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Veiligheidsverklaring
Geachte klant,
Darfon Innovation is een onderneming uit Taiwan. Onze producten, die op de markt gebracht worden,

zijn ontwikkeld op basis van innovatieve ideeén en werkwijzen. Het volgende is de beschrijving van
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het product:

Product: Elektrische fiets

Functie: Pedelec

Model: BESV CF1

Dit product is ontworpen op basis van uniforme Europese standaard en volgt relevante en belangrijke
EU richtlijnen. De betrokken EU richtlijnen volgen onderstaand, inclusief eventuele wijzigingen:

® 2006/42/EC op machinerie, inclusief EN 15194:2009 + Al:2011 + IEC 62133:2002

e EMC richtlijn 2004/108/EC, inclusief EN 15194:2009 + Al:2011

Wijzigingen aan deze fiets zonder onze voorafgaande goedkeuring maakt de garantie ongeldig.

PS: Darfon Innovation is een afkorting van Darfon Innovation Corporation.
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Introductie

1. Voordat u gaat fietsen

We raden u aan deze gebruikershandleiding volledig door te lezen en uzelf vertrouwd te maken met
de werking van de fiets voordat u er voor de eerste keer op gaat rijden. Raadpleeg alstublieft de
instructies en waarschuwingen in deze handleiding. Nalatigheid kan leiden tot schade aan de fiets of
het riskeren van uw persoonlijke veiligheid. Deze gebruikershandleiding informeert u snel en accuraat
over de belangrijke functies van uw elektrische fiets.

Uw fiets kan afwijken van de beschrijvingen en afbeeldingen, afhankelijk van model, type, land of
optionele accessoires. Darfon Innovation is verplicht om constant te innoveren op vakmanschap en
producten en houdt zich het recht voor om wijzigingen door te voeren in design, elektronisch systeem
en eigenschappen van apparatuur of technologie.

Wanneer u uw fiets verkoopt aan een andere gebruiker, geef deze handeling alstublieft door aan
hem/haar. Darfon Innovation en haar team hoopt u veilige en plezierige rijervaringen te kunnen

bieden.

2. Milieubescherming

Milieubescherming hoort tot het groene product beleid dat door Darfon Innovation gepubliceerd is.
Het doel is verantwoord gebruik aan te moedigen van natuurlijke bronnen, die de bouwstenen
vormen van de planeet waarop we leven, en de behoefte van natuur en mens in ogenschouw te
nemen. Als milieubewust persoon kan u het milieu beschermen door te gaan rijden op een elektrische
fiets. Het energieverbruik is gerelateerd aan de vermogensregelaar, versnellingen, remmen,
aandrijfsysteem en de banden, die op de fiets geinstalleerd zijn.

Het is allemaal afhankelijk van hoe de elektrische fiets gebruikt wordt en hoe u rijdt op de fiets.
Daarnaast is het raadzaam om de mogelijke invloed van het fietsgebruik in gedachten te houden met

het oog op fietsen voor milieubescherming.

Als de fiets wordt gebruikt:

e Zorg dat de bandenspanning normaal is.

¢ Neem geen onnodig gewicht mee.

o Let op batterijverbruik.

e Fietsen zoals het hoort helpt mee het milieu te beschermen.

e Ga naar een erkende dealer voor onderhoud en reparatie.
3. Rijgedrag

e Rij voorzichtig op de fiets en houd voldoende afstand van het voertuig voor u.

* Voorkom regelmatig en plotseling accelereren.

K Een herinnering voor milieubescherming:
Recycle de oude batterij voor een beter milieu.

Ga alstublieft naar een erkende dealer voor reparatie en onderhoud.
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4. Productie Informatie

Darfon Innovation raadt u aan om de vermogensregelaar, de versnellingen, het remsysteem, het
aandrijfsysteem en elektrische fietscomponenten te gebruiken die door Darfon Innovation erkend en
goedgekeurd zijn. Darfon Innovation heeft een serie rigoureuze testen en verificatie processen op
deze systemen en elektrische onderdelen uitgevoerd om de betrouwbaarheid, veiligheid en comfort
van het product te garanderen. Darfon Innovatie is niet in de positie om andere onderdelen te
evalueren ondanks de bestaande onderzoeksrapporten die in de markt beschikbaar zijn.

Daarom is Darfon Innovation niet verantwoordelijk voor het gebruik van deze componenten op onze
producten. Gebruik geen onderdelen die niet door Darfon Innovation goedgekeurd zijn, want zij
kunnen uw veiligheid bij het fietsen in het geding brengen.

Goedgekeurde onderdelen en reparatie service zijn, net als technisch advies, verkrijgbaar bij
professionele en door Darfon Innovation erkende dealers.

Vanuit professioneel opzicht zijn deze onderdelen geschikt voor uw elektrische fiets.
5. Gebruikers handleiding

Lees deze handleiding aandachtig door voordat u voor het eerst op deze fiets gaat rijden en laat uzelf
wennen aan deze fiets. Volg, voor de veiligheid en levensduur van uw elektrische fiets, alstublieft de
instructies en waarschuwingen die in deze handleiding gegeven worden. Nalatigheid kan leiden tot
schade aan de fiets of het riskeren van uw persoonlijke veiligheid.

U heeft een elektrische fiets, die voldoet aan uw specifieke behoeften, geselecteerd op basis van het
model en de normen in de handleiding, maar er kunnen zich kleine verschillen voordoen, afhankelijk
van landen. In sommige gevallen kan het zijn dat uw fiets niet over alle beschreven functies beschikt
door systeembeperkingen en veiligheidskenmerken.

Daarom kan uw fiets enigszins afwijken van beschrijvingen en afbeeldingen. Voor alle vragen over de
fiets zelf en hoe die werkt, raadpleeg alstublieft uw professionele dealer, die door Darfon Innovation
erkend is. Het volgende hoort bij de levering van de elektrische fiets:

e  Batterij in de fiets.

e Lader.

e  Gebruikershandleiding.

e  Pedalen.
6. Rij veilig

+  Belangrijke veiligheidswaarschuwing. Wat je niet ziet kan de onderdelen beschadigen.

+ Ongelukken of vallende objecten.

+ Van de fiets vallen.

+ De volgende manieren van rijden kunnen leiden tot plotselinge storing van onderdelen,

bijvoorbeeld:
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Laat ze daarom afkoelen voordat u ze aanraakt. Als de batterij of de vermogensregelaar niet goed
werken, zal het verlichtingssysteem ook niet goed werken. Het is dan niet aanbevolen om de fiets in
deze omstandigheden te gebruiken. Afhankelijk per land kan het rijden op een elektrische fiets zonder

deugdelijke verlichting verboden zijn.
7. Gekwalificeerde en geautoriseerde professionele service

Een professionele dealer, die gekwalificeerd en erkend is, heeft de kennis, gereedschappen en

kwalificaties om service te verlenen aan uw elektrische fiets, vooral als het gaat om de veiligheid van

het fietsen. Daarom het advies om naar een gekwalificeerde en erkende dealer te gaan voor de

volgende diensten:

e Veiligheid gerelateerde service.

e  Service en onderhoud.

e Reparaties.

e Correctie, installatie en moderniseren.

e Vervanging van elektronische componenten: vermogensregelaar, versnellingen, remmen en
aandrijfsysteem.

e Darfon Innovation beveelt aan dat u naar een erkende professionele dealer gaat voor service en

reparatie om uw elektrische fiets in goede staat te houden.
8. Correct gebruik

Maak uzelf vertrouwd met de volgende informatie voordat u voor het eerst op uw elektrische fiets
gaat rijden:

e Veiligheidswaarschuwingen in de gebruikershandleiding.

e Technische gegevens in de gebruikershandeling.

e Verkeersregels.

e Juridische regels en veiligheidsnormen met betrekking tot elektrische fietsen.

De samenstelling van uw elektrische fiets kan aangepast zijn aan de regelgeving van het land waar die
verkocht is, anders is er een kans op overtreding van lokale wetten door het rijden met de fiets. De
samenstelling van de elektrische fiets kan, indien nodig, aangepast zijn aan de lokale normen en
voorschriften. Maak uzelf vertrouwd met de wettelijke voorschriften van uw land met betrekking tot
het fietsen met een elektrische fiets. Er zijn verschillende aandachtspunten:

e Uitgangsvermogen van de motor en de maximum ondersteunde snelheid.

e Apparatuur die nodig is voor het rijden op de weg.

e Verplichting om een rijbewijs te hebben.

e Minimum leeftijd om een elektrische fiets te mogen rijden.

e Verplichting om een helm te dragen tijdens het rijden.

De elektrische fiets is ontworpen voor het rijden op verharde wegen en steegjes. De banden houden
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hun grip bij het fietsen op deze oppervlakken. De elektrische fiets is niet ontworpen voor het springen
over obstakels, zoals stoepranden langs de weg. De fiets is evenmin ontworpen voor het rijden met
een passagier.

Installeer geen bagagedrager, die niet door Darfon Innovation goedgekeurd is. Bovendien is deze fiets
niet geschikt voor racen. 120 kg, inclusief rijder, accessoires en bagage is op deze fiets de maximaal
toegestane capaciteit. Overschrijdt daarom deze capaciteit niet.

Het is niet toegestaan om de fiets te gebruiken om een ander voertuig te slepen, te rijden met het
slepende voertuig, een andere fiets te slepen of het fietskoppelsysteem te gebruiken om een andere
fiets aan te drijven. Zorg ervoor dat de fiets gebruikt wordt zoals het bedoeld is.

De fiets buitenshuis gebruiken kan leiden tot beschadigde onderdelen, ongelukken of letsel. De
constructie van de elektrische fiets heeft geen beperking op de lichaamsgrootte, waarneming of
geestelijke volwassenheid. Toch wordt het kinderen, jonger dan 14 jaar, niet aangeraden met deze
fiets te rijden. De batterij van de elektrische fiets is toegestaan op commerciéle vluchten. De batterij
van de elektrische fiets zal niet met de fiets aan boord worden toegelaten, zelfs niet als de fiets een
achterop montage of carry on design heeft. Verwijder daarom de batterij voor het transport.
Bovendien moeten onderdelen, die niet kunnen worden vastgeschroefd, zoals instrumenten, voor het

transport verwijderd worden.
9. Elektrische fiets

De elektrische fiets van Darfon Innovation is een elektrische ondersteunde fiets, die tijdens het
fietsen ondersteuning geeft. De rotatie sensor, geplaatst op de cranklagers van de pedalen,
detecteert hoe snel u fietst en bepaalt hoeveel vermogen de motor moet leveren om u te
ondersteunen. De elektrische motor schakelt uit zodra u stopt met trappen. Als de maximaal
ondersteunde snelheid bereikt wordt, gaat de motor de ondersteuning verminderen totdat de
trapondersteuning uitgeschakeld is. Voorbeeld: in Europese landen is de maximum snelheid
vastgesteld op 25 km/u (15.5 mph). U mag harder rijden dan deze snelheid als u de

trapondersteuning uitgeschakeld heeft.
10. Het serienummer van de nieuwe Darfon Innovation fiets staat op het Garantiebewijs

Het serienummer van uw nieuwe Darfon Innovation fiets en het framenummer bekrachtigen de
(garantie) service. Controleer daarom of de serienummers van de fiets en het frame intact zijn als u
een fiets gaat kopen. Koop geen fiets als duidelijk is dat er met deze nummers geknoeid is!

¢ Het serienummer van de nieuwe fiets is terug te vinden op het Garantiebewijs

* Het framenummer is terug te vinden aan de onderkant van de onderbuis
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Veiligheid

Lees alstublieft de informatie over gekwalificeerde en erkende professionele dealers in de

gebruikershandleiding.
1. Veiligheidsuitrusting

Het verlichtingssysteem werkt niet zonder batterij of vermogensregelaar. Het wordt aanbevolen om
de lamp ook in te schakelen tijdens het fietsen bij daglicht. Een elektrisch ondersteunde fiets als de
Darfon Innovation fiets is onderworpen aan verkeersregelgeving, zoals bijvoorbeeld de Duitse
StraBenverkehrs-Zulassungs-Ordnung (StVZO). De Darfon Innovation fiets is uitgerust met een
verlichtingssysteem, verplicht voor actieve en passieve stukken wanneer op de weg reden wordt en
bovendien met een adequaat ontworpen remsysteem. Het verlichtingsysteem bestaat uit:

e  Koplamp en achterlicht.

e Reflectoren op de voorvork.

¢ Rode reflector of het zadel.

e Reflectoren op de spaken.

e  Gele reflectoren op de pedalen.

Raadpleeg alstublieft een door Darfon Innovation erkende professionele dealer voor routine controles

van uw fiets.
2. Deugdelijke accessoires

U heeft misschien een helm nodig voor het rijden op een elektrische fiets, afhankelijk van het land
waar u bent. Echter, Darfon Innovation, raad u aan altijd een passende helm en oogbescherming te
dragen, ongeacht de helmplicht. Draag felgekleurde kleding die de aandacht trekt wanneer u een
pleziertocht maakt op een Darfon Innovation fiets. En een comfortabel paar schoenen, die geschikt
zijn voor fietsen.

Maak uzelf vertrouwd met lokale verkeersregeles en verplichtingen en houd deze in gedachten

wanneer u op de weg rijdt. Het is voor uw eigen veiligheid en die van anderen op de weg.
3. Preventieve controle

e Controleer banden en wielen.

e Wanneer u rijdt op een elektrische fiets, kan het ventiel breken wanneer u aan één kant van de
fiets zit. Wanneer dit gebeurt, zal de band druk verliezen en is er kans op ongelukken. Controleer
daarom altijd of het ventiel op de juiste plaats zit. Het moet vanaf de rand van de band
overhellen naar de rechterkant. Corrigeer het ventiel direct als de positie onjuist is. Controleer
het elke volgende keer als u aan uw fiets sleutelt:

u of de banden en wielen intact en zonder schade zijn en dat de banden niet doorboord zijn

door een vreemd object. Beschadigde banden kunnen druk verliezen en meer
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beschadigen.
De diepte van het profiel.
Normaal gebruik refereert aan de twee wielen die vrij roteren. Als een wiel niet in een
perfecte cirkel rond draait, kan de band kapot zijn, een slag in het wiel zitten of een spaak
gebroken zijn.
u Onderzoek bovendien, indien nodig, de oorzaak van een opvallend geluid en controleer
de gedragen bepakking en de verbindingen.
u Controleer de ketting en het kettingscherm.
Tijdens het rijden van een elektrische fiets kunnen de ketting en het scherm, als die niet goed
gemonteerd zijn, rammelen en ongelukken of schade veroorzaken. Wees, elke keer voordat u gaat
fietsen, ervan verzekerd dat de ketting en het scherm goed vast zitten. Controleer ook dat de ketting
en het kettingscherm correct gemonteerd zijn om eraf vallen of los schieten te voorkomen.
Behandel de ketting zoals is voorgeschreven, elke keer wanneer het wiel is verwijderd is of
geinstalleerd wordt. Bij deze omstandigheden is het noodzakelijk om extra waakzaam te zijn. Dit om

schade aan de ketting en het kettingscherm te voorkomen.

4. Controleer de werking van het remsysteem

Test de remmen iedere keer voordat u gaat fietsen. Controleer de remhendel met twee vingers. Trek
aan de hendel om er zeker van te zijn dat de remkracht adequaat is. De remhendels mogen het stuur
niet aanraken. De remhendels moeten altijd een goede afstand bewaren ten opzichte van het stuur,

zelfs bij de grootste kracht, waarmee uw handen aan de hendel trekken.

5. Remsysteem

De elektrische ondersteunde fietsen van Darfon Innovation zijn uitgerust met mechanische
schijffremmen. Zij leveren, indien nodig, de noodzakelijk remkracht. De schijfrem reageert veel sneller
dan een trommelrem, vooral op glibberige wegen. Bedien beide remhendels tegelijkertijd om de
remkracht evenredig over de twee wielen te verdelen.

Het volgende zijn opmerkingen met betrekking tot het remmen met de fiets:

+  Op een glibberige weg is de frictie tussen oppervlak en banden verminderd. Het water reduceert
de remwerking van de remschoenen en de schijf. Als gevolg daarvan zal de remweg langer
worden en er is een risico van ongelukken.

+ Het is verstandig om bijtijds te remmen op een gladde weg om de langere remweg te
compenseren. Wees extra voorzichtig met remmen om blokkeren van de schijf te voorkomen.

+ Het achterwiel kan van de grond loskomen, wanneer te sterk met de voorrem geremd wordt.
Daardoor kan je van de fiets vallen en is er een grote kans op ongelukken.

+  Rem de fiets af met zowel de voor- als achterrem. Verplaats het zwaartepunt van uw lichaam bij

plotseling remmen.

[}
©
c
®
=
(]
©
(]
z




6. Controleer de slijtage van het geinstalleerde remsysteem
De schijfremmen, motor en koppelingen, die snel rond draaien, en de moeren van de as worden erg
heet na regelmatig remmen, vooral op een aflopende weg en voor een langere periode. Dan loop je

het risico op letsel. Raak ze niet aan voordat ze volledig afgekoeld zijn. Controleer dat de
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remschoenen geinstalleerd zijn en test de remmen iedere keer voordat u gaat fietsen:

e Een goede schijf is vrij van slijtage, vet en vuil.

e Alle bouten moeten op de juiste posities gemonteerd zijn.

e Controleer de remklauw op lekkage. Wees ervan verzekerd dat de remkabels niet verstrengeld

zijn en dat er geen breuk in de kabels zit.
7. Controleer de gemonteerde onderdelen

Controleer dat de volgende onderdelen goed gemonteerd zijn, iedere keer voordat u gaat fietsen:

e Controleer of de koppeling van de quick release op het voorwiel op de juiste plaats vergrendeld is
en of het woord ‘CLOSED’ duidelijk leesbaar is. Het mag niet ronddraaien.

e Controleer of het achterwiel en de motor netjes geinstalleerd zijn en dat alle connectoren goed
aangesloten zijn.

e  Extra duwen en trekken mag het achterwiel niet in beweging brengen.

e Controleer dat het stuur en de remhendels op de juiste wijze gemonteerd zijn. Het moet
onmogelijk zijn om het stuur en de remhendels te verdraaien.

e Weer ervan verzekerd dat het zadel en de zadelpen goed gemonteerd zijn. Pogingen tot trekken
en duwen mogen het zadel niet in beweging brengen.

e Controleer dat de bagagedrager op de juiste manier gemonteerd is.

e Alle geschroefde onderdelen moeten goed gemonteerd zijn.

8. Wielen en banden

De waterstraal, afkomstig van een hogedruk spuit, kan leiden tot schade aan de ketting, die

oppervlakkig is, maar voor het blote oog onzichtbaar is. Een onderdeel dat zo beschadigd is kan

storing krijgen en leiden tot risico of ongelukken. Gebruik daarom nooit een hogedruk spuit om uw

fiets schoon te maken.

. De banden en de ketting moeten meteen vervangen worden als daar schade aan is.

. Uw elektrische fiets is gebouwd en geleverd aan de hand van nauwgezette processen, maar dit
voorkomt geen spanningsverlies in de ketting nadat de eerste kilometers gereden zijn. De

bestuurder moet de kettingspanning altijd controleren en indien nodig opnieuw spannen.
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9.

Bandenspanning

Wanneer de bandenspanning blijft afnemen, controleer dan alstublieft of er een extern voorwerp op

de band zit of dat het ventiel lekt. Lage bandenspanning zal de wendbaarheid van de fiets in gevaar

brengen en een valpartij veroorzaken.

10.

Vervang beschadigde frames altijd.

Verwijder alle vreemde voorwerpen in de buitenband voordat u een nieuwe binnenband
monteert.

Controleer de bandenspanning regelmatig of tenminste iedere 14 dagen. De aanbevolen

bandenspanning is te vinden in de Technische Informatie.
De standaard

De standaard is er niet op gemaakt het gewicht van een persoon te dragen. Ga niet op fiets
zitten, als die op de standaard staat.

Klap de standaard niet uit tijdens het rijden, want dan riskeert u een valpartij en eventueel een
ongeluk en letsel. Klap de standaard altijd in wanneer u met de fiets loopt of rijdt.

De fiets parkeren op een aflopende of zachte ondergrond, kan leiden tot omvallen of schade.
Parkeer de fiets, als het mogelijk is, op een gelijke en verharde ondergrond. Bij een op- of
aflopende ondergrond, de fiets alstublieft parkeren op de neerwaartse schouder met het
voorwiel in de richting van de top van de helling.

Als u de fiets achteruit duwt met de standaard uit, zullen de trappers draaien en komen
mogelijk klem te zitten.

Klap daarom altijd de standaard in als u de fiets achteruit wil duwen.

11. Accu

De volgende instructies helpen de levensduur van de batterij te verbeteren.

Idealiter moet de batterij opgeladen worden op 20°C (68°F). Neem alstublieft genoeg tijd om de
batterij op deze temperatuur te krijgen voordat die opgeladen wordt.

Voorkom regelmatig en volledig ontladen. Het wordt aanbevolen om af en toe te ontladen. Li
batterijen staan niet bekend om een geheugen effect. Verlies van capaciteit is na verloop van tijd
normaal bij elke Li batterij.

De oxidatie van geleiders ontstaat als gevolg van langdurig gebruik en veroudering en leidt tot
capaciteitsverlies. Uitgebreid gebruikt of niet, een Li accu gaat ongeveer 2 jaar mee.

Diep ontladen van de accu zal leiden tot onherstelbare schade en verlies van capaciteit. Wanneer
verwacht wordt dat de batterij voor langere tijd niet gebruikt wordt, is het aanbevelenswaardig

de accu iedere drie maanden volledig op te laden.
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12. Rijden op sneeuw en ijs

Tijdens het rijden op een met sneeuw/ijs of modder bedekte oppervlakte, kan de ketting verstopt
raken, waardoor die kan gaan stuiteren of slippen en eventueel beschadigen. Zulke schade kan leiden
tot onverwachte kettingbreuk en u kan van de trappers af glijden. Rijd daarom niet op een met

sneeuw/ijs of modder bedekte ondergrond, want u loopt risico op ongelukken en serieus letsel.
13. De ketting

Als de ketting incorrect geinstalleerd is, bijvoorbeeld gebogen of gedraaid, of behandeld wordt kan er
interne schade ontstaan, die met het blote oog niet zichtbaar is. Zulke schade kan leiden tot
onverwachte kettingbreuk en u kan van de trappers af glijden.

Wees extra voorzichtig bij het hanteren van de ketting en volg nauwkeurig de instructies. Beschadigde

kettingen moeten direct vervangen worden door een erkende dealer.
14. Transport

Controleer of de ketting geen hinder heeft van vreemde objecten tijdens transport op de fiets. Er is
een specifieke richtlijn voor het belasten van de bagagedrager met betrekking tot van gewicht en
frame design van deze fiets. Een ondeugdelijke bagagedrager kan kapot gaan tijdens de rit en
veroorzaken dat de fiets onveilig wordt.

Transporteer alleen met een deugdelijke bagagedrager en bestudeer de informatie van de
bagagedrager, die in die handleiding te gegeven wordt.

Wanneer je de e-bike wil vervoeren in een vliegtuig, neem dan alstublieft contact op met de

luchtvaartmaatschappij voor alle noodzakelijke formaliteiten.

12



Overview

1. Aan/uit schakelaar en 6. Zadelgreep 11. Remhendel

batterij indicator
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16. Achterwiel 21.Derailleur
schaketaa

2. Laadpoort 7. Zadelpen 12. Schijfrem voor 17. Ventiel 22. Voor spatbord
3. Functie schakelaar 8. Zadelklem 13. Schijfrem achter 18. Standaard 23. Achter spatbord
4. Koplamp 9. Fietsslot 14. Bagagedrager 19. Ketting 24, Achterlicht
5. Zadel 10. Stuurpen 15. Voorwiel 20. Trapper

Inschakelen:

[A] Koplamp schakelaar

@ Ondersteuning op
Ondersteuning neer

] = B

[D] Ondersteuningsindicator

Druk op de knop tot blauw licht gaat branden
Ontlading status:

Blauw licht: batterijvermogen > 50%

Rotes Licht: 50 %> Batterieladung >20 %
Rotes Blinklicht: Batterieladung<20%
Uitschakelen:

Houd de knop 3 seconden ingedrukt

Lading status:

Rood licht: Aan het laden

Blauw licht: Volledig opgeladen
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Controle

1. Ondersteuningssysteem

1.1 Aan/uit systeem

@,

Wanneer je op de elektrische fiets wil gaan rijden met ondersteuning, klik dan 1 keer de aan/uit
schakelaar aan en het systeem zal meteen inschakelen. De aan/uit schakelaar heeft een LED indicator
om te laten zien hoeveel batterijvermogen er nog over is. De gedetailleerde beschrijving van de

batterij indicator volgt hieronder:

+ Ontlading status

Blauw licht: batterijvermogen>50%

Rood licht: 50% > batterijvermogen >20%

Rood licht knippert: batterijvermogen <20%; om de gebruiker te waarschuwen zo snel mogelijk te gaan
opladen, omdatanders het batterijvermogen snel uitgeput zal zijn.

Oplaad status

Rood licht: aan het opladen.

Blauw licht: volledig opgeladen.
1.2 Slaap modus
Het aandrijfsysteem zal in de slaap modus gaan om energie te besparen als de fiets meer dan drie

minuten niet gebruikt wordt. Wanneer u wilt dat de fiets ontwaakt, zal met slechts één klik op de

aan/uit schakelaar het systeem onmiddellijk weer inschakelen.
1.3 Uitschakelen: houd de schakelaar drie seconden ingedrukt.
1.4 Waarschuwingssignaal

Neem alstublieft contact op met een door Darfon Innovation erkende dealer op het probleem op te
lossen, als de power indicator een blauw/rode alternatieve flits laat zien, omdat dit betekent dat het

aandrijfsysteem een storing heeft en deskundige hulp nodig heeft.
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1.5 Batterij Protectie Modus

Bij alle navolgende oorzaken zal de batterij in de protectie modus schakelen:

e De fiets is twee maanden niet gebruikt.

e De batterij is uitgeput en niet binnen een week opgeladen. Wanneer de batterij in de protectie
modus staat, moet u de batterij inschakelen na een volledige ladingscyclus. In de protectie modus
zal de verlichting niet goed functioneren. Afhankelijk van het land, zal het verboden zijn om

zonder deugdelijke verlichting te rijden.
2. Laden

2.1 Oplader aansluiten

Sluit de oplader aan, zoals op de foto aangegeven. Sluiter de oplader aan op de laadpoort van de fiets
en de rode indicator op de aan/uit schakelaar geeft aan dat hij aan het laden is. Het neemt ongeveer
5 uur in beslag om de batterij volledig op te laden. Als de accu volledig opgeladen is, zal de batterij
indicator blauw kleuren. Wanneer u klaar bent met opladen, koppel de oplader los van de batterij

voordat u de stekker uit het stopcontact haalt.

4‘ Q Haak in de richting van de koplamp.
h

2.2 Belangrijke veiligheidsnotitie voor batterijen opladen

Als de stroomkabel of stekker beschadigd, nat of vuil is, is er risico op elektrische schokken en zelfs

dodelijke verwonding.

e Gebruik alleen de oplader die met het product mee geleverd wordt.

e Gebruik uitsluitend een droge, onbeschadigde stroomkabel en lader.

e Vervang een beschadigde stroomkabel en oplader onmiddelijk.

e Verwijder elk vreemd object van de oplaadbus, zoals stof, ijs of sneeuw, voor het inpluggen.

e Het gebruik van elke andere batterijlader, dan degene die met het product is meegeleverd, kan
oververhitting veroorzaken of zelfs explosiegevaar riskeren.

e Diep ontladen van de batterij kan interne schade tot gevolg hebben.

e Erisbrandgevaar als de temperatuur van de batterij tot een gevaarlijk niveau oploopt.

e Voorkom diep ontladen van de batterij als die in gebruik of opgeslagen is.

e Wanneer de batterij niet in gebruik is, moet die op z'n minst iedere 3 maanden volledig

opgeladen worden.
15
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e Stel de fiets niet bloot aan een opslagtemperatuur lager dan -20°C (-4°F) of hoger dan 60°C
(140°F). Houd er rekening mee dat de interne structuur van de batterij verhit kan raken door
schade als gevolg van temperaturen hoger dan 60°C, vooral door blootstellen aan direct zonlicht.

e Gebruik de lader niet op een vochtige plaats of een omgevingstemperatuur lager dan -10°C (14°F)
of hoger dan 40°C (104°F).

¢ De batterij en de lader zijn onderhoudsvrij. Probeer niet de batterij of lader te demonteren of te
wijzigen.

e  Stel de batterij niet bloot aan een hoog voltage.

e Het wordt aanbevolen de batterij niet te gebruiken met een beschadigde behuizing.

e De batterij en de lader mogen tijdens het laadproces niet bedekt zijn.

3. Ondersteuningscontrole

[B] Meer ondersteuning

IE [C] Minder ondersteuning

[D] Ondersteuningsindicator

Er kunnen 3 ondersteuningsniveaus geselecteerd worden. De ondersteuningsindicator vertelt u welk
ondersteuningsniveau u momenteel gebruikt.

Met gladde trappers of het rijden op een glibberige ondergrond kan het achterwiel slippen en grip
verliezen als u accelereert. Dan is er kans op ongelukken. Schakel alstublieft de elektrische
ondersteuning uit als u op een zachte of glibberige ondergrond rijdt. De elektrische fiets van Darfon
Innovation is ontwikkeld om ondersteuning te geven als u hard trapt. De motor schakelt uit als u stopt
met trappen. De ondersteuning schakelt uit als u de maximum ondersteuningssnelheid bereikt heeft
(verschilt per land). De ondersteuningskracht is afhankelijk van het ondersteuningsniveau dat u
gekozen heeft. Hoe hoger het niveau dat u gekozen heeft, hoe minder kracht u hoeft te zetten om een
bepaalde snelheid te bereiken. Door op de linker trapper te duwen, zal de krachtsensor trapkracht
effectiever ontvangen en wordt de controller sneller geactiveerd voor uw ondersteuning. Dit geeft u

een voordeel wanneer u bergop rijdt.
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4. Koplamp controle

EI [A] Koplamp schakelaar

Nadat het systeem is ingeschakeld, kan u de koplamp inschakelen door middel van de koplamp
schakelaar. Er kunnen twee verlichtingsstanden geselecteerd worden.

Het verlichtingssysteem werkt niet zonder batterij of ondersteuningscontrolesysteem. Het wordt
aanbevolen de verlichting altijd in te schakelen, ook bij daglicht. Stel de koplamp en het achterlicht
goed af, voordat u gaat rijden. Wanneer een van hen niet meer aan gaat, ga dan alstublieft naar een

door Darfon Innovation erkende dealer voor een controle om de veiligheid te garanderen.

5. Zadel enslot

5.1 Zadelhoogte afstellen

Gebruikers kunnen eenvoudig de zadelklem los maken en de zadelpen op de juiste hoogte instellen.
Als u de zadelpen te ver uit de zitbuis trekt, kan de zadelklem de zadelpen niet veilig vergrendelen. In
slechte weersomstandigheden kan de zadelpen of beschadigen. Dit kan leiden tot kans op ongelukken

en letsel. Overschrijdt niet de minimale insteek diepte als u de zadelpen uit trekt.

5.2 Zadelgreep
De zadelgreep is ontwikkeld voor de gebruiker om de fiets makkelijk beet te kunnen pakken en te

verplaatsen.
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5.3 Fietsslot

Het fietsslot is ontworpen als het meest gemakkelijke slot ooit. Het is altijd bij u en altijd verstopt. We
adviseren dat het slot door een onderdeel van de fiets gestoken wordt, voor de optimale veiligheid

tijdens gebruik.

6. Voorbouw

De voorbouw is ontwikkeld om de hoogte van het stuur eenvoudig af te stellen en de juiste rijhouding
te vinden. Volg de afstelmethode stap voor stap.

[ Stap 1: Druk de veiligheidsknop open.

\ Stap 2: Open de hendel.

Stap 3: Verstel de hoek.

StaP 4: Sluit de hendel.

18



Reparatie en onderhoud

1. Reiniging en onderhoud

Regelmatig en goed onderhoud is goed voor het behoud van uw elektrische fiets. Het wordt
aangeraden om de lege verpakkingsmaterialen en schoonmaak doekjes op een milieuvriendelijke en

verantwoorde wijze weg te gooien.

2. Hoge druk reiniging

Gebruik geen hoge druk reiniger om de fiets schoon te maken. Vervang de banden en ketting als
schade is gesignaleerd. De waterstraal van de hogedruk reiniger kan schade aan de banden en
aandrijfriem of ketting veroorzaken, die oppervlakkig maar met het blote oog niet te zien is. Het
water kan diep doordringen in de lagers of elektrische delen van het ondersteuningscontrolesysteem
beschadigen. Een onderdeel met zulke schade kan slecht gaan functioneren en tot ongelukken of

letsel leiden.

3. Handmatige reiniging
De remcapaciteit zal afnemen nadat de fiets gewassen is en dan is er risico op ongelukken. Wees
ervan verzekerd dat remmen goed werken na het wassen totdat de remcapaciteit volledig hersteld is.
+ De fiets wassen met water moet tot een minimum beperkt blijven en de elektrische contacten
moeten beschermd zijn tegen water.
+  Gebruik rubberen hoezen om de elektrische contacten op de batterij aansluiting te beschermen.
»  Gebruik een zachte spons of borstel om de fiets schoon te maken.
+  Gebruik vochtige doeken om de batterij aansluiting te reinigen.
+  Controleer de elektrische connecties na het wassen en laat de fiets volledig opdrogen voor het

rijden.

4. Onderhoud
Darfon Innovation raadt aan uw fiets een keer per jaar te laten controleren door een erkende dealer.
« Controleer wielen en banden Test voordat u gaat rijden
+ Controleer de ketting
« Controleer het batterijslot op de onderbuis
+ Controleer de werking van het remsysteem
+ Controleer de werking van het
ondersteuningssysteem en de
instrumenten.

« Controleer de slijtage van het remsysteem

+ Controleet bout- en schroefverbindingen
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Elke 300-500 km (186-311 mijlen) Actie
+ Controleer de slijtage van de ketting en de Voer reparatie- en onderhoudswerkzaamheden
spanning van de spaken uit
* Reinig en smeer de ketting
+ Controleer of alle bout- en
schroefverbindingen goed vast zitten

+ Meet de slijtage van de schijffremmen

Controleer en vervang, indien nodig, de Repareer, onderhoud en service bij een erkende
volgende onderdelen: dealer
+ Balhoofd

+  Wielnaven
+ Trappers
Ketting

+ Ondersteuningscontroller kabels

Elk jaar Actie
Controleer balhoofd en rem instellingen Repareer, onderhoud en service bij een erkende
Controleer de slijtage van de ketting en de dealer

spanning van de spaken
Controleer banden en wielen
Controleer de slijtage van onderdelen die onder

hoge druk staan




5. Problemen oplossen

Lees alstublieft de probleem oplossing informatie, die gegeven wordt in deze handleiding.

Mogelijk symptoom

Mogelijke oorzaak

Consequentie en oplossing

Systeem is niet aan

Batterij is leeg

Sluit de lader aan op de laadpoort. De batterij indicator zal rood
kleuren om het opladen aan te geven. Als de batterij rood en
blauw knippert, laat een erkende dealer controleren

Instrument is niet goed
aangesloten, waardoor de
elektrische connectie verloren
gaat

Controleer dat de instrumenten, knoppen, elektrische connectoren
op het stuur, en de kabels/bedrading rond de motor en controller
goed aangesloten zijn

Batterij indicator blijft
blauw/rood knipperen

Storing van het
ondersteuningssysteem

Laat een erkende dealer de fiets controleren

De ondersteuning is niet
gelijkmatig tijdens het
fietsen

Onjuiste versie van het
programma

Laat een erkende dealer het programma updaten

Storing tussen remmen en wielen

Stel de remmen af of ga voor reparatie naar een erkende dealer

Bandenspanning ondeugdelijk of’
problematisch

De band oppompen of vervangen, als die lek is

Het
ondersteuningsniveau
gaat terug naar O tijdens
het fietsen

Slechte verbinding tussen kabel
en controller

Opnieuw aansluiten of een erkende dealer het
ondersteuningssysteem laten controleren

De motor is beschadigd

Laat een erkende dealer het ondersteuningssysteem controleren

De verlichting werkt niet

Batterij is leeg

Als de batterij indicator rood knippert of geen licht geeft, ga dan
opladen

Interne elektrische connecties
van het verlichtingssysteem zijn
verloren gegaan of hebben
storing

Laat een erkende dealer de fiets controleren

De batterij laadt niet op

De batterij kan slecht
aangesloten zijn

Zorg dat de batterij goed aangesloten is, voordat u opnieuw gaat
opladen

De indicator van de batterij is
niet aan

Laat een erkende dealer de lader controleren

De batterij is defect

Laat een erkende dealer de batterij controleren

Slechte rem prestaties

De remmen zijn niet gemonteerd

Monteer de remmen

Er zitten vetvlekken op remschijf of remschoen. Als de remschijf of

remschoen vet zijn, zal de remweg langer zijn en is neemt het risico

op ongelukken en letsel toe.

Wanneer dit gebeurt, ga da direct naar een erkende dealer.

»  Reinig de remschijf met alcohol

«  Vervang de remschoen

« Breng de vervuilde remschijven of schoenen naar een erkende
dealer voor onderzoek

Slechte remprestaties en niet
onderscheidende remwerking

Breng de fiets naar een erkende dealer

Metalen geluiden
komen uit de remmen
en het vertragen gaat
moeizaam

Versleten remschoenen leiden
tot een langere remweg en de
kans op een ongeval neemt toe.
Wanneer de remblokjes meer
versleten zijn dan de minimale
dikte, zullen de schoendragers
vermalen op de wrijvingsring van
de remschijf.

Laat de remschoenen en schijven, indien nodig, vervangen door
een erkende dealer
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Nederlands

Technische informatie

Totaal gewicht (met accessoires)

23 kg (50 Ibs)

Maximum draagvermogen van de bagagedrager

20 kg(45 Ibs)

Banden

SCHWALBE BIG APPLE 10100349.01

Bandenmaat (inch)

50-559 (26 x 2.0)

Ventiel type

Schrader

Binnenband

SCHWALBE AV13

Bandenspanning voor (kpa)

241 ~482kpa (2.5~5.0bar / 35~70psi)

Bandenspanning achter (kpa)

241 ~482kpa (2.5~5.0bar / 35~70psi)

Remschoen

PM type

Remschijf voor diameter

160mm(6.29 in)

Remschijf achter diameter

160mm(6.29 in)

Slijtagegrens voor schijfdikte

1.8mm (0.07in)

Continue vermogen

(Europese landen, UK uitgezonderd)

250W

Max. snelheid (Europa)

25km/h (15.5mph)

Max. koppel

4~15Nm (2.9~10.95lb-ft)

Werk temperatuur

-10°C(14°F) tot 40°C(104°F)

Voltage 36V

Capaciteit 8.4Ah

Oplaad tijd Gemiddeld 5 uur

Werk temperatuur -10°C (14°F) tot 40°C (104°F)

Opslag temperatuur

-20°C (-4°F) tot 60°C (140°F)

Temperatuur tijdens opladen

0°C (32°F) tot 40°C (104°F)
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English

Safety Statement Consistency
Dear customers,
Darfon Innovation is a company located in Taiwan. Our products sold in the market are developed
based on innovated ideas and structures. The following is the description of the product:
Product: Electric Bike E-Bike
Function: Pedelec
Model: BESV CF1
This product is designed based on unified European standards and observes applicable and important
EU directives. The EU directives involved are shown below, including any amendments that are in
place:
® 2006/42/EC on machinery, including EN 15194:2009 + Al:2011 + IEC 62133:2002
¢ EMC Directive 2004/108/EC, including EN 15194:2009 + Al:2011
Modification of this bike without our prior approval will render the warranty invalid.

PS: Darfon Innovation is short for Darfon Innovation Corporation.
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Introduction
1. Start Riding

It is advised to read this user's manual thoroughly and familiarize yourself with the operations of the
bike before riding it for the first time. Please follow the instructions and warning provided in this
manual. Failure to do so may lead to damage to the bike or risk of your personal safety. This user's
manual provides you quick and accurate understanding of the major functions of your electric bike.

Your bike may be somewhat different from the descriptions and images depending on model, order,
country or optional accessories. Darfon Innovation is committed to constantly innovation of
craftsmanship and products, and reserves the rights for changes in following parts, such as design,
electronic system and features of equipment or technology. If you are to sell your bike to another
user, please pass this manual onto him/her. Darfon Innovation and its team hope to bring you safe

and pleasant riding experience.
2. Environmental Protection Topics

Environmental protection topics are part of green product policy published by Darfon Innovation. The
purpose is to encourage cautious use of natural resources, which are the building blocks of the plant
we live on, and to take the needs of nature and human being into consideration. As a responsible
person for environmental protection, you may protect the environment by starting to ride an electric
bike. The consumption of energy is related to the power controller system, gear change system, brake
system, drive system and tires installed on the bike. It all depends on how the electric bike is used and
how you ride the bike. In addition, it is advised to keep in mind the potential influences of how the
bike is used and how you ride the bike on environmental protection.

How the bike is used

* Make sure the tire pressure is normal.

¢ Do not carry extra weight that is unnecessary

¢ Pay attention to battery consumption

¢ Riding the bike as it is intended to helps protect the environment

* Have an authorized professional distributor perform repair or service to your bike.

e Ride the electric bike carefully and keep a proper safe distance with the vehicle in the front.

¢ Avoid frequent, sudden acceleration.

K A reminder for environmental protection:
Recycle the waste batter y for greener world.

Please go to an authorized bike distributor for repair and service.

25

English




English

3. Production Information

Darfon Innovation recommends you to use the power controller system, gear change system, brake
system, drive system and electric bike parts recognized and approved by Darfon Innovation. Darfon
Innovation has a series of rigorous tests and verification processes on these systems and electric bike
parts to ensure the reliability, safety and comfort of the product. Darfon Innovation is not in the
position to evaluate other parts despite existing survey reports available in the market.

Therefore, Darfon Innovation is not responsible for using these parts on our products. Do not use
parts that are not approved by Darfon Innovation, as they may compromise the safety of you riding
the bike.

Approved parts and replacement service, as well as technical advices, are available at professional
distributors authorized by Darfon Innovation. In a professional sense, these parts are fit for your

electric bike.
4. User's Manual

Please read this manual carefully before riding this bike for the first time, and allow yourself to
familiarize with this bike. For the safety and longevity of your electric bike, please follow the
instructions and warnings given in this manual. Failure to do so may result in damage of the bike or
risk of your safety.

You may select an electric bike that meets your specific needs based on the model and standards
provided in the manual, but there may be slight differences depending on countries. In some cases,
your bike may not have all the features described for it due to system, function and safety.

Therefore, your bike may be somewhat different from the descriptions and images. For any question
regarding the bike itself and how it is operated, please consult with your professional distributor

authorized by Darfon Innovation. The following are covered in the delivery of the electric bike:

Battery in bike

Charger

User's manual

pedal

5. Ride Safely

Important safety warning. What you do not see may damage the parts.

Accidents or falling objects

Tipping over of bike

The following ways of riding may lead to sudden malfunction of parts; for example:

Damage of handle bar or saddle when riding the electric bike

Malfunctioning brake
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These present the risks of accident and injury. When something like this happens, it is important to
have your bike checked by a professional distributor authorized by Darfon Innovation immediately.
When riding the electric bike, the bike is subject to heavy loads and wearing. Parts respond to these
loads differently, and fatigue and wears are possible at various speeds. If the life cycle expires, the

part may fail suddenly and there is a risk of accident or injury.

Please have a professional distributor authorized by Darfon Innovation perform routine checkups

on your bike.

Pay attention to any sign of crack, scratch or discoloring, as this indicates the part has come to

the end of its life.

Have a professional distributor authorized by Darfon Innovation replace the fatigued or worn
part(s).

Parts that may be compromised are:

Handlebars and stem

Saddle and seat post

Frame and fork

Tyres and wheels

Pedals and Pedal cranks

Brake Pads and discs

Chain

Battery

The electric bike and the power controller system may cease to function if handled incorrectly.
Modification to the power controller system may lead to the inability to correct the system back to
normal and eventually malfunction. A power controller system that does not work properly will
compromise your safety while riding the electric bike. Therefore, you should always go to a
professional distributor authorized by Darfon Innovation for service of used and malfunctioned parts.
Do not service or perform any mechanical work, such as drilling holes, welding or forging, on the
frame or any load-bearing parts by yourself, as these behaviors may compromise the life of parts and
the stability of use. In addition, your body parts or clothing may get caught in some of the rotating
parts, such as wheels, chain, pedal cranks and pedals, so make sure that these rotating will not snag
any part of your clothing or anything you are carrying, and scarves are not recommended. Particularly
riding for an extended period of time, the brake system, fork quick release, power controller system
after fast spinning and the nut on the axle, tend to be very hot after frequent braking. Therefore,
allow them to cool down before touching them. If the batter y or power controller system does not
work properly, the lighting system will not work properly either, and it is not recommended to ride
the bike in such a circumstance. Depending on countries, riding an electric bike without a properly

functioning lighting system may be prohibited.
6. Qualified and Authorized Professional Service
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English

A professional distributor that is qualified and authorized has the skills, tools and qualification to
provide service for your electric bike, in particular when it comes to the safety of riding the bike.
Therefore, it is advised to go to a qualified and authorized distributor for the following services:

« Safety-related service

* Maintenance and service

« Repair

« Correction, installation and upgrade

» Replacement of electronic components: power controller system, gear change system, brake

system and drive system
«» Darfon Innovation recommends that you go to an authorized professional distributor for service

and repair in order to keep your electric bike in a good working condition.
7. Correct Use

Familiarize yourself with the following information before riding your electric bike:

- Safety notes given in the user's manual

« Technical data provided in the user's manual

° Traffic regulations and rules

« Legal and safety standards regarding electric bikes
The structure of your electric bike may be modified to the standards of the country where it is sold, or
there is a chance of violating local laws when riding the electric bike. The structure of the electric bike
may be modified to local standards and requirements if necessary. Please familiarize yourself with the
legal requirements of your country regarding riding an electric bike. There are several key points:

» The power output of the motor and the maximum aided speed

« Equipment required for riding on roads

« Obligation to have a license

+ The minimum age to ride an electric bike legally

« Requirement to wear a helmet while riding
The electric bike is designed for riding on a paved road or alleyway. The tires maintain their traction
while riding on these surfaces. The electric is not designed for jumping over obstacles such as the high
curbs at roadside. Similarly, it is not designed for riding with a passenger. Do not install a luggage
carrier that is not approved by Darfon Innovation. Also, this bike is not intended for racing. 120kg
(264lbs), including the rider, accessories and luggage, is allowed on the bike as the total capacity.
Therefore, do not exceed the total capacity. It is not allowed to use the bike to tow another vehicle,
ride with the towing vehicle, tow another bike or use the bike linking system to power another bike.
Make sure the bike is used as it is intended to. Using the bike for a purpose outside of its design may
lead to damaged parts, accident or injury.
The design of the electric bike is not intended as a limit to the body size, perception or mental

maturity. However, children under the age of 14 are not recommended for riding this bike. The batter
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y of the electric bike is not allowed on a commercial airliner. The batter y shall not be delivered on
board with the bike even if the bike comes with a rear-mounting or carry-on design.
Therefore, remove the batter y before transporting. In addition, parts that cannot be bolted down,

such as instruments, should be removed for transportation.
8. Electric Bike

The electric bike of Darfon Innovation is an electrically assisted bike that provides assistance when
you are pedaling. The RPM sensor located on the pedal crank bearing detects how fast you are
pedaling the bike and determines how much power the motor should provide to give you a ride. The
electric motor is turned off as soon as you stop pedaling. At the maximum aided speed, the motor
starts to reduce its power output until the aided pedals are turned off. For example, the maximum
aided speed is 25km/hr (15.5mph) in European countries. You may ride faster than this maximum

aided speed if you turn off the assisted pedaling function.
9. The Serial Number of New Darfon Innovation Bike is in the Warranty Card

The serial number of your new Darfon Innovation bike and its frame number validate your after-sale
(warranty) service. Therefore, check that the serial numbers of the bike and the frame are intact
when you are going to buy a bike. Do not buy a bike with a sign that these numbers are tampered
with!

« The new bike serial number is found in the warranty card.

+ The frame serial number is found on the base of down tube.
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Safety Notes
Please read the information of qualified and authorized professional distributors in the user's manual.
1. Safety Equipment

The lighting system does not work without a battery or power controller system. It is recommended
to turn the light on even when riding at daytime. As an electrically assisted bike, the Darfon
Innovation bike is subject to road traffic regulations, such as the German
StraBenverkehrs-Zulassungs-Ordnung (StVZO). The Darfon Innovation bike is equipped with the
lighting system required for active and passive parts when riding on a road, and an adequately
designed brake system as well. The lighting system features that following:

* Front and rear lights

+ The front fork shoulder white reflector

* Red reflector on the saddle

« Reflectors on the wheel spokes

* Yellow reflectors on the pedals

Please go to a professional distributor authorized by Darfon Innovation for routine checkups of your

bike.
2. Proper Accessories

You may need a helmet to ride an electric bike depending on the country you are in. However, Darfon
Innovation recommends you to wear a helmet that fits you and protective eyewear regardless the
requirement of helmet. Wear bright-colored clothing that catches attention when on a Darfon
Innovation bike for a joyride, and a comfortable pair of shoes that are fit for pedaling.

Familiarize yourself with local traffic rules and requirements and keep them in mind when riding on a

road. It is for the safety of yours and others on the road.
3. Pre-riding Check

* Check the Tires and Wheels

« While riding an electric bike, the tire valve may break if you sit one-sidedly on the bike. If this
happens, the tire will lose pressure and there is a risk of accident. Therefore, always check that
the valve is at the correct location. It has to extend from the edge of tire inclining towards the
right hand side. Correct the valve immediately if the position is off. Check the following ever y
time before you mount your bike:

« Check that the tires and wheels are intact without damage and whether the tires are pierced by
any foreign object. Damaged tire will lose pressure and further damage.

« The depth of tire treads.
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« Normal activation refers to the two wheels rotating freely. If a wheel is not rotating in a perfect
circle, it is possible that the tire broken, has a damaged axle or worn spoke.
« In addition, investigate the source of any unusual noise if necessary, and check the loads carried
and the tightened connection.
* Check the Chain and Chain Cover
While riding an electric bike, the chain and cover that are not tightened may be slacking and cause
accident and injury. Make sure that the chain is engaged and tightened and that the cover is secured
every time before riding the bike. Check also that the chain and chain cover are installed correctly to
prevent falling off or sliding.
Handle the chain as instructed, particularly ever y time when the rear wheel is removed or installed.
In these circumstances, it is necessary to use extra caution. This is to prevent damage to the chain and

chain cover.
4. Check the Operation of Brake System

Test the brakes before riding the bike every time. Check the brake lever with 2 fingers. Pull the lever
to make sure the amount of force is adequate. The brake levers should not touch the handle bar. The
brake levers should always keep a proper distance with the handle even with the largest force your

hands can provide.
5. Notes for Brake system

The Darfon Innovation Electrically Assisted Bikes are equipped with mechanic disc brake of the same
level. It brings you quick and safe stop if necessary. The disc brake reacts much quicker than drum
brake particularly on slipper y roads. To evenly distribute the braking force in both wheels, please

brake both wheels at the same time. The following are some notes for braking the bike:

On a slippery road, the friction is reduced between the surface and tires. The water reduces the
braking effects of the brake shoes and disc. As a result, the braking distance will be longer and

there is a risk of accident.

It is prudent to brake earlier on a slippery road to compensate the longer braking distance

needed. Be extra careful when braking to avoid brake locking.

The rear wheel may come off the ground when braking rapidly with the front brake, and you may

be thrown off the bike in the process. That is a huge risk of accident.

.

Brake the bike with both the front and rear brakes. Shift the center of gravity of your body when

making sudden braking.
6. Check the Wearing of Brake System Installed

The brake discs, motor, couplings that spin rapidly and the nuts of axle become very hot after
frequent braking particularly on a descending road for an extended period of time, and there is a risk

of injury. Do not touch them until they are cooled off. Check that the brake shoes are installed and
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test the brakes ever y time before you ride the bike:
« A good disc has to be free of any wearing, grease and dirt.
« All the bolts have to be secured at current positions.
« Check the brake caliper for leaks. Make sure that the brake wires are not tangled and there is no

crack in brake wires.
7. Check the Bolted Parts

Check that the following parts are tightly secured ever y time before you ride a bike:
« Check the coupler of front wheel quick release is secured in place and the word “CLOSED” is

clearly visible. It shall not rotate.

Check that the rear wheel and motor are properly installed and all connectors are secured.

Additional pushing and pulling the rear wheel shall not cause them to move.

Check that handle bar and brake levers are secured in place. It shall be impossible to rotate the

handle bar and brake levers.

Make sure that the saddle and seat post are secured in place. The attempt to pull or incline the

saddle shall not cause it to move.

Check that the luggage carrier is secured in place.

« All bolted parts shall be secured in place.

00

. Notes for Tires and Wheels

The water jet coming from a high-pressure cleaning machine may lead to damage to the chain
that is superficial but unseen to naked eye. A part that is so damaged may malfunction and lead
to a risk of accident. Therefore, do not use a high-pressure cleaning machine to clean your bike.

* The tires and chain must be replaced immediate if damage is detected.

Your electric bike is manufactured and delivered through meticulous processes, but this does
not prevent the loss of tension in the chain after the first km of riding. The rider should always
check chain tension and re-tension it as needed.

9. Tire Pressure

In case that the tire pressure keeps dropping, please check if there is any foreign object on the
tire or whether there is a leak at the valve. Low tire pressure will compromise the
maneuverability of the bike, and cause you to fall. Risk of accident may come from any of the
following:

» Replace damaged tubes always.

+ Remove all foreign objects in the tires before installing a new tube.

» Check tire pressure regularly or at least every 14 days. The recommended tire pressure is found

inthe “ Technical information.”
10. Notes for Kickstand

* The kickstand is not designed to support the weight of a person. Do not sit on the bike while the
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stand is lowered.

Lower the stand while not riding the bike, or there is a risk of falling, and eventually possible

accident and injury. Stow the kickstand away while walking with or riding the bike.

Parking the bike on a down slope or soft ground may cause the bike to tip over or damage. Park
the bike at an elevated, hard floor if possible. When on an up or down slope, please park the

bike on the downward shoulder with the front wheel facing the top of slope.

If you push the bike backwards with the stand down, the pedals will rotate and be stuck

eventually.

Therefore, lift the stand if you wish to push the bike backwards.
11. Notes for Battery

The following instructions helps improve the longevity of battery:

« Ideally, the battery should be charged at 20°C (68°F). Please allow plenty of time for the battery
to reach this temperature before charging.

« Avoid frequent discharging completely. It is preferred to discharge locally. Li batteries are not
known for the memory effect. Loss of capacity after a period of use is common in every Li
battery.

» The oxidation of cores occurs as the result of long period of use and aging, and leads to loss of
capacity. Used extensively or not, a typical Li batter y lasts approximately 2 years.

« Deep discharging of a battery will lead to irreversible damage and loss of capacity. If the battery
is expected not to be used for an extended period of time, it is advised to charge the battery to

its full capacity at least every 3 months.
12. Riding on a surface covered in snow/ice

When riding on a surface covered in snow/ice or mud, the chain may be clogged up, causing it to
bounce or slip and eventually damage. Damage like this may lead to unexpected rupture of chain, and
you will slip off the pedals. Therefore, do not ride on a surface covered in snow/ice or mud, or there is

a risk of accident and serious injury.
13. Notes for the Chain

If the chain is installed or handled incorrectly, such as bent or twisted, there may be an internal
damage unseen to naked eye. Damage like this may lead to unexpected rupture of chain, and you will
slip off the pedals, causing accident and serious injury.

Please be extra careful when handling the chain and follow exactly the instructions. Damaged chain

has to be replaced immediately by an authorized distributor.
14. Transport the Electric Bike

Check that the drive chain is free of foreign objects when transporting the bike. There is a specific
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requirement of the load on luggage carrier as part of the weight and frame design for this bike. An
inadequate luggage carrier may malfunction during your trip or cause the bike to be unsafe.

Transport only with adequate luggage carrier, and examine the information regarding the luggage

carrier provided in the user's manual.

If you want to transport the electronic bike by airplane, please contact Airline Company in advance for

any necessary formalities.
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Overview

1. Power button and
battery indicator

6. Grip on saddle

2. Charge port 7. Seat post
3. Function switch 8. Seat clamp
4. Front light 9. Lock

5. Saddle 10. Stem

[A] Front light switch
IEIIEI Assistance up
[C] Assistance down

[D] Assistance indicator

[a]

11. Brake lever

12. Front brake disc
13. Rear brake disc

14. Carrier

15. Front wheel
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16. Rear wheel 21.Derailleur lever

17. Valve 22. Front fender
18. Kickstand 23. Rear fender
19. Chain 24, Rear light
20. Pedal

Power on:

Push the button until blue light turn on
Discharge status:

Blue light: battery power > 50%

Red light: 50%> battery power >20%
Red light fast flash: battery power<20%
Power off:

Push the button for 3 seconds

Charge status:

Red light: In charging.

Blue light: Full power
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Control

1. Power system

1.1 Power on system

@‘

When you want to ride the electronic bike in assistance mode, just one click the power button and
then the system will be turned on immediately. The power button have LED indicator to show you

how much battery power remained. The detail description of battery indicator shown below:

« Discharge status

Blue light: battery power > 50%

Red light: 50%> battery power >20%

Red light flash: battery power< 20%, to recommend the user the battery power will be exhausted
soon.

+ Charge status

Red light: in charging.
Blue light: full power

1.2 Sleep mode

The power system will go into sleep mode to save power when the bike idles over 3 minutes. If you
want to wake up the bike, just one click the power button and then the power system will resume

immediately.
1.3 Power off: push the button for 3 seconds

1.4 Error/warning signal

Please find the professional distributor authorized by Darfon innovation to solve the issue when you
find the power indication show blue/red alternative flash, because it represent the power system have
abnormal issue and need professional check.
1.5 Battery Protection Mode
For any of the following, the battery will switch to the protection mode:

+ The bike has not be used for two months.

« The battery has depleted and not charged within one week. When the battery is in the protection
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mode, you need to start the battery after a complete charging cycle. In the protection mode, the
lighting will not function properly. Depending on countries, it is prohibited to ride a bike without

a properly function lighting system.
2. Charge

2.1 Connect the battery charger

Connect the battery charge as illustrated. Connect the charger to the charge port on bike and the red

English

indicator light on the power button indicates the charging is underway. It takes approximately 5 hours

to fully charge the battery. Once the battery is charged, the battery indicator will turn blue. If you are
done charging, disconnect the charger from the battery before removing the power plug from power

socket.

2.2 Important Safety Notes for Battery Charging
If the power cable or plug is damaged, wet or dirty, there is a risk of electric shock or even mortal

injury.

Use only the battery charger delivered with the product.

Use only dry charger, undamaged power cable and charger.

« Replace damaged power cable and charger immediately.

Remove any possible foreign object from the charging socket, such as dusts, ice or snow before
plugging in.

Using any battery charger other than the one delivered with the product may cause overheating

of the batter y or even a risk of explosion.

Deep discharging of battery may result in internal damage.

There is a fire risk if the temperature of batter y rises up to a dangerous level.

Avoid deep discharging of battery while in use or storage.

« If not in use, the battery should be charged fully at least every 3 months.

Do not expose the bike in a storage temperature lower than -20°C (-4°F) or higher than 60°C
(140°F). Please note that the internal structure of battery may be overheated to damage due to

high temperature greater than 60°C, particularly exposed to direct sunlight.

Do not use the charger at a humid place or an ambient temperature lower than -10°C (14°F) or
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higher than 40°C (104°F).

« The battery and charger are maintenance-free. Do not attempt to disassemble or modify the
battery or charger.

« Do not expose the battery to high voltage.

« Itis advised not use battery with damaged casing.

« Do not cover the battery or the charger while charging is in progress.

3. Assistance control

[B] Assistance up
IEI [C] Assistance down

[D] Assistance indicator

There are 3 level assistance to be selected. Assistance indicator can tell you what assistance level you
are using now.

In case of slippery pedals or riding on a slipper y surface, the rear wheel may skid and lose traction
when you accelerate, and there is a risk of accident. Please turn the pedaling assistance off when on a
smooth or slipper y surface. The Darfon Innovation electrically assisted bike is designed to provide
assistance when you pedal hard. The motor is turned off when you stop pedaling. The pedaling
assistance is turned off if you exceed the maximum aided speed (depending on countries). The
assistance power depends on the level of assistance you select. The higher the level you select, the
less force you have to apply to maintain a specific speed. By pushing the left pedal, the torque sensor
will receive the pedaling force more effectively and the power controller system is activated more

quickly for your aid. This gives you an advantage when riding on an up slope.
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4. Front Light control

[A] Front light switch

After power on the system, you can switch on the front light by light switch and with 2 level brightness
to be selected.

The lighting system does not work without a battery or power controller system. It is recommended
to turn the light on even when riding at daytime. Adjust the front and rear light to a proper location
before riding. If any of them fails to turn on, please go to a professional distributor authorized by
Darfon Innovation for a checkup to ensure safety.

5. Saddle

5.1 Adjust seat post height

Users can easily release seat clamp and adjust seat post’s height as you want. If you pull the seat post
and the seat tube is too far away, the seat clamp may not support the seat post safely. In bad
weathers, the seat post will be slacking or damaged. This will lead to a risk of accident and injury. Do

not exceed the minimum insert depth when pulling the seat post.

5.2 Grip on saddle

The grip on saddle is designed to user for more conveniently hold the bike and move it easily.

5.3 Frame Lock

The frame locks are basic security devices to protect your bike against unauthorized use. They can be

39

English




English

connected to other accessories such as chains or cables to protect your bike against theft. The frame
locks equipped on this bike is available with keys that cannot be removed when they are opened and

been certified by ART.

6. Quill stem

The quill stem is designed to easy adjust the height of handle bar and find the fittest position to ride.
Following is the adjustment method step by step.

Stepl: Press safety button to open

\ Step2: Open the lever

|

Step3: Adjust angle

Step4: Close the lever
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Repair and Maintenance
1. Cleaning and Maintenance
Regular and appropriate maintenance works help maintain the value of your electric bike. It is advised
to dispose of the empty package materials and cleaning wipes in an environmentally responsible
manner.
2. High-pressure cleaning equipment
Do not use high-pressure cleaning equipment to clean the bike. Replace the tires and chain if damage
is detected. The water jet coming from a high-pressure cleaning machine may lead to damage to the
tires or driving belt that is superficial but unseen to naked eye. The water may seep into bearings or
damage the electric parts of the power controller system. A part with such damage may malfunction
and result in a risk of accident.
3. Manual Cleaning
The braking efficiency will decrease after washing the bike, and there is a risk of accident. Make sure
that the brakes work proper after washing until the braking efficiency is fully restored.

» Washing the bike with water should be kept to a minimum and the electric contacts shall be

protected against water.

» Use rubber covers to cover the electric contacts on the battery mount.

+ Use soft sponge or brush to clean the bike.

+ Use moist wipe to clean the battery mount.

+ Check the electric connections after washing and allow the bike to dry completely before riding.
4. Maintenance
Darfon Innovation recommends you to have your bike checked by an authorized professional

distributor once every year.

Before every trip Action

+ Check tires and wheels Test before riding
+ Check the chain

+ Check the battery screw lock on down
tube

+ Check the operations of brake system

- Check the operations of power controller
system and instrument

- Check the wearing of brake system
» Check bolt and screw connections
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Every 300-500km (186-311 miles)

» Check the wearing of chain and tension of
spokes

+ Clean the chain of smudge

- Check all bolt and screw connections are
fastened securely

» Measure the wearing of brake discs

Every 3000km (1864 miles)

Check and, if necessary, replace the
following parts:

- Headset

» Wheel hubs
- Pedals

+ Chain

- Power controller cables

Action

Perform repair and maintenance works

Action

authorized distributor

at

Repair, maintenance and service

an

Every year

Action

at

Repair, maintenance and service

Check headset and brake settings

Check the wearing of chain and tension of
spokes

Check tires and wheels

Check the wearing of parts under high stresses

authorized distributor

an




5. Troubleshooting

Please read the troubleshooting information provided in the user's manual.

Symptom Possible

Possible cause

consequence and solution

System is not on

Battery is low

Connect charger to charge port. The battery indicator
will be red to show charging is persisting. If the battery
indicator is red and blue alternative flash, please have a
check with authorized distributor.

Instrument is not installed
correctly, causing the electric
connection to come loose.

Check that the instrument, buttons, electric connectors
on the handle bar, and the cables/wires around the
motor and controller are connected correctly.

Battery indicator keeps
blue/red flashing

Malfunction of power system

Have an authorized distributor to check the bike.

The assistance system
is not consist when
pedaling.

Incorrect version of program

Have an authorized distributor upgrade the program

Interference between brake and
wheels

Adjust the brake system or find the service of
authorized distributor

Tire pressure inappropriate or
problematic

Inflate the tire or replace if it is flat

The assistance level
goes back to 0 when
pedaling

Poor connection between wire
and controller

Reconnect or have an authorized distributor check the
power controller system

Motor is damaged

Have an authorized distributor check the power
controller system

The lights
working

are not

Battery is low

If the battery indicator shows red fast flash or no light
indicate, please go to charge if available.

Internal electric connection of
lighting system comes loose or
abnormal in system

Have an authorized distributor check

The battery does not
charge

The battery may be poorly
connected

Make sure the batter y is connected correctly before
repeating the charging cycle

The indicator on the charger is
not on

Have an authorized distributor to check the charger

The battery is damaged

Have an authorized distributor to check the battery

Poor braking
performance

The brakes are not inserted.

Insert the brakes

There is grease stain on the brake disc or shoes. If the

brake disc or shoes are covered in grease, the braking

distance will be longer and the risk of accident and

injury increases.

When this happens,

distributor immediately.

« Clean the brake disc with alcohol.

« Change the brake shoes.

» Bring the dirty disc or shoes to an authorized
distributor for examination.

please go to an authorized

Poor braking performance and
not distinctive braking action

Bring the bike to an authorized distributor to correct
the leak

Metallic noises come
out of brakes and it is
rough to decelerate.

Worn brake shoes will lead to
longer braking distance and the
risk of accident increases. When
the brake shoes are worn
beyond the minimum thickness,
the shoe supports will grind into
the friction ring on the brake
disc.

Have the brake shoes and brake disc, if necessary,
changed by an authorized distributor
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Technical Information

Gross weight with accessories

Maximum carry weight of carrier

23 kg (50 Ibs)
20 kg(45 lbs)

Tire model

SCHWALBE BIG APPLE 10100349.01

Tire size (inch)

50-559 (26 x 2.0)

Valve type

Schrader

Tube model

SCHWALBE AV13

Front tire pressure (kpa)

241 ~482kpa (2.5~5.0bar / 35~70psi)

Rear tire pressure (kpa)

241 ~482kpa (2.5~5.0bar / 35~70psi)

Brake shoe type

PM type

Front brake disc diameter

160mm(6.29 in)

Rear brake disc diameter

160mm(6.29 in)

Wearing limit for disc thickness

1.8mm (0.07in)

Continuous output 250W
(European countries, except UK)
Max. speed (Europe) 25km/h (15.5mph)

Max. Torque

4~15Nm (2.9~10.95Ib-ft)

Working temperature

-10°C(14°F) to 40°C(104°F)

Voltage 36V
Capacity 8.4Ah
Charging time Approximately 5 hours

Working temperature

-10°C (14°F) to 40°C (104°F)

Storage temperature

-20°C (-4°F) to 60°C (140°F)

Temperature at charging

0°C (32°F) to 40°C (104°F)
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Francgais

Déclaration de cohérence de sécurité
Chers clients,
Darfon Innovation est une entreprise située a Taiwan. Nos produits vendus sur le marché sont
développés selon des idées et structures innovantes. Voici la description du produit :
Produit : Vélo électrique E-Bike
Fonction : Pedelec
Modeéle : BESV CF1
Ce produit est congu selon les normes européennes unifiées et observe les directives EU importantes
et applicables. Les directives EU concernées figurent ci-dessous, ainsi que toute modification en
place :
® 2006/42/CE sur la machinerie, y compris EN 15194:2009 + Al:2011 + IEC 62133:2002
e Directive EMC 2004/108/EC, y compris EN 15194:2009 + Al:2011
Toute altération de ce vélo sans notre accord préalable invalidera la garantie.

PS : Darfon Innovation est la version courte de Darfon Innovation Corporation.
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Introduction
1. Commencer a utiliser le vélo

Nous vous conseillons de lire ce manuel de I'utilisateur attentivement et de vous familiariser avec les
opérations sur le vélo avant de l'utiliser pour la premiére fois. Veuillez suivre les instructions et mises

en garde fournies dans ce manuel. Tout manquement pourrait mener a un endommagement du vélo
ou mettre en risque votre sécurité personnelle. Ce manuel de I'utilisateur vous fournit des
informations rapides et précises sur les fonctions principales de votre vélo électrique.

Votre vélo peut étre légerement différent des descriptions et illustrations selon le modéle, la
commande, le pays ou les accessoires optionnels. Darfon Innovation s'engage a une innovation
constante de son savoir-faire et de ses produits, et se réserve les droits d'altérer les pieces suivantes,
telles que le design, le systeme électronique et les caractéristiques de I'équipement ou de la
technologie. Si vous vendez votre vélo a un autre utilisateur, veuillez leur remettre également ce
manuel. Darfon Innovation et son équipe souhaitent vous procurer une expérience a vélo slre et
agréable.

2. Sujets sur la protection environnementale

Les sujets concernant la protection de I'environnement font partie de la politique produit verte
publiée par Darfon Innovation. Le but est d'encourager I'utilisation précautionneuse des ressources
naturelles, qui sont les pieces maitresses de la planéte sur laquelle nous vivons, et de prendre en
considération les besoins de la nature et de I'étre humain. En tant que personne responsable de la
protection environnementale, vous pouvez protéger I'environnement en commengant a utiliser un
vélo électrique. La consommation d'énergie est liée au systeme de contrdle de I'alimentation, au
systeme de changement des vitesses, au systeme de freinage, au systéme de conduite et aux pneus
installés sur le vélo. Tout cela dépend de I'usage du vélo électrique et de I'utilisation du vélo. De plus,
nous vous conseillons de garder a I'esprit les influences potentielles de I'usage du vélo électrique et
de I'utilisation du vélo sur la protection environnementale.

Utilisation du vélo

e Assurez-vous que la pression des pneus est normale.

¢ Ne transportez pas de poids supplémentaire inutile

e Faites attention a la consommation de batterie

¢ Une utilisation du vélo tel qu'il est prévu de le faire aide a protéger I'environnement

e Veuillez faire appel a un distributeur professionnel autorisé pour effectuer toute réparation ou
intervention sur votre vélo.

o Utilisez votre vélo électrique avec soin et gardez une distance de sécurité correcte avec le véhicule
devant vous.

« Evitez les accélérations soudaines et fréquentes.

Un rappel pour la protection de I'environnement :

K Veuillez recycler les batteries usagées pour un monde plus vert.
Veuillez vous rendre chez un distributeur de cycles autorisé pour toute
réparation ou intervention.
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3. Information produit

Darfon Innovation vous conseille d'utiliser le systeme de contrdle de I'alimentation, le systéme de
changement des vitesses, le systéme de freinage, le systeme de conduite et les piéces pour vélo
électrique reconnues et approuvées par Darfon Innovation. Darfon Innovation a une série de tests et
de procédés de vérification rigoureux concernant ces systemes et piéces pour vélo électrique pour
assurer leur fiabilité, leur sécurité et le confort du produit. Darfon Innovation n'est pas en position
d'évaluer d'autres piéces malgré les études disponibles sur le marché.

Ainsi, Darfon Innovation n'est pas responsable de I'utilisation de ces piéces sur nos produits. Veuillez
ne pas utiliser de piéces qui ne sont pas approuvées par Darfon Innovation, elles pourraient menacer
la sécurité de votre utilisation du vélo.

Les piéces approuvées et interventions de remplacement ainsi que les conseils techniques sont
disponibles chez les distributeurs professionnels autorisés par Darfon Innovation. Dans un sens

professionnel, ces piéces sont adaptées a votre vélo électrique.

4. Manuel de I'utilisateur

Veuillez lire attentivement ce manuel avant d'utiliser ce vélo pour la premiére fois, et prenez le temps
de vous familiariser avec ce vélo. Pour la slreté la longévité de votre vélo électrique, veuillez suivre
les instructions et mises en garde fournies dans ce manuel. Tout manquement pourrait occasionner
un endommagement du vélo ou constituer un risque a votre sécurité.

Vous pouvez choisir un vélo électrique qui répond a vos besoins spécifiques selon le modele et les
normes fournies dans le manuel, mais il peut y avoir de légeres différences selon les pays. Dans
certains cas, votre vélo peut ne pas avoir toutes les caractéristiques décrites selon le systéme, la
fonction et la sécurité.

Ainsi, votre vélo peut étre légerement différent des descriptions et des illustrations. Pour toute
question concernant le vélo lui-méme et son utilisation, veuillez consulter votre distributeur
professionnel autorisé par Darfon Innovation. Les articles suivants sont couverts par la livraison du

vélo électrique :

Batterie dans le vélo
Chargeur

Manuel de I'utilisateur
e pédale

5. Rouler en sécurité

+ Avertissement de sécurité important. Ce que vous ne voyez pas peut endommager les pieces.
+ Accidents ou chutes d'objets
+ Basculement du vélo
+ Les manieres suivantes d'utiliser le vélo peuvent occasionner un dysfonctionnement soudain des
piéces, par exemple :
+ Dommages du guidon ou de la selle lors de I'utilisation du vélo électrique
+  Frein défectueux
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Cela représente des risques d'accident et de blessures. Lorsque quelque chose de la sorte se produit,
il est important que faire vérifier immédiatement votre vélo par un distributeur professionnel
autorisé par Darfon Innovation. Pendant l'utilisation du vélo électrique, le vélo est sujet a des charges
lourdes et a l'usure. Les pieces répondent a ces charges différemment, et la fatigue et I'usure sont
possibles a diverses vitesses. Si le cycle de vie expire, la piece peut lacher soudainement et ainsi créer
un risque d'accident ou de blessure.
e Veuillez faire appel a un distributeur professionnel autorisé par Darfon Innovation pour effectuer
les vérifications de routine sur votre vélo.
e Faites attention a tout signe de craquelure, éraflure ou décoloration, car cela indique que la piece
est arrivée a la fin de sa vie utile.
e Faites appel a un distributeur professionnel autorisé par Darfon Innovation pour effectuer le
remplacement des pieces usées ou usagées.
Les pieces pouvant étre compromises sont :
e Guidon et potence
e Selle et tige de selle
e Cadre et fourche
e Pneusetroues
e Pédales et manivelles pédale
e Plaquettes et disques de frein
e Chaine
e Batterie
Le vélo électrique et le systéme de contrdle de I'alimentation peuvent ne plus fonctionner s'ils sont
manipulés de fagon incorrecte. Toute modification du systeme de contréle de I'alimentation peut
causer l'incapacité a corriger le systeme pour qu'il revienne a la normale et ainsi un mauvais
fonctionnement. Un systeme de contréle de I'alimentation qui ne fonctionne pas correctement
compromettra votre sécurité lors de l'utilisation du vélo électrique. Par conséquent, vous devez
toujours faire appel a un distributeur professionnel autorisé par Darfon Innovation pour toute
intervention sur les pieces usagées et défectueuses. N'effectuez aucune intervention ou tache
mécanique, tels que le forage de trous, la soudure ou la forge, sur le cadre ou toute piece porteuse de
poids par vous-mémes, car une telle action peut compromettre la longévité des piéces et la stabilité
de I'utilisation. De plus, les parties du corps ou vétements peuvent se coincer dans certaines des
pieces qui tournent, telles que les roues, la chaine, les manivelles de pédale et les pédales,
assurez-vous que ces piéces qui tournent n'accrochent pas tout article d'habillement ou un objet que
vous portez, le port d'une écharpe n'est pas conseillé. En particulier lors d'une utilisation sur une
période de temps prolongée, le systeme de freinage, le dégagement rapide de la fourche, le systeme
de contrdle de I'alimentation aprés une rotation rapide et I'écrou sur I'axe tendent a étre trés chauds
apres un freinage fréquent. Veuillez donc les laisser refroidir avant de les toucher. Si la batterie ou le

systéme de controle de lI'alimentation semble ne pas fonctionner correctement, le systeme
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d'éclairage ne fonctionnera pas normalement non plus, et il n'est pas conseillé d'utiliser le vélo dans
de telles conditions. Selon les pays, l'utilisation d'un vélo électrique sans systeme d'éclairage correct

peut étre interdite.
6. Service professionnel qualifié et autorisé

Un distributeur professionnel qualifié et autorisé a les compétences, les outils et les qualifications

pour effectuer des interventions sur votre vélo électrique, en particulier en ce qui concerne la sécurité

de ['utilisation du vélo.

Par conséquent, il est conseillé de faire appel a un distributeur autorisé et qualifié pour les

interventions suivantes :

e Interventions relatives a la sécurité

e Entretien et service

e Réparation

e  Correction, installation et mise a niveau

e Le remplacement des composants électroniques : systeme de contrdle de I'alimentation, systeme
de changement des vitesses, systeme de freinage et systéme de conduite

e Darfon Innovation vous conseille de faire appel a un distributeur professionnel autorisé pour
toute intervention et réparation afin de garder votre vélo électrique en bon état de

fonctionnement.
7. Utilisation correcte

Familiarisez-vous avec les informations suivantes avant d'utiliser votre vélo électrique :

e Consignes de sécurité données dans le manuel de I'utilisateur

e Données techniques fournies dans le manuel de I'utilisateur

e Régles et reglementations concernant la circulation

e Normes juridiques et de sécurité concernant les vélos électriques

La structure de votre vélo électrique peut étre modifiée aux normes du pays ou il est vendu, ou en cas
de risque d'effraction aux lois locales lors de I'utilisation du vélo électrique. La structure du vélo
électrique peut étre modifiée selon les normes et exigences locales si nécessaire. Veuillez vous
familiariser avec les exigences légales de votre pays en ce qui concerne I'utilisation d'un vélo
électrique. Il'y a plusieurs points clés :

e  Puissance du moteur et vitesse assistée maximale

e Equipement nécessaire pour la circulation sur route

e Obligation d'avoir un permis

o Age minimal requis pour utiliser un vélo électrique légalement

e  Obligation de porter un casque lors de |'utilisation
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Le vélo électrique est congu pour une utilisation sur une route ou chemin bitumé. Les pneus
maintiennent leur traction lors d'une utilisation sur ces surfaces. Le vélo électrique n'est pas congu
pour sauter des obstacles tels que les bords de trottoir hauts sur le coté de la route. De la méme
maniére, il n'est pas congu pour une utilisation avec un passager. Ne pas installer de porte-bagages

qui ne soit pas approuvé par Darfon Innovation. En outre, ce vélo n'est pas prévu pour la course. 120

kg (264 Ibs), comprenant pilote, accessoires et bagages, est autorisé sur le vélo comme capacité totale.

Ainsi, veuillez ne pas dépasser la capacité totale. Il n'est pas permis d'utiliser le vélo pour remorquer
un autre véhicule, circuler avec le véhicule remorqué, remorquer un autre vélo ou utiliser le systéme
d'attache du vélo pour alimenter un autre vélo. Veuillez vous assurer que le vélo soit utilisé tel qu'il
est prévu de le faire. Utiliser le vélo pour un usage autre que l'usage prévu peut causer
I'endommagement des pieces, un accident ou une blessure.

La conception de ce vélo électrique n'est pas congue comme une limite a la taille corporelle, la
perception ou la maturité mentale. Cependant, il est déconseillé aux enfants de moins de 14 ans
d'utiliser ce vélo. La batterie du vélo électrique n'est pas autorisée a bord d'un vol commercial. La
batterie ne doit pas étre transportée a bord avec le vélo méme si le vélo est équipé d'une conception
porte-vélo ou transport.

Ainsi, veuillez retirer la batterie lors du transport. De plus, les piéces qui ne peut pas étre verrouillées,

telles quel les instruments, doivent étre retirées lors du transport.
8. Vélo électrique

Le vélo électrique de Darfon Innovation est un vélo a assistance électrique qui apporte une aide
lorsque vous pédalez. Le capteur RPM situé sur la manivelle de la pédale détecte la vitesse a laquelle
vous pédalez et détermine combien de puissance le moteur doit vous fournir lors de votre utilisation.
Le moteur électrique s'arréte dés que vous arrétez de pédaler. A la vitesse assistée maximale, le
moteur commence a réduire sa puissance de sortie jusqu'a ce que les pédales assistées soient
éteintes. Par exemple, la vitesse assistée maximale est de 25 km/h (15,5 mph) dans les pays
européens. Vous pouvez rouler plus vite que cette vitesse assistée maximale si vous éteignez la

fonction de pédalage assisté.
9. Le numéro de série du nouveau vélo Darfon Innovation se trouve sur la Carte de Garantie

Le numéro de série de votre nouveau vélo Darfon Innovation et son numéro de cadre valident votre
service aprés-vente (garantie). En conséquence, vérifiez que les numéros de série de votre vélo et de
votre cadre sont intacts avant I'achat d'un vélo. N'achetez pas un vélo portant un signe montrant que
ces numéros ont été modifiés !

® Le numéro de série du nouveau vélo se trouve sur la carte de garantie.

e Le numéro de série du cadre se trouve sur la base du tube inférieur.
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Consignes de sécurité

Veuillez lire les informations des distributeurs professionnels autorisés et qualifiés dans le manuel de

I'utilisateur.
1. Equipement de sécurité

Le systeme d'éclairage ne fonctionne pas sans une batterie ou un systéeme de controle de
I'alimentation. Il est recommandé d'allumer la lumiére méme lorsque vous circulez en plein jour. En
tant que vélo a assistance électrique, le vélo Darfon Innovation est sujet aux réglementations en
vigueur relatives a la circulation sur route, telles que la StraBenverkehrs-Zulassungs-Ordnung (StVZO)
allemande. Le vélo Darfon Innovation est équipé du systeme d'éclairage requis pour les piéces actives
et passives lors de la circulation sur route, ainsi qu'un systéme de freinage congu de maniére
adéquate. Le systéeme d'éclairage compte les éléments suivants :

e Eclairage avant et arriére

e Réflecteur blanc avant fourche

e Réflecteur rouge sur la selle

e Réflecteurs sur les rayons des roues

e Réflecteurs jaunes sur les pédales

Veuillez faire appel a un distributeur professionnel autorisé par Darfon Innovation pour effectuer les

vérifications de routine sur votre vélo.
2. Accessoires appropriés

Vous pouvez avoir besoin d'un casque pour l'utilisation d'un vélo électrique selon le pays ol vous
vous trouvez. Cependant, Darfon Innovation vous recommande de porter un casque a votre taille
ainsi que des lunettes de protection que cela soit obligatoire ou non. Portez des vétements haute
visibilité qui attirent I'attention lors d'une ballade avec un vélo Darfon Innovation, et une paire de
chaussures confortables qui conviennent pour pédaler.

Familiarisez-vous avec les réglementations locales de circulation et gardez-les a I'esprit lors d'une
circulation sur route. C'est important pour votre sécurité et pour la sécurité des autres utilisateurs de

la route.
3. Veérifications préalables

e Vérifiez les pneus et roues

e Lors de l'utilisation d'un vélo électrique, la valve pneu peut se casser si vous étes assis sur un coté
du vélo. Si cela se produit, le pneu perd en pression et il y a un risque d'accident. Ainsi, veuillez
toujours vérifier que la valve est située de maniére correcte. Elle doit s'étendre depuis le bord du
pneu et s'incliner vers la droite. Corrigez immédiatement la valve si la position est incorrecte.

Vérifiez les points suivants a chaque fois avant d'utiliser votre vélo :
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e Vérifiez que les pneus et les roues soient intacts sans dommages et vérifiez si les pneus sont
percés par un quelconque objet. Un pneu endommagé perdre en pression et causera des
dommages supplémentaires.

e Laprofondeur des chapes de pneu.

e Une activation normale fait référence a deux roues qui tournent librement. Si une roue ne tourne
pas en un cercle parfait, il est possible que le pneu soit cassé ou que la roue ait un axe cassé ou
un rayon endommagé.

e De plus, recherchez la cause de tout bruit inhabituel si nécessaire, et vérifiez les charges portées
et la connexion tendue.

e Vérifiez la chaine et le pare-chaine

Lors de l'utilisation d'un vélo électrique, la chaine et le pare-chaine qui ne sont pas tendus peuvent

pendre et provoquer accidents et blessures. Assurez-vous que la chaine soit engagée et tendue et que

le pare-chaine soit sécurisé avant chaque utilisation du vélo. Vérifiez également que la chaine et le
pare-chaine sont installés correctement pour éviter toute chute et glissade.

Manipulez la chaine comme indiqué, en particulier a chaque fois que la roue arriére est retirée et

installée.

Dans ces circonstances, il est nécessaire de redoubler de prudence. Cela a pour but d'éviter

d'endommager la chaine et le pare-chaine.
4. Vérifiez le fonctionnement du systeme de freinage

Testez les freins avant chaque utilisation du vélo. Vérifiez le levier de frein avec 2 doigts. Poussez le
levier pour vous assurer de la bonne quantité de force. Les leviers de frein ne doivent pas toucher le
guidon. Les leviers de frein doivent toujours conserver une bonne distance avec le guidon méme

lorsque vous appliquez la plus grande force que vos mains permettent.
5. Notes sur le systeme de freinage

Les vélos a assistance électrique Darfon Innovation sont équipés d'un frein a disque mécanique du

méme niveau. Il vous permet un arrét rapide et sécurisé si nécessaire. Le frein a disque réagit

beaucoup plus rapidement que le frein a tambour en particulier sur les routes glissantes. Pour répartir
uniformément la force de freinage dans les deux roues, veuillez freiner des deux roues en méme
temps. Voici quelques notes concernant le freinage du vélo :

+ Sur une route glissante, le frottement est réduit entre la surface et les pneus. L'eau réduit les
effets des plaquettes et du disque de frein. En conséquence, la distance de freinage est plus
longue et il y a risque d'accident.

« Il est prudent de freiner plus tot sur une route glissante pour compenser la distance de freinage
plus longue nécessaire. Soyez trés prudent lors du freinage pour éviter le blocage des freins.

+ La roue arriere peut quitter le sol lors d'un freinage soudain avec le frein avant et vous pourriez

tomber du vélo. C'est un énorme risque d'accident.
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6.

Freinez le vélo avec les deux freins, avant et arriére. Déplacez le centre de gravité de votre corps

lors d'un freinage brusque.

Vérifiez l'usure du systéme de freinage installé

Les disques de frein, moteur, accouplements qui tournent rapidement et les écrous de l'axe

deviennent trés chauds aprés un freinage fréquent, particulierement sur une route en descente sur

une période de temps prolongée, et cela cause un risque de blessure. Ne pas les toucher jusqu'a ce

qu'ils aient refroidi. Vérifiez que les plaguettes de frein soient installées et testez les freins avant

chaque utilisation du vélo :

7.

Un bon disque doit étre exempt de tout signe d'usure, graisse et saleté.
Tous les boulons doivent étre sécurisés dans leurs positions actuelles.
Vérifiez I'étrier de frein contre toute fuite. Assurez-vous que les cables de frein ne soient pas

emmaélés et qu'il n'y ait pas de fissure dans les cables.

Vérifiez les pieéces boulonnées

Vérifiez que les pieces suivantes sont bien sécurisées a chaque utilisation de votre vélo :

o

Vérifiez que le coupleur de la roue avant est bien sécurisé et que le mot « CLOSED » (fermé) est

clairement visible. Il ne doit pas tourner.

Vérifiez que la roue arriére et le moteur sont installés correctement et que tous les connecteurs

sont sécurisés.

Pousser et tirer sur la roue arriere ne doit pas provoquer de mouvement.

Vérifiez que le guidon et les leviers de frein sont bien en place. Il doit étre impossible de faire

tourner le guidon et les leviers de frein.

Assurez-vous que la selle et la tige de selle sont bien en place. Toute tentative de tirer ou

d'incliner la selle ne doit pas provoquer de mouvement.

Vérifiez que le porte-bagages est bien en place.

Toutes les pieces boulonnées doivent étre bien en place.

Notes sur les pneus et roues
Le jet d'eau provenant d'une machine de nettoyage a haute pression peut causer des
dommages a la chaine, qui sont superficiels mais invisibles a I',eil nu. Une piéce qui est
endommagée de cette maniere peut étre défectueuse et mener a un risque d'accident. Ainsi,
n'utilisez pas de machine de nettoyage a haute pression pour nettoyer votre vélo.
La chaine et les pneus doivent étre remplacés immédiatement en cas de dommage détecté.
Votre vélo électrique est manufacturé et livré via des procédés méticuleux, mais cela
n'empéche pas la perte de tension de la chaine aprés le premier kilométre d'utilisation.
L'utilisateur doit toujours vérifier la tension de la chaine et la tendre a nouveau si nécessaire.

Pression des pneus

Dans le cas de la perte répétée de pression des pneus, veuillez vous assurer de I'absence
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d'objets étrangers dans les pneus ou de fuite au niveau de la valve. Une pression basse des
pneus compromettra la manceuvrabilité du vélo, et causer une chute. Un risque d'accident peut
provenir des éléments suivants :

»  Remplacez toujours les chambres endommagées.

+ Retirez tout corps étranger dans les pneus avant d'installer une nouvelle chambre.

-« Vérifiez la pression de pneus régulierement ou au moins tous les 14 jours. La pression des pneus

recommandée se trouve dans la section « Informations techniques. »
10. Notes sur la béquille

. La béquille n'est pas congue pour supporter le poids d'une personne. Ne pas s'assoir sur le vélo
lorsque la béquille est abaissée.

. Abaissez la béquille lorsque vous n'utilisez pas le vélo, cela provoquerait un risque de chute,
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voie d'accident et de blessure. Rangez la béquille lorsque vous marchez avec le vélo ou utilisez
le vélo.

. Garer le vélo en descente ou sur un sol meuble peut causer le basculement ou
I'endommagement du vélo. Veuillez garer le vélo sur une surface dure et élevée si possible.
Lorsque vous étes en descente ou en montée, veuillez garer le vélo contre la barriere du bas,
avec la roue avant vers le haut de la cote.

. Si vous poussez le vélo vers l'arriere lorsque la béquille est abaissée, les pédales tournent et
finissent par se bloquer.

. Ainsi, levez la béquille si vous souhaitez pousser le vélo vers l'arriére.
11. Notes sur la batterie

Les instructions suivantes permettent d'améliorer la durée de vie de la batterie :

e |déalement, la batterie doit étre chargée a 20°C (68°F). Veuillez laisser assez de temps pour que la
batterie atteigne cette température avant de la recharger.

e Evitez que la batterie ne se décharge complétement trop fréquemment. Une recharge sur place
est préférable. Les batteries Li ne sont pas connues pour leur effet mémoire. Une perte de
capacité aprés une période de temps est habituelle avec toutes les batteries Li.

e L'oxydation des noyaux se produit suite a une longue période d'utilisation et d'usure, et meéne a
une perte de capacité. Qu'il en soit fait une utilisation intense ou non, une batterie Li classique
dure environ 2 ans.

e Une décharge profonde d'une batterie méne a des dommages irréversibles et a une perte de
capacité. Si vous ne pensez pas utiliser la batterie sur une longue période de temps, nous vous

recommandons de charger la batterie a sa capacité maximale au moins tous les 3 mois.
12. Utilisation sur une surface couverte de neige/glace

Lorsque vous circulez sur une surface couverte de neige/glace ou de boue, la chaine peut s'encrasser,
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vous faire dérailler ou glisser, et causer des dommages. Des dommages de ce genre peuvent mener a
une rupture inattendue de la chaine, et vous glisserez des pédales. Ainsi, ne circulez pas sur une

surface couverte de neige/glace ou de boue, auquel cas il y a risque d'accident et de blessure grave.
13. Notes sur la chaine

Si la chaine est installée ou manipulée de maniére incorrecte, si elle est pliée ou torsadée, il peut y
avoir des dommages invisibles a I'ceil nu. Des dommages de ce genre peuvent mener a une rupture
inattendue de la chaine, et vous glisserez des pédales, causant ainsi accident et blessure grave.

Soyez trés prudent lorsque vous manipulez la chaine et suivez exactement les instructions. Une

chaine endommagée doit étre remplacée immédiatement par un distributeur autorisé.
14. Transport du vélo électrique

Vérifiez que la chaine de transmission est exempte de corps étrangers lors du transport du vélo. Il y a
une exigence spécifique sur la charge sur un porte-bagages en tant que poids et conception du cadre
de ce vélo. Un porte-bagages inadapté peut ne pas fonctionner correctement lors de votre voyage et
provoquer l'insécurité du vélo.

Transportez le vélo uniquement avec un porte-bagages adapté, et étudiez les informations
correspondant au porte-bagages fournies dans le manuel de |'utilisateur.

Si vous souhaitez transporter le vélo électrique par avion, veuillez contacter votre compagnie

aérienne a l'avance pour toute formalité nécessaire.
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Vue d'ensemble
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1. Bouton d'allumage 7. Tige de selle 13. Disque de frein 19. Chaine
et voyant de arriere
batterie
2. Port de recharge 8. Pince de selle 14. Porte-bagages 20. Pédale
3. Interrupteur de 9. Verrouillage vélo 15. Roue avant 21.Levier de
fonction dérailleur
4. Lampe avant 10. Potence 16. Roue arriére 22. Garde-boue
avant
5. Selle 11. Levier de frein 17. Valve 23. Garde-boue
arriére
6. Poignée de selle 12. Disque de frein 18. Béquille 24. Lampe arriere
avant

Allumer :

Appuyez sur le bouton jusqu'a ce que la lumiere bleue
s'allume

Statut de décharge :

Lumiére bleue : puissance de la batterie > 50 %
Lumiére rouge : 50 % > puissance de la batterie > 20 %
Lumiére rouge clignotante : <20 %

[a]

[o]

[@l Interrupteur [C] Diminuer Eteindre :
lampe avant  l'assistance Appuyez sur le bouton pendant 3 secondes
. Statut de charge :
Augmenter [D] Indicateur Lumiére rouge : En charge
l'assistance ~ assistance Lumiére bleue : Charge compléte
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1. Systéme d'alimentation

1.1 Allumer le systeme

Lorsque vous souhaitez utiliser le vélo avec I'assistance, il suffit d'un clic sur le bouton d'allumage et le
systeme s'allume immédiatement. Le bouton d'allumage a un indicateur a DEL pour vous montrer la
puissance de la batterie restante. La description détaillée du voyant de batterie est montrée

ci-dessous :

« Statut de décharge

+ Lumiére bleue : puissance de la batterie > 50 %

«  Lumiére rouge : 50 % > puissance de la batterie > 20 %

« Lumiére rouge clignotante : <20 %, on prévient |'utilisateur qu'il faut charger la batterie dés que
possible car elle est bientot épuisée.

+ Statut de charge

Lumiére rouge : en charge
Lumiére bleue : charge compleéte

1.2 Mode veille :

Le systeme d'allumage se met en mode veille pour économiser de la puissance si le vélo ralentit sur 3
minutes. Si vous voulez réveiller le vélo, il suffit d'un clic sur le bouton d'alimentation et le systeme

d'alimentation reprend immédiatement.
1.3 Eteindre : appuyez sur le bouton pendant 3 secondes

1.4 Signal d'erreur/avertissement

Veuillez faire appel au distributeur professionnel autorisé par Darfon Innovation pour résoudre le
probléme lorsque l'indicateur de puissance montre une lumiére rouge et bleue clignotante, car cela
signifie que le systeme d'alimentation a un souci anormal et nécessite une évaluation par un
professionnel.

1.5 Mode de protection de la batterie

Dans les cas suivants, la batterie se met en mode de protection :

e Levélo n'a pas été utilisé pendant deux mois.
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e La batterie est basse et n'a pas été chargée pendant une semaine. Lorsque la batterie est en
mode de protection, vous devez démarrer la batterie aprés un cycle de charge complet. En mode
de protection, I'éclairage ne fonctionne pas correctement. Selon les pays, |'utilisation d'un vélo

électrique sans systeme d'éclairage correct peut étre interdite.
2. Charge

2.1 Connecter le chargeur de la batterie

Connectez le chargeur de la batterie tel qu'indiqué. Connectez le chargeur au port de charge du vélo
et l'indicateur lumineux rouge sur le bouton d'allumage montre que la charge est en cours. Une
charge compléte de la batterie prend environ 5 heures. Une fois la batterie chargée, le voyant de
batterie s'éclaire en bleu. Si vous avez fini la charge, veuillez déconnecter le chargeur de la batterie

avant de retirer la prise d'alimentation de la prise murale.

|y
\

2.2 Notes importantes sur la charge de la batterie

Si le cable d'alimentation ou la prise est endommagée, mouillée ou sale, il y a un risque

d'électrocution voire de blessure mortelle.

e Veuillez utiliser la batterie uniquement avec le chargeur livré avec ce produit.

e  Utilisez uniquement un chargeur sec, un cable d'alimentation et un chargeur intacts.

e Remplacez tout cdble d'alimentation ou chargeur endommagé immédiatement.

e Retirez tout objet étranger possible de la prise d'alimentation, tel que les poussiéres, la glace ou
la neige avant de la brancher.

e Utiliser un chargeur de batterie autre que celui livré avec le produit peut causer une surchauffe
de la batterie voire un risque d'explosion.

e Une décharge profonde de la batterie peut causer des dommages internes.

e Ilyaunrisque d'incendie si la température de la batterie monte a un niveau dangereux.

e Evitez une décharge profonde de la batterie lorsqu'elle n'est pas utilisée ou lorsqu'elle est
rangée.

e Sivous ne l'utilisez pas, veuillez charger complétement la batterie tous les 3 mois minimum.

e Veuillez ne pas exposer le vélo a une température de conservation inférieure a - 20 °C (- 4 °F) ou

supérieure a 60 °C (140 °F). Veuillez noter que la structure interne de la batterie peut étre
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surchauffée par un dommage lié a une température au-dessus de 60 °C, en particulier en cas
d'exposition a la lumiére directe du soleil.

e Veuillez ne pas utiliser le chargeur dans un endroit humide ou a une température ambiante
inférieure a - 10 °C (14 °F) ou supérieure a 40 °C (104 °F).

e La batterie et le chargeur ne nécessitent aucun entretien. N'essayez pas de les démonter ou de
modifier la batterie ou le chargeur.

e N'exposez pas la batterie a une haute tension.

e Il est conseillé de ne pas utiliser de batterie dont la boite est endommagée.

e Ne couvrez pas la batterie ou le chargeur lorsque que la charge est en cours.

3. Controle de I'assistance

Augmenter |'assistance
@ Diminuer l'assistance

[D] Indicateur assistance

I'y a 3 niveaux d'assistance sélectionnables. Un indicateur d'assistance vous montre le niveau
d'assistance en cours d'utilisation.

Dans le cas de pédales glissantes ou d'une utilisation sur une surface glissante, la roue arriére peut
glisser et perdre la traction lors d'une accélération, et cela entraine un risque d'accident. Veuillez
éteindre I'assistance pédalage lorsque vous circulez sur une surface lisse ou glissante. Le vélo a
assistance électrique Darfon Innovation est congu pour offrir une assistance lorsque vous pédalez dur.
Le moteur s'éteint lorsque vous arrétez de pédaler. L'assistance pédalage est éteinte si vous dépassez
la vitesse assistée maximale (selon les pays). La puissance de l'assistance dépend du niveau
d'assistance sélectionné. Plus le niveau sélectionné est élevé, moins vous devez appliquer de force
pour maintenir une vitesse spécifique. En poussant sur la pédale de gauche, le capteur de couple
recevra la force de pédalage de maniére plus efficace et le systéme de controle de l'alimentation est
activé plus rapidement pour vous assister. Cela vous donne un avantage lors d'une utilisation en

montée.
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4. Contréle de la lampe avant

El Interrupteur lampe avant

Aprés I'allumage du systéeme, vous pouvez allumer la lampe avant a l'aide de I'interrupteur, avec deux
niveaux de luminosité au choix.

Le systeme d'éclairage ne fonctionne pas sans une batterie ou un systeme de contréle de
I'alimentation. Il est recommandé d'allumer la lumiere méme lorsque vous circulez en plein jour.
Réglez les lampes avant et arriere correctement avant utilisation du vélo. Si I'une des deux ne
s'allumait pas, veuillez vous rendre chez un distributeur professionnel autorisé par Darfon Innovation
pour une vérification afin de garantir la sécurité.

5. Selle

5.1 Ajuster la hauteur de la tige de selle

Les utilisateurs peuvent relacher la pince de selle facilement et régler la hauteur de la tige de selle a la
hauteur souhaitée. Si vous tirez sur la tige de selle et le tube de selle est trop loin, la pince de selle
pourrait ne pas supporter la tige de selle de maniere sécurisée. Par mauvais temps, la tige de selle
sera relachée ou endommagée. Cela méne a un risque d'accident ou de blessure. Ne pas dépasser la

profondeur d'insertion minimale lorsque vous tirez sur la tige de selle.

5.2 Poignée de selle
La poignée de selle est congue pour offrir a |'utilisateur une prise en main plus pratique du vélo pour

le déplacer plus facilement.
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5.3 Verrouillage vélo caché dans la tige de selle

Il est congu pour étre le verrou de vélo le plus pratique qui soit, il est toujours avec vous, et toujours
caché. Et nous vous conseillons que le verrou traverse une partie du vélo pour une utilisation slre.
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6. Potence plongeur

La potence plongeur est congue pour régler facilement la hauteur du guidon et trouver la meilleure
position pour une utilisation du vélo. Ci-apres la méthode d'ajustement étape par étape.

Etape 1 : Appuyez sur le bouton sécurité pour ouvrir

Etape 2 : Ouvrez le levier

Etape 3 : Ajustez I'angle

Etape 4 : Fermez le levier
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Réparation et entretien
1. Nettoyage et entretien
Un entretien régulier et approprié aide a maintenir la valeur de votre vélo électrique. Il est conseillé

de jeter tout matériel d’emballage vide et les chiffons de nettoyage dans le respect de
I'environnement.

2. Matériel de nettoyage haute pression

Ne pas utiliser d'équipement de nettoyage a haute pression pour nettoyer le vélo. Remplacez la
chaine et les pneus en cas de dommage détecté. Le jet d'eau provenant d'une machine de nettoyage
a haute pression peut causer de dommages aux pneus ou a la courroie, qui sont superficiels mais
invisibles a I'ceil nu. L'eau peut s'infiltrer dans les roulements ou endommager les composants
électriques du systéme de contrdle de I'alimentation. Une piece avec de tels dommages peut étre

défectueuse et créer un risque d'accident.
3. Nettoyage manuel

L'efficacité du freinage sera réduite apres le nettoyage du vélo, cela provoque un risque d'accident.
Assurez-vous que les freins fonctionnent correctement apres le nettoyage jusqu'au rétablissement de
la capacité compleéte de freinage.
+ Un nettoyage a I'eau du vélo doit rester minimal et les contacts électriques doivent étre protégés
de l'eau.
« Utilisez des couvertures de caoutchouc pour protéger les contacts électriques sur le support de la
batterie.
« Utilisez une éponge ou une brosse douce pour nettoyer le vélo.
« Utilisez un chiffon humide pour nettoyer le support de la batterie.
= Vérifier les connexions électriques apres le nettoyage et laissez le vélo sécher completement

avant de I'utiliser.

4. Entretien

Darfon Innovation vous conseille de faire vérifier votre vélo par un distributeur professionnel autorisé
une fois par an.

Avant chaque utilisation Action ‘

« Vérifiez les pneus et roues Testez avant utilisation
« Vérifiez la chaine

«  Vérifiez que la vis de la batterie est
verrouillée sur le tube du bas

« Vérifiez le fonctionnement du systeme de
freinage

« Vérifiez le fonctionnement du systéeme de
contréle de I'alimentation et de
I'instrument

«  Vérifiez l'usure du systeme de freinage

« Vérifiez les connexions boulons et vis
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Tous les 300 a 500 km (311-186 miles) Action

« Vérifiez I'usure de la chaine et la tension des | Faites faire les taches de réparation et
rayons d'entretien

+ Nettoyez la chaine de toute souillure

»  Vérifiez que toutes les connexions boulons
et vis sont serrées correctement

»  Mesurez l'usure des disques de freinage

Tous les 3000 km (1864 miles) Action

Vérifiez et, si nécessaire, remplacez les pieces | Réparation, entretien et service chez un
suivantes : distributeur autorisé

+ Train avant

*  Moyeux de roue

+  Pédales

+  Chaine

» Cables du contréleur de I'alimentation

Chaque année Action

Vérifiez les parametres du train avant et des | Réparation, entretien et service chez un
freins distributeur autorisé

Vérifiez 'usure de la chaine et la tension des

rayons

Vérifiez les pneus et roues

Vérifiez I'usure des pieces exposées a de fortes

pressions




5. Dépannage

Veuillez lire les informations de dépannage fournies dans le manuel de I'utilisateur.

Symptéme possible

Cause possible

conséquence et solution

Le systeme n'est
allumé

pas

La batterie est faible

Branchez le connecter au port de recharge. Le voyant de batterie est
rouge pour montrer que la charge persiste. Si le voyant de batterie
clignote de maniére alternative en rouge et en bleu, veuillez faire une
vérification chez un distributeur autorisé.

L'instrument n'est pas installé
correctement, ce qui provoque le
relichement de la connexion
électrique.

Vérifiez que I'instrument, les boutons, les connecteurs électriques sur le
guidon et les cables autour du moteur et du contréleur sont branchés
correctement.

Le voyant de batterie
continue a clignoter
rouge/bleu

Dysfonctionnement du systeme

d'alimentation

Faites vérifier le vélo par un distributeur autorisé.

Le systéeme d'assistance
n'est pas consistant lors
du pédalage.

Version incorrecte du programme

Faites mettre a niveau le programme par un distributeur autorisé.

Interférence entre les freins et les
roues

Réglez le systeme de freinage ou faites appel a un distributeur autorisé

Pression des pneus inappropriée ou
problématique

Gonflez le pneu ou remplacez-le s'il est a plat

Le niveau d'assistance
revient a 0 en pédalant

Mauvaise connexion entre le cable
et le contréleur

Reconnectez ou faites vérifier le systeme de contréle de I'alimentation
par un distributeur autorisé

Moteur est endommagé

Faites vérifier le systéme de contrdle de
distributeur autorisé

I'alimentation par un

Les lampes ne
fonctionnent pas

La batterie est faible

Si le voyant de batterie indique une lumiére rouge clignotant vite ou
aucune lumiére, veuillez procéder a la charge si possible.

La connexion électrique interne du
systéeme d'éclairage est lache ou
anormale dans le systeme

Faites vérifier par un distributeur autorisé

La batterie ne prend pas
la
charge

La batterie peut étre mal

connectée

Assurez-vous que la batterie est connectée correctement avant de
répéter le cycle de recharge

L'indicateur sur le chargeur n'est
pas allumé

Faites vérifier le chargeur par un distributeur autorisé

La batterie est endommagée

Faites vérifier la batterie par un distributeur autorisé

Mauvaises performances
de freinage

Les freins ne sont pas insérés.

Insérez les freins

Il'y a des taches de graisse sur le disque ou les plaquettes de frein. Si le
disque ou les plaquettes de frein sont couverts de graisse, la distance de
freinage sera plus longue et le risque d'accident ou de blessure
augmente.

Lorsque cela se produit, veuillez immédiatement vous rendre chez un
distributeur autorisé.

+  Nettoyer le disque de frein avec de I'alcool.

+  Changer les plaquettes de frein.

+ Apportez le disque ou les plaquettes sales chez un distributeur

autorisé pour les faire examiner.

Mauvaises performances de
freinage et action des freins
indistincte

Apportez le vélo chez un distributeur autorisé et corrigez la fuite

Les freins font un bruit
métallique, il est difficile
de décélérer.

Des plaquettes de frein usagées
menent a une distance de freinage
plus longue et le risque d'accident
augmente. Lorsque les plaquettes
de frein sont usées au-dela de
I'épaisseur minimale, les supports
des plaquettes frottent sur le
disque de friction du disque de
frein.

Si nécessaire, faites changer les plaquettes de frein et le disque de frein
par un distributeur autorisé.
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Information technique

Poids brut avec accessoires

23 kg (50 Ibs)

Poids maximal supporté par le porte-bagages

20 kg (45 Ibs)

Modeéle de pneu

SCHWALBE BIG APPLE 10100349.01

Taille du pneu (en pouces)

50-559 (26 x 2.0)

Type de valve

Schrader

Modeéle de chambre

SCHWALBE AV13

Pression du pneu avant (kpa)

241 ~482kpa (2.5~5.0bar / 35~70psi)

Pression du pneu arriére (kpa)

241 ~482kpa (2.5~5.0bar / 35~70psi)

Type de plaquettes de frein

Type PM

Diamétre du disque de frein avant

160 mm (6.29 in)

Diameétre du disque de frein arriére

160 mm (6.29 in)

Epaisseur de limite d'usure du disque

1.8 mm (0.07 in)

Sortie continue

(pays européens hors RU)

250 W

Vitesse max. (Europe)

25 km/h (15.5 mph)

Max. Couple

4~15Nm (2.9~10.95lb-ft)

Température de fonctionnement

-10°C(14°F) a 40°C(104°F)

Voltage

36V

Capacité

8.4 Ah

Temps de charge

Environ 5 heures

Température de fonctionnement

-10°C (14 °F) a 40 °C (104 °F)

Température de rangement

-20°C (-4 °F) 3 60 °C (140 °F)

Température de charge

0°C(32°F)a40°C (104 °F)
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Hinweise zur Sicherheitskompatibilitat

Einfihrung Ubersicht
1. Losfahren
2. Umweltschutzthemen Steuerung
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1. Spannungsversorgungssystem
4. Benutzerhandbuch
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5. Sicheres Fahren
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5. Sattel und Schloss
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6. Verstellbarer Vorbau
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Sicherheitshinweise
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10.
11.
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Sicherheitsvorrichtungen
Geeignetes Zubehor

Uberpriifung vor der Fahrt
Uberpriifen Sie die Funktion des
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Hinweise fiir das Bremssystem
Uberpriifen Sie den VerschleiR des
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Uberpriifen Sie alle Verschraubungen

Hinweise fiir Reifen und Rader
Reifendruck
Hinweise fiir Stander

Hinweise fir Batterie

Reparatur und Wartung

Reinigung und Wartung

Hochdruck-Reinigungsutensilien

Deutsch

1
2
3. Manuelle Reinigung
4. Wartung

5

Problemldsungen

Technische Informationen

Fahren auf schnee-/eisbedeckter Fahrbahn

Hinweise fir die Kette

Transport des Elektrofahrrades
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Hinweise zur Sicherheitskompatibilitat
Sehr geehrte Kunden und Kundinnen,
Darfon Innovation ist ein Unternehmen mit Sitz in Taiwan. Die Grundlage fir unsere angebotenen
Produkte sind innovative Ideen und Strukturen. Im Folgenden wird das Produkt beschrieben:
Produkt: Elektrofahrrad E-Bike
Funktion: Pedelec
Modell: BESV CF1
Dieses Produkt wurde auf Basis gemeinsamer europdischer Standards entwickelt und entspricht
entsprechenden EU-Bestimmungen. Die entsprechenden EU-Bestimmungen werden unten aufgefiihrt,
einschlieRlich vorhandener Erweiterungen:
® 2006/42/EC fir Maschinen, einschlieRlich EN 15194:2009 + Al:2011 + IEC 62133:2002
e EMV-Richtlinie 2004/108/EC, EinschlieRlich EN 15194:2009 + Al:2011
Veranderungen an diesem Fahrrad, die ohne unsere vorhergehende Zustimmung erfolgen, fihren
zum Erléschen der Garantie.

PS: Darfon Innovation ist die Kurzbezeichnung fiir Darfon Innovation Corporation.
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EinfUhrung

1. Losfahren

Dieses Benutzerhandbuch sollte vor der ersten Fahrt mit dem Fahrrad griindlich gelesen werden und
Sie sollten mit den Funktionen des Rades vor der ersten Fahrt vertraut sein. Bitte befolgen Sie die
Anweisungen und Warnhinweise in diesem Handbuch. Sollten Sie sich nicht daran halten, kénnte das
Fahrrad beschadigt werden und Ihre Sicherheit kénnte gefdhrdet sein. Das Benutzerhandbuch enthélt
schnell auffindbare und leicht verstindliche Informationen Uber die wichtigsten Funktionen Ihres
Elektrofahrrades.

lhr Fahrrad unterscheidet sich eventuell leicht von den Beschreibungen und den Abbildungen, je
nachdem, welches Modell aus welcher Bestellung in welchem Land Sie erworben haben und welches
Zubehdr vorhanden ist. Darfon Innovation arbeitet fortwahrend an Innovationen in der Produktion
und bei den Produkten und behilt sich das Recht von Anderungen am Modell vor, wie dem Design,
dem Elektroniksystem und den Funktionen des Equipments oder der Technik. Wenn Sie das Fahrrad
anderen Nutzer/innen verkaufen, geben Sie dieses Handbuch bitte an diese weiter. Das Team von

Darfon Innovation méchte Ihnen eine sichere und angenehme Fahrt ermoglichen.

2. Umweltschutzthemen

Umweltschutzthemen sind Teil der umweltfreundlichen Produktstrategie von Darfon Innovation.
Diese Strategie soll die achtsame Nutzung natlrlicher Ressourcen fordern, die die Grundlage des
Lebens auf unserem Planeten sind und den Respekt vor den Bedirfnissen der Natur und des
Menschen starken. Als verantwortliche Person fir den Umweltschutz, machen Sie mit der Nutzung
eines Elektrofahrrades den richtigen Schritt. Der Energieverbrauch hangt mit dem
Stromkontrollsystem, der Gangschaltung, dem Bremssystem, dem Antriebssystem und den Reifen des
Fahrrades zusammen. Alle Komponenten hdngen wiederum davon ab, wie Sie mit dem Fahrrad
fahren und wozu es verwendet wird. Denken Sie auBerdem daran, dass sich die Art der Nutzung und
lhr Fahrstil auf die Umwelt auswirken.

Verwendung des Fahrrades

¢ Achten Sie darauf, dass der Reifendruck normal ist.

* Transportieren Sie keine zusatzlichen Lasten, wenn dies nicht notig ist

¢ Achten Sie auf den Batterieverbrauch

¢ Die dem Zweck angemessene Nutzung unterstitzt eine umweltgerechte Nutzung

e Lassen Sie Reparaturen und Wartungsarbeiten von einem Fachmann durchfiihren.

e Fahren Sie mit dem Elektrofahrrad vorsichtig und halten Sie einen geeigneten Sicherheitsabstand zu
dem Fahrzeug vor Ihnen.

e Vermeiden Sie haufige, pl6tzliche Beschleunigungen.

Ein Hinweis zum Umweltschutz:

K Fuhren Sie verbrauchte Batterien dem Recycling zu. Das schont die
Umwelt.
Suchen Sie fir Reparaturen und Wartungsarbeiten bitte einen

autorisierten Fahrradhandler auf.
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3. Produktionsinformationen

Darfon Innovation empfiehlt die Nutzung des Stromkontrollsystems, der Gangschaltung, des
Bremssystems, Antriebssystems und von elektrischen Teilen, die von Darfon Innovation anerkannt
und genehmigt wurden. Darfon Innovation hat diese Systeme und das Elektrofahrrad Belastungstests
und Prufablaufen unterzogen, die die Zuverldssigkeit, Sicherheit und den Komfort der Produkte
gewadhrleisten. Darfon Innovation kann andere Teile trotz im Markt erhdltlicher Berichte nicht
bewerten.

Daher ist Darfon Innovation nicht fir den Einsatz dieser Teile an unserem Produkt verantwortlich.
Verwenden Sie keine Teile, die nicht von Darfon Innovation genehmigt wurden, da sie lhre Sicherheit
auf dem Fahrrad beeintrachtigen kénnen.

Genehmigte Teile und der Ersatzteilservice sowie technische Beratung werden von professionellen,
von Darfon Innovation autorisierten Handlern angeboten. Diese Teile passen aus professioneller

Perspektive zu lhrem Elektrofahrrad.
4. Benutzerhandbuch

Bitte lesen Sie dieses Handbuch aufmerksam durch, bevor Sie zum ersten Mal mit dem Fahrrad fahren.
Sie und lhre Familie sollten sich vor der ersten Fahrt mit dem Fahrrad vertraut machen. Bitte halten
Sie sich fiur lhre Sicherheit und die Langlebigkeit Ihres Elektrofahrrades an die Anweisungen und
Warnhinweise in diesem Handbuch. Sollten Sie sich nicht daran halten, kénnte das Fahrrad beschadigt
werden und lhre Sicherheit konnte gefahrdet sein.

Sie haben sich fir ein Elektrofahrrad entschieden, dass lhren individuellen Winschen und dem Modell
sowie den Standards in diesem Handbuch entspricht, dennoch kann es zu leichten Abweichungen
kommen, je nachdem, in welchem Land Sie das Rad erworben haben. In einigen Fallen verfugt lhr
Fahrrad nicht Giber alle beschriebenen Funktionen bei System, Funktionen und Sicherheit.

Daher kann |hr Fahrrad etwas von den Beschreibungen und Abbildungen abweichen. Bei Fragen lber
das Fahrrad selbst sowie seinen Betrieb, wenden Sie sich bitte an ihren von Darfon Innovation
autorisierten Fachhandler. Folgendes ist im Lieferumfang des Elektrofahrrades enthalten:

e  Batterie im Fahrrad

e Ladegerat

e Benutzerhandbuch

e Pedale
5. Sicheres Fahren

* Wichtiger Sicherheitshinweis. Was Sie libersehen, konnte einzelne Teile beschadigen.
» Unfalle und herabfallende Objekte
Sturz vom Fahrrad
Folgendes Fahrverhalten kann zu plotzlichen Fehlfunktionen einzelner Teile fiihren,
beispielsweise:
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Beschadigung des Lenkers oder Sattels beim Fahren des Elektrofahrrades
+  Fehlfunktion der Bremse
Diese fiihren zu Unfall- und Verletzungsgefahren. Wenn etwas dieser Art passiert, ist es wichtig, dass
Sie Ihr Fahrrad umgehend von einem professionellen von Darfon Innovation autorisierten Handler
Uberprifen lassen. Beim Fahren des Elektrofahrrades ist das Rad schweren Belastungen und hohem
Verschleill ausgesetzt. Einzelne Teile reagieren unterschiedlich auf diese Belastungen, sie ermuden
und verschleien in einem unterschiedlichen Tempo. Wenn sich die Lebensdauer des Rades dem Ende
zuneigt, konnen einzelnen Teile plotzlich ausfallen und es besteht Unfall- und Verletzungsgefahr.
e  Bitte lassen Sie das Fahrrad von einem professionellen und von Darfon Innovation autorisierten
Héandler routinemaRig warten.
e Achten Sie auf Anzeichen von Briichen, Kratzern und Verfarbungen, da dies auf ein Ende der
Haltbarkeit einzelner Teile hindeuten kann.
e Lassen Sie ermldete oder verschlissene Teile von einem professionellen, von Darfon Innovation
autorisierten Handler austauschen.
Betroffene Teile konnen sein:
e Lenker und Vorbau
e Sattel und Sattelstiitze
e Rahmen und Gabel
e Reifen und Rader
e Pedale und Tretkurbeln
e Bremsbeldge und -scheiben
o Kette
e Batterie
Das Elektrofahrrad und das Stromkontrollsystem funktionieren bei nicht sachgemdRer Behandlung
moglicherweise nicht richtig. Modifikationen am Stromkontrollsystem kénnen zu einem Ausfall der
Systemkorrektur in den Normalzustand und moglicherweise zu Fehlfunktionen fiihren. Ein nicht
richtig funktionierendes Stromkontrollsystem gefdahrdet Ihre Sicherheit bei der Fahrt mit dem
Elektrofahrrad. Daher sollten Sie immer einen professionellen und von Darfon Innovation
autorisierten Handler aufsuchen, um gebrauchte und fehlerhafte Teile zu warten. Fihren Sie selbst
keine Wartungsarbeiten oder mechanischen Arbeiten wie das Bohren von Léchern, SchweilRen oder
Léten am Rahmen oder stromfiihrenden Teile durch, da dies die Lebensdauer der Teile verkiirzen und
die Sicherheit der Nutzung beeintrachtigen kann. AuBerdem konnten sich Korperteile oder
Kleidungsstiicke in drehenden Teilen wie Radern, Kette, Tretkurbeln und Pedalen verfangen. Achten
Sie daher darauf, dass diese Teile Ihre Kleidung oder andere Dinge, die Sie bei sich haben, nicht
erfassen. Das Tragen von Tichern wird nicht empfohlen. Vor allem nach einer langen Fahrt kdnnen
das Bremssystem, die Gabel-Schnellspanner, das Stromkontrollsystem nach hoher Umdrehung sowie
die Achsennut nach haufigen Bremsvorgangen sehr hei werden. Lassen Sie sie daher erst abkiihlen,

bevor Sie sie beriihren. Wenn die Batterie oder das Stromkontrollsystem nicht richtig funktionieren,
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kann auch das Beleuchtungssystem nicht richtig funktionieren. In diesem Fall wird von einer Fahrt mit
dem Fahrrad abgeraten. Je nach Land ist das Fahren eines Elektrofahrrades ohne korrekt

funktionierendes Beleuchtungssystem nicht zuldssig.
6. Qualifizierter und autorisierter Profi-Service

Ein professioneller Handler, der qualifiziert und autorisiert ist, verfligt Uber die Fahigkeiten,

Werkzeuge und Qualifikationen fiir die Wartung lhres Elektrofahrrades, vor allem, wenn es um das

sichere Fahren des Fahrrades geht.

Es wird daher empfohlen, fir folgende Arbeiten einen qualifizierten und autorisierten Handler

aufzusuchen:

e Sicherheitsrelevante Wartungsarbeiten

e Instandhaltung und Service

e  Reparaturen

e Korrekturen, Installationen und Aufriistungen

e Austausch von elektronischen Komponenten: Stromkontrollsystem, Gangschaltung, Bremssystem
und Antriebssystem

e Darfon Innovation empfiehlt die Inanspruchnahme eines autorisierten professionellen Handlers
flir Wartungsarbeiten und Reparaturen, damit |hr Elektrofahrrad immer in einem guten

Betriebszustand bleibt.
7. Korrekte Verwendung

Machen Sie sich mit den folgenden Informationen vertraut, bevor Sie mit lhrem Elektrofahrrad
fahren:

e Sicherheitshinweise im Benutzerhandbuch

e  Technische Angaben im Benutzerhandbuch

e Verkehrsregeln und -vorschriften

e Rechtliche und sicherheitsrelevante Standards fur Elektrofahrrader

Die Struktur Ihres Elektrofahrrades konnte an Standards des jeweiligen Landes angepasst sein, in dem
es erworben wurde. AuBerdem kann es entsprechend zu RegelverstoRen beim Fahren des
Elektrofahrrades kommen. Die Struktur Ihres Elektrofahrrades kdnnte bei Bedarf an lokale Standards
und Anforderungen angepasst sein. Bitte machen Sie sich mit dem rechtlichen Anforderungen lhres
Landes an das Fahren eines Elektrofahrrades vertraut. Es gibt verschiedene zentrale Bereiche:

e Die Leistung des Motors und die maximal zuldssige Geschwindigkeit

e Equipment fir das Fahren auf 6ffentlichen StralRen

e Notwendigkeit eines Fiihrerscheins

e Mindestalter fiir das legale Fahren eines Elektrofahrrades

e Helmpflicht wahrend der Fahrt
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Das Elektrofahrrad wurde fir das Fahren auf befestigten Wegen und StraRen entwickelt. Die Reifen
behalten beim Fahren auf diesen Oberflachen ihre Traktion. Die Elektrik ist nicht fiir Spriinge Uber
Hindernisse wie hohe Bordsteine am Straenrand geeignet. Auch ist das Rad nicht fur die Mitnahme
von weiteren Personen ausgelegt. Bringen Sie keinen Gepéacktrager an, der nicht von Darfon
Innovation zugelassen ist. Auch ist das Fahrrad nicht fir Wettrennen geeignet. Das zuldssige
Gesamtgewicht des Fahrrades einschlieRlich Fahrer/in, Zubehdr und Gepack betragt 120 kg (264 Ibs).
Ein Uberschreiten dieses Gewichts ist daher nicht zuldssig. Es ist nicht zuldssig, dass Fahrrad zum
Ziehen eines anderen Fahrzeugs zu verwenden, es selbst ziehen zu lassen, an ein anderes Fahrrad
anzubinden oder das Anschlusssystem des Fahrrades zur Stromversorgung eines anderen Fahrrades
zu verwenden. Achten Sie darauf, dass das Fahrrad nur fir seinen bestimmungsmaRigen Zweck
genutzt werden. Jede andere, nicht bestimmungsgemdfe Nutzung kann zu Schdden an einzelnen
Teilen, Unféllen und Verletzungen fiihren.

Das Elektrofahrrad ist nicht fur bestimmte KoérpergroRen, Wahrnehmungsfahigkeiten und geistige
Fahigkeiten konstruiert. Dennoch sollten Kinder unter 14 Jahren nicht mit den Fahrrad fahren. Die
Batterie des Elektrofahrrades darf nicht in Linienflugzeugen transportiert werden. Die Batterie sollte
nicht an Board mitgenommen werden, auch wenn das Fahrrad eine Heckbefestigung oder
Transportvorrichtung hat.

Entfernen Sie die Batterie daher vor dem Transport. Zuséatzlich sollten alle nicht verschraubten Teile

wie Instrumente vor dem Transport entfernt werden.
8. Elektrofahrrad

Das Elektrofahrrad von Darfon Innovation hat einen elektrischen Hilfsantrieb, der den Pedalantrieb
unterstitzt. Der U/Min-Sensor am Tretkurbellager erkennt, wie schnell Sie in die Pedale treten und
legt anhand dessen die Motorleistung fest, mit der Sie unterstiitzt werden. Der Elektromotor wird
abgeschaltet, sobald Sie mit dem Treten aufhdren. Bei Erreichen der unterstitzten
Hochstgeschwindigkeit, wird die Motorleistung reduziert, bis zur Abschaltung der Pedalunterstltzung.
Beispielsweise betragt die unterstitzte Hochstgeschwindigkeit in europdischen Landern 25 km/Std.
Wenn Sie die Pedalunterstiitzung abschalten, kénnen Sie schneller als diese unterstitzte

Hochstgeschwindigkeit fahren.
9. Die Seriennummer des New Darfon Innovation ist in der Garantiekarte enthalten

Die Seriennummer |hres neuen Fahrrades von Darfon Innovation und seine Rahmennummer werden
fur den Kundendienst (Garantie) bendtigt. Achten Sie daher darauf, dass die Seriennummer des
Fahrrades und der Rahmen intakt sind, wenn Sie ein Fahrrad erwerben. Kaufen Sie kein Fahrrad,
wenn diese Kennzeichen beschadigt sind!

¢ Die neue Fahrrad-Seriennummer befindet sich auf der Garantiekarte.

¢ Die Rahmen-Seriennummer befindet sich am Boden des Unterrohrs.
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Sicherheitshinweise

Bitte lesen Sie die Informationen Uber qualifizierte und autorisierte professionelle Handler in diesem
Benutzerhandbuch.

1. Sicherheitsvorrichtungen

Das Beleuchtungssystem funktioniert ohne Batterie oder Stromkontrollsystem nicht. Es wird
empfohlen, die Beleuchtung auch bei Tageslicht einzuschalten. Als elektrisch unterstiitztes Fahrrad
unterliegt das Darfon Innovation den StraBenverkehrsregeln wie der deutschen
StraBenverkehrs-Zulassungs-Ordnung (StVZO). Das Fahrrad von Darfon Innovation ist mit einem
Beleuchtungssystem fiir aktive und passive Fahrsituationen auf der Stralle ausgestattet. Es verfigt
ebenfalls Uber ein entsprechend geeignetes Bremssystem. Das Beleuchtungssystem umfasst

Folgendes:

e Vorder- und Ricklichter

e Weiler Reflektor fir die Vordergabel
e Roter Reflektor am Sattel

e Reflektoren an den Speichen

e  Gelbe Reflektoren an den Pedalen

Bitte lassen Sie das Fahrrad von einem professionellen und von Darfon Innovation autorisierten
Handler routinemaRig warten.

2. Geeignetes Zubehor

Je nach Land, in dem Sie das Elektrofahrrad benutzen, missen Sie einen Helm tragen. Darfon
Innovation empfiehlt Ihnen das Tragen eines Helms, der Ihnen passt sowie unabhangig von der
Helmpflicht einen Schutz fir die Augen. Tragen Sie helle und auffallige Kleidung, wenn Sie mit dem
Fahrrad von Darfon Innovation ausfahren sowie bequeme Schuhe, mit denen Sie gut treten kénnen.

Machen Sie sich mit den Verkehrsregeln und -anforderungen vor Ort vertraut und beachteten Sie sie

bei der Fahrt. Dies dient lhrer Sicherheit und der Sicherheit anderer im Verkehr.

3. Uberpriifung vor der Fahrt

o Uberpriifen Sie Reifen und Rader

e Beim Fahren des Elektrofahrrades kann das Reifenventil beschéddigt werden, wenn Sie schief auf
dem Fahrrad sitzen. Wenn dies geschieht, verliert der Reifen Druck und es besteht Unfallgefahr.
Priifen Sie daher immer, ob sich die Ventile an der richtigen Stelle befinden. Es muss von der
Seite des Reifens nach rechts zeigen. Korrigieren Sie das Ventil umgehend, wenn es nicht in
korrekter Position ist. Uberpriifen Sie vor jeder Fahrt Folgendes:

e Uberpriifen Sie, ob die Reifen und Rader intakt und unbeschidigt sind und ob sich
moglicherweise spitze Gegenstande im Reifen befinden. Ein beschadigter Reifen verliert Druck

und kann zu weiteren Schaden fiihren.
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e Die Tiefe des Reifenprofils.

e Normalerweise drehen sich die beiden Rader frei. Wenn sich ein Rad nicht frei und kreisrund
bewegt, kdnnen der Reifen oder die Achse beschadigt oder Speichen verschlissen sein.

e Uberpriifen Sie auBerdem, ob Sie ungewdhnliche Geridusche vernehmen und berpriifen Sie die
transportierten Lasten und alle Befestigungen.

o Uberpriifen Sie die Kette und den Kettenschutz

Wenn Sie ein Elektrofahrrad fahren, konnen eine nicht korrekt befestigte Kette und der Kettenschutz

lose herumhdngen und Unfélle sowie Verletzungen verursachen. Achten Sie vor jeder Fahrt darauf,

dass die Kette gut aufliegt und angezogen ist und dass der Kettenschutz gesichert ist. Uberpriifen Sie

auch, ob die Kette und der Kettenschutz korrekt angebracht sind und nicht abfallen oder verrutschen

kénnen.

Behandeln Sie die Kette nach Anweisung, vor allem nach der Entfernung und Anbringung des

Hinterrades.

In diesem Fall sollten sie besonders aufmerksam sein. Damit kdnnen Schaden an der Kette und dem

Kettenschutz vermieden werden.
4. Uberpriifen Sie die Funktion des Bremssystems

Testen Sie vor jeder Fahrt die Bremsen. Uberpriifen Sie mit zwei Fingern die Bremsbelige. Ziehen Sie
den Bremshebel, um sicher zu gehen, dass die Bremskraft ausreichend ist. Die Bremshebel sollten den
Lenker nicht beriihren. Die Bremshebel sollten sich immer in einem geeigneten Abstand zum Lenker

befinden, auch wenn Sie mit aller Kraft daran ziehen.
5. Hinweise fiir das Bremssystem

Die elektrisch unterstiitzten Fahrrader von Darfon Innovation sind mit mechanischen

Scheibenbremsen gleicher Stufe ausgestattet. Sie bringen das Rad bei Bedarf schnell und sicher zum

Halten. Die Scheibenbremsen reagieren viel schneller als Trommelbremsen, vor allem auf rutschigen

StraBen. Damit die Bremskraft gleichmaRig auf beide Rader verteilt wird, bedienen Sie bitte beide

Bremsen zugleich. Im Folgenden einige Hinweise zum Bremsen des Fahrrades:

Auf rutschigen StraRen ist die Haftung der Reifen auf der StraBe herabgesetzt. Das Wasser
reduziert den Bremseffekt der Bremsbeldge und -scheiben. Infolgedessen erhoht sich der
Bremsweg und es besteht erhohte Unfallgefahr.

+ Auf rutschigen StraRen muss der Bremsvorgang frither eingeleitet werden, um den langeren
Bremsweg auszugleichen. Seien Sie beim Bremsen besonders vorsichtig, damit die Rader nicht
blockieren.

+ Das Hinterrad kann vom Boden abheben, wenn Sie das Vorderrad schnell abbremsen und Sie
kénnen dabei vom Fahrrad fallen. Darin liegt eine groRe Unfallgefahr.

+  Bremsen Sie das Fahrrad immer sowohl mit der Vorder- als auch mit der Riickbremse ab.

Verlagern Sie lhren Koérperschwerpunkt, wenn Sie plétzlich bremsen missen.
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6.

Uberpriifen Sie den VerschleiR des installierten Bremssystems

Bremsscheiben, Motor, schnelldrehende Verbindungen und Sicherungsmuttern der Achse werden

nach haufigem Bremsen und anhaltendem Bremsen vor allem auf abschissigen StraRen sehr heif8 und

es besteht Verletzungsgefahr. Beriihren Sie diese Teile nicht, bevor Sie abgekiihlt sind. Uberpriifen Sie

ob die Bremsbeldge angebracht sind und testen Sie die Bremsen vor jeder Fahrt:

Eine gute Bremsscheibe ist frei von VerschleiB, Fett und Verschmutzungen.
Alle Schrauben missen gut angezogen sein.
Uberpriifen Sie die Bremszange auf undichte Stellen. Achten Sie darauf, dass die Bremskabel

nicht verknickt oder gebrochen sind.

Uberpriifen Sie alle Verschraubungen

Uberpriifen Sie vor jeder Fahrt, ob die folgenden Teile gut befestigt sind:

9.

Uberpriifen Sie, ob das Verbindungsstiick des Vorderrad-Schnellverschlusses sicher angebracht
ist und das Wort ,,CLOSED” (geschlossen) deutlich erkennbar ist. Es darf sich nicht drehen.
Uberpriifen Sie, ob das Hinterrad und der Motor richtig installiert und alle Verbindungsteile
gesichert sind.
Das Hinterrad sollte beim Driicken und Ziehen kein Spiel aufweisen.
Uberpriifen Sie, ob der Lenker und die Bremshebel gut befestigt sind. Weder der Lenker noch die
Bremshebel sollten Spiel aufweisen.
Achten Sie darauf, dass der Sattel und die Sattelstiitze gut befestigt sind. Der Sattel sollte beim
Eindriicken und Herausziehen nicht nachgeben.
Uberpriifen Sie, ob der Gepacktriger gut befestigt ist.
Alle verschraubten Teile sollten sicher festgezogen sein.
Hinweise fiir Reifen und Rader
Der Wasserstrahl eines Hochdruckreinigers kann Schaden an der Kette verursachen, die zwar
oberflachlich sind, aber mit dem bloRen Auge nicht erkannt werden konnen. Ein so
beschadigtes Teil kann zu Fehlfunktionen fihren und eine Unfallgefahr darstellen. Verwenden
Sie daher keinen Hochdruckreiniger zum Reinigen Ihres Fahrrades.
Die Reifen und die Kette miissen nach einem erkannten Schaden umgehend ersetzt werden.
Ihr Elektrofahrrad wurde mit groRer Sorgfalt hergestellt und ausgeliefert, dennoch kann die
Kettenspannung nach den ersten Fahrkilometern nachlassen. Der Fahrer oder die Fahrerin
sollten die Kettenspannung lberprifen und die Kette bei Bedarf nachziehen lassen.
Reifendruck
Bei einem Abfall des Reifendrucks Uberprifen Sie bitte, ob Objekte im Reifen stecken oder ob
das Ventil undicht ist. Ein geringer Reifendruck beeintrachtigt die Steuerung des Fahrrades und

kann daher Stiirze verursachen. Folgende Umstédnde stellen eine Unfallgefahr dar:

Ersetzen Sie beschadigte Schlduche immer.
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10.

11.

12.

Entfernen Sie im Reifen steckende Objekte, bevor Sie einen neuen Schlauch einlegen.
Uberpriifen Sie regelmiRig den Reifendruck, mindestens alle 14 Tage. Der empfohlene

Reifendruck ist in den , Technischen Informationen” angegeben.
Hinweise fiir Stander

Der Stander ist nicht dafiir ausgelegt, das Gewicht einer Person zu tragen. Sitzen Sie nicht auf
dem Fahrrad, wenn es auf dem Stander steht.

Fahren Sie den Stander nicht aus, wahrend Sie auf dem Fahrrad fahren. Es besteht Sturzgefahr,
ebenso kann es zu Unféllen und Verletzungen kommen. Klappen Sie den Stander immer ein,
wenn Sie das Fahrrad schieben oder damit fahren.

Das Abstellen des Fahrrades auf abschiissigem oder weichem Untergrund kann dazu fiihren,
dass es umfallt und beschadigt wird. Stellen Sie das Fahrrad auf einem ebenen, festen
Untergrund ab, wann immer moglich. Stellen Sie das Fahrrad auf einem abschissigen oder
ansteigenden Geldnde so ab, dass das Vorderrad nach oben zeigt.

Wenn Sie das Fahrrad mit ausgeklapptem Stander riickwarts schieben, drehen sich die Pedale
mit und bleiben méglicherweise daran hangen.

Wenn Sie das Fahrrad riickwarts schieben mochten, klappen Sie daher den Stander ein.
Hinweise fiir Batterie

Die folgenden Anweisungen helfen dabei, die Lebensdauer der Batterie zu verlangern:
Idealerweise sollte die Batterie bei 20° C (68° F) geladen werden. Bitte nehmen Sie sich die Zeit,
bis die Batterie diese Temperatur erreicht hat, bevor sie geladen wird.

Vermeiden Sie haufige vollstandige Entladung. Eine Entladung sollte vor Ort erfolgen. Li-Batterien
haben eigentlich keinen Memory-Effekt. Ein Leistungsverlust ist bei Li-Batterien nach einer
bestimmten Nutzungsdauer normal.

Die Oxidation des Batteriekerns infolge einer langer Nutzungsdauer und des Alters fiihrt zu einer
nachlassenden Leistung. Eine typische Li-Batterie halt etwa zwei Jahre unabhangig von der
Nutzungsintensitat.

Eine Tiefenentladung der Batterie fUhrt zu irreversiblen Schaden und einem Leistungsverlust.
Wenn die Batterie eine ldngere Zeit nicht verwendet wird, sollte sie mindestens alle drei Monate

vollstandig aufgeladen werden.

Fahren auf schnee-/eisbedeckter Fahrbahn

Beim Fahren auf schnee-/eisbedeckter Fahrbahn oder im Schlamm kann sich die Kette zusetzen und

daher abrutschen, was Schiaden verursachen kann. Solche Schaden kénnen zu einem unerwarteten

Riss der Kette fihren, wodurch man leicht von den Pedalen rutscht. Fahren Sie daher nicht auf

schnee-/eisbedeckter Fahrbahn oder im Schlamm, weil Sie sich dabei der Gefahr eines Unfalls oder

von Verletzungen aussetzen.
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13. Hinweise fiir die Kette

Wenn die Kette nicht richtig angebracht oder eingestellt, also gebogen oder verdreht ist, kann sie
innen beschadigt sein, was sich mit dem bloRBen Auge nicht erkennen ldsst. Solche Schaden kénnen zu
einem unerwarteten Riss der Kette fiihren, wodurch man leicht von den Pedalen rutscht. Das kann zu
einem Unfall und zu schweren Verletzungen fiihren.

Bitte seien Sie besonders vorsichtig im Umgang mit der Kette und halten Sie sich genau an die
Anweisungen. Eine beschadigte Kette muss von einem autorisierten Handler umgehend ausgetauscht

werden.
14. Transport des Elektrofahrrades

Uberpriifen Sie, ob die Antriebskette nicht von Objekten belastet wird, wenn Sie das Fahrrad
transportieren. Es gibt bestimmte Anforderungen fiir die Last auf Gepacktragern als Teil des
Gesamtgewichts und des Rahmendesigns dieses Fahrrades. Ein nicht geeigneter Gepacktrager kann
bei der Fahrt Fehlfunktionen haben oder dazu fiihren, dass das Fahrrad unsicher wird.

Transportieren Sie das Rad nur mit einem geeigneten Gepacktrdger und beachten Sie die
Informationen Gber den Gepacktrager im Benutzerhandbuch.

Wenn Sie das Elektrofahrrad im Flugzeug transportieren méchten, wenden Sie sich vorher an die

Luftfahrtgesellschaft und informieren Sie sich tiber die notwendigen Formalitaten.
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Ubersicht
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1. Betriebsschalter und 6. Griff am Sattel 11. Bremshebel 16. Hinterrad 21. Umwerferhebel
Batterieanzeige
2. Ladeanschluss 7. Sattelstitze 12. Vordere 17. Ventil 22. Vorderes
Bremsscheibe Schutzblech
3. Funktionsschalter 8. Sattelklemme 13. Hintere 18. Stander 23. Hinteres
Bremsscheibe Schutzblech
4. Vorderlicht 9. Fahrradschloss 14. Trager 19. Kette 24. Ricklicht
5. Sattel 10. Vorbau 15. Vorderrad 20. Pedal
Einschalten:
[A] Vorderlichtschalter Driicken Sie auf den Schalter, bis die Lampe
. blau leuchtet
@ Unterstiitzung au feuchte

Entladestatus:

steigern Blaues Licht: Batterieladung > 50 %
Rotes Licht: 50 %> Batterieladung >20 %
Rotes Blinklicht: Batterieladung<20%

[D] Unterstiitzungsanzeige Ausschalten:

Die Taste 3 Sekunden lang driicken
Ladestatus:

Rote Lampe: Ladt.

Blaue Lampe: Vollstdndig geladen

] = B

Unterstiitzung senken
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Steuerung

1. Spannungsversorgungssystem

1.1 System einschalten

Wenn Sie das Elektrofahrrad im Unterstitzungsmodus fahren mochten, driicken Sie einfach auf den

Betriebsschalter und das System wird sofort eingeschaltet. Der Betriebsschalter hat eine LED-Anzeige,

<
)
0
=
>
[
(@]

auf der Sie die restliche Batterieladung erkennen kénnen. Im Folgenden eine genaue Beschreibung der

Batterieanzeige:

+ Entladestatus
Blaues Licht: Batterieladung > 50 %
Rote Lampe: 50 %> Batterieladung >20%
Rotes Blinklicht: Batterieladung< 20 %; Warnhinweis, dass die Batterie bald moglichst aufgeladen

werden muss, da der Strom bald verbraucht sein wird.

+ Ladestatus
Rotes Licht: wird geladen
Blaues Licht: vollstandig geladen

1.2 Ruhezustand

Das Betriebssystem schaltet sich in den Ruhezustand, um Strom zu sparen, wenn das Fahrrad mehr als
drei Minuten nicht bewegt wird. Wenn Sie das Fahrrad wieder aufwecken mochten, klicken Sie einfach

auf den Betriebsschalter und das System wird sofort wieder aktiv.
1.3 Ausschalten: Die Taste 3 Sekunden lang driicken

1.4 Fehler/Warnsignal

Bitte suchen Sie einen professionellen Handler, der von Darfon Innovation autorisiert wurde, auf, um
das Problem zu I6sen, wenn die Betriebsanzeige blau/rot blinkt, weil es darauf hindeutet, dass im
Stromsystem ein Fehler vorliegt, der professionell Uberpriift werden muss.

1.5 Batterieschutzmodus

In folgenden Situationen schaltet die Batterie in den Schutzmodus:
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2.

Das Fahrrad wurde mehr als zwei Monate nicht genutzt.

Die Batterie ist entladen und wurde nicht innerhalb einer Woche aufgeladen. Wenn sich die
Batterie im Schutzmodus befindet, miissen Sie sie nach einem vollstéandigen Ladezyklus starten.
Im Schutzmodus funktioniert die Beleuchtung nicht richtig. Je nach Land ist es verboten, ein

Fahrrad ohne richtig funktionierende Beleuchtung zu fahren.

Laden

2.1 AnschlieBen des Batterie-Ladegerats

SchlieBen Sie das Batterie-Ladegerdt wie dargestellt an. Verbinden Sie das Ladegerat mit dem

Ladeanschluss am Fahrrad. Die rote Leuchtanzeige auf dem Betriebsschalter zeigt den Ladevorgang an.

Es dauert etwa flinf Stunden, die Batterie ganz aufzuladen. Wenn Sie Batterie geladen ist, leuchtet die

Batterieanzeige blau. Trennen Sie nach dem Ladevorgang das Ladegerat von der Batterie, bevor Sie

den Stecker aus der Steckdose ziehen.

2.2 Wichtige Sicherheitshinweise fiir das Laden der Batterie

Wenn das Stromkabel oder der Stecker nass oder verschmutzt sind, besteht die Gefahr eines

Stromschlags oder sogar todlicher Verletzungen.

Verwenden Sie das Batterie-Ladegerat, das mit diesem Produkt geliefert wurde.

Verwenden Sie ein Trockenladegerat, ein unbeschadigtes Stromkabel und Ladegerat.

Tauschen Sie beschadigte Stromkabel und Ladegerate umgehend aus.

Entfernen Sie alle fremden Objekte von der Ladesteckdose wie Staub, Eis oder Schnee, bevor Sie
den Stecker einstecken.

Die Verwendung eines anderen Batterie-Ladegerats als das mit dem Produkt gelieferte kann zu
einer Uberhitzung der Batterie oder zu einer Explosion fiihren.

Eine Tiefenentladung der Batterie kann zu inneren Schaden fiihren.

Es besteht Feuergefahr, wenn die Temperatur der Batterie gefahrlich hoch wird.

Vermeiden Sie die Tiefenentladung der Batterie, wenn sie verwendet oder gelagert wird.

Wenn die Batterie nicht verwendet wird, sollte sie etwa alle drei Monate geladen werden.

Setzen Sie das Fahrrad keiner Lagertemperatur unter -20° C oder {iber 60° C aus. Bitte beachten
Sie, dass die innere Struktur der Batterie bei Temperaturen Uber 60° C so Uiberhitzt werden kann,

dass sie Schaden nimmt, vor allem im direkten Sonnenlicht.
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e Verwenden Sie das Ladegerat bei einer Umgebungstemperatur unter -10° C oder tiber 40° C nicht
an einem feuchten Ort.

e Die Batterie und das Ladegerat sind wartungsfrei. Versuchen Sie nicht, die Batterie oder das
Ladegerat zu verandern oder auseinanderzunehmen.

e Setzen Sie die Batterie keinen hohen Spannungen aus.

e Die Batterie sollte nicht verwendet werden, wenn ihr Gehduse beschadigt ist.

e Decken Sie die Batterie oder das Ladegerat nicht ab, wenn der Ladevorgang aktiv ist.

3. Kontrolle des Unterstiitzungsmotors

Unterstltzung
@ steigern
Unterstiitzung senken

[D] unterstUtzungsanzeige

Es stehen drei Unterstitzungsebenen zur Auswahl. Die Unterstiitzungsanzeige zeigt die aktuell verwendete
Ebenean.

Bei rutschigen Pedalen oder einer Fahrt auf rutschigem Untergrund kénnen die Hinterrader durchdrehen und
ihre Traktion verlieren, wenn Sie beschleunigen, was zu Unfallen fiihren kann. Bitte schalten Sie die Pedal-
Unterstitzung ab, wenn Sie auf weichem oder rutschigem Untergrund unterwegs sind. Das elektrisch
unterstiitzte Fahrrad von Darfon Innovation soll Sie unterstitzen, wenn Sie stark treten. Der Motor wird
abgeschaltet, sobald Sie mit dem Treten aufhéren. Die Pedal-Unterstiitzung wird abgeschaltet, wenn Sie die
unterstiitzte Hochstgeschwindigkeit erreichen (landerabhangig). Der Unterstiitzungsstrom héangt vom Grad
der ausgewahlten Unterstitzung ab. Je hoéher die gewahlte Ebene desto weniger Kraft missen Sie
aufbringen, um die Geschwindigkeit zu halten. Beim Treten des linken Pedals erkennt der
Drehmomentsensor die Pedalkraft effektiver und das Stromkontrollsystem wird schneller aktiviert. Dies

erleichtert lhnen das Aufwartsfahren.

4. Kontrolle des Vorderlichts

[A] Vorderlichtschalter

Nach dem Anschalten des Systems kdnnen Sie mit dem Lampenschalter das Vorderlicht einschalten

und aus zwei Helligkeitsstufen auswahlen.
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Das Beleuchtungssystem funktioniert ohne Batterie oder Stromkontrollsystem nicht. Es wird
empfohlen, die Beleuchtung auch bei Tageslicht einzuschalten. Stellen Sie das Vorder- und Rucklicht
vor der Fahrt richtig ein. Wenn ein Licht ausfdllt, suchen Sie zu lhrer eigenen Sicherheit bitte einen

professionellen Handler auf, der von Darfon Innovation autorisiert wurde, um dies zu prifen.

5. Sattel
5.1 Hohe der Sattelstiitze einstellen

Nutzer kénnen die Sattelklemme einfach 16sen und die Sitzhohe nach Wunsch einstellen. Wenn Sie
die Sattelstlitze zu weit hinausziehen kann es sein, dass die Sattelklemme die Sattelstiitze nicht mehr
gut fixiert. Unter schlechten Bedingungen kann sich die Sattelstiitze dann lésen oder beschadigt
werden. Dies fiihrt zu einer Unfall- oder Verletzungsgefahr. Ziehen Sie die Sattelstiitze niemals tber
die Mindesteinstecktiefe hinaus.

X

5.2 Griff am Sattel

Deutsch

Der Griff am Sattel dient dem erleichterten Transport und dem einfachen Festhalten des Fahrrades.

<

5.3 Inder Sattelstiitze verborgendes Fahrradschloss

Dies ist das einfachste Fahrradschloss, das je erfunden wurde, Sie haben es immer dabei und es ist
immer verborgen. Wir empfehlen, dass beim AbschlieRen alle Teile des Fahrrades vom Schloss
gesichert werden.

3
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6. Verstellbarer Vorbau

Der verstellbare Vorbau wurde entwickelt, um die Lenkerhéhe einfach einzustellen und so die richtige

Fahrposition wahlen zu kénnen. Zur Einstellung gehen Sie folgendermalen vor.

Schritt 1: Driicken Sie zum Offnen auf den

Sicherheitsschalter

Schritt 2: Offnen Sie den Hebel

Schritt 3: Stellen Sie den Winkel ein

Schritt 4: SchlieRen Sie den Hebel
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Reparatur und Wartung

1. Reinigung und Wartung

RegelmaRige und richtige Wartungsarbeiten férdern die Werterhaltung Ihres Elektrofahrrades. Bitte

entsorgen Sie die leeren Verpackungsmaterialien und Reinigungslappen auf eine umweltfreundliche

Art.

2. Hochdruck-Reinigungsutensilien

Verwenden Sie zum Reinigen des Fahrrades keinen Hochdruckreiniger. Ersetzen Sie Reifen und die

Kette, wenn Schaden erkannt werden. Der Wasserstrahl eines Hochdruckreinigers kann Reifen und

Antriebsriemen oberflachlich beschddigen, ohne dass dies mit dem bloRen Auge erkennbar ist. Das

Wasser kann in die Lager eindringen und elektrische Teile des Stromkontrollsystems beschadigen.

Derart beschadigte Teile konnen die Ursache fiir Fehlfunktionen und Unfélle sein.

3. Manuelle Reinigung

Die Bremswirkung lasst nach dem Reinigen des Fahrrades nach, es besteht dann Unfallgefahr. Achten

Sie darauf, dass die Bremsen nach dem Reinigen gut funktionieren und dass die Bremswirkung wieder

ganz hergestellt ist.

» Reinigen Sie das Fahrrad mdéglichst wenig mit Wasser und schiitzen Sie die elektrischen Teile vor
dem Wasser.

»  Verwenden Sie Gummiabdeckungen, um die elektrischen Anschlisse der Batteriebefestigung
abzudecken.

«  Verwenden Sie einen Schwamm oder eine Biirste zum Reinigen des Fahrrades.

»  Verwenden Sie zum Reinigen der Batteriehalterung ein feuchtes Tuch.

+  Uberpriifen Sie die elektrischen Verbindungen nach dem Reinigen und lassen Sie das Fahrrad vor
der nachsten Fahrt vollstéandig trocknen.

4. Wartung

Darfon Innovation empfiehlt lhnen, das Fahrrad einmal im Jahr von einem autorisierten Fachmann

Uberprifen zu lassen.

Vor jeder Fahrt Aktion ‘
+  Uberpriifen Sie Reifen und Rader Testen Sie alles vor der Fahrt
+  Uberpriifen Sie die Kette
+  Uberpriifen Sie die

Batterieverschlussschraube am Unterrohr
+  Uberpriifen Sie die Funktion des
Bremssystems
+ Uberpriifen Sie die Funktion des
Stromkontrollsystems und der Instrumente
«  Uberpriifen Sie den VerschleiR des
Bremssystems
+  Uberpriifen Sie die Schrauben und
Schraubverbindunge
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Alle 300-500 km Aktion
+  Uberpriifen Sie den VerschleiR der Kette Flhren Sie Reparatur- und Wartungsarbeiten
und die Speichenspannung durch

Befreien Sie die Kette von Schmutz
+  Uberpriifen Sie, ob alle Schrauben und
Schraubverbindungen gut befestigt sind
+  Uberpriifen Sie den VerschleiR der

Bremsscheiben

Alle 3000 km Aktion

Uberpriifen Sie und tauschen Sie gegebenenfalls | Reparatur, Wartungs- und Servicearbeiten von
folgende Teile aus: einem autorisierten Handler

*  Headset

+ Radnaben

+  Pedale

+  Kette

Stromkontrollkabel

Jedes Jahr Aktion

Uberpriifen Sie das Headset und die Reparatur, Wartungs- und Servicearbeiten von
Bremseinstellungen einem autorisierten Handler

Uberpriifen Sie den VerschleiR der Kette und die

Speichenspannung

Uberpriifen Sie Reifen und Rader

Uberpriifen Sie den VerschleiR von Teilen unter

hoher Belastung




5. Problemlésungen

Bitte lesen Sie die Problemldsungsinformationen im Benutzerhandbuch.

Mogliches Symptom

Mogliche Ursache

Folgen und Losung

System ist nicht an

Batterie ist schwach

SchlieBen Sie das Ladegerdt an den Ladeanschluss an. Die
Batterieanzeige leuchtet rot und zeigt so den Ladevorgang an.
Wenn die Batterieanzeige abwechselnd rot und blau blinkt,
lassen Sie die Batterie bitte von einem autorisierten Handler
tberprifen.

Instrument  ist  nicht richtig
installiert, wodurch sich die
elektrische Verbindung l6st.

Uberpriifen  Sie, ob Instrument, Schalter, elektrische
Verbindungen am Lenker und die Kabel/Leitungen am Motor
und Controller richtig angeschlossen sind.

eingesetzten Pedalkraft.

Batterieanzeige blinkt . . Bitte lassen Sie das Fahrrad von einem autorisierten Handler
R R Fehlfunktion des Antriebssystems .
weiterhin blau/rot prifen.
. Bitte lassen Sie das Programm von einem autorisierten Handler
Falsche Programmversion -
aktualisieren

Das
Unterstltzungssystem Interferenz zwischen Bremse und|Stellen Sie das Bremssystem ein oder suchen Sie einen
passt nicht zur|Radern autorisierten Handler auf

Der Reifendruck ist ungeeignet
oder verursacht Probleme

Pumpen Sie den Reifen auf oder tauschen Sie ihn aus, wenn er
platt ist

Die Unterstltzungsebene
schaltet beim Treten auf 0

Schlechte Verbindung zwischen

Kabel und Controller

Stellen Sie die Verbindung erneut her oder lassen Sie das
Stromkontrollsystem  von einem  autorisierten  Handler
Uberprifen

Motor ist beschadigt

Lassen Sie das Stromkontrollsystem von einem autorisierten
Handler tberprifen

Die Lampen funktionieren
nicht

Batterie ist schwach

Wenn die Batterieanzeige rot und schnell blinkt oder nicht
leuchtet, laden Sie die Batterie auf.

Interne elektrische Verbindungen
des Beleuchtungssystems haben
sich gelost oder funktionieren nicht
richtig

Lassen Sie dies von einem autorisierten Handler Gberprifen

Die Batterie ladt
nicht

Die Batterie ist nicht korrekt

angeschlossen

Achten Sie darauf, dass die Batterie korrekt angeschlossen ist,
bevor Sie den Ladezyklus wiederholen

Die Anzeige am Ladegerét ist nicht

Bitte lassen Sie das Ladegerdt von einem autorisierten Handler

an prifen
Die Batterie st beschidigt FIj:'tutfeerI]assen Sie die Batterie von einem autorisierten Handler

Schlechte Bremsleistung

Die Bremsen sind nicht eingesetzt.

Setzen Sie die Bremsen ein
Auf der Bremsscheibe oder den Bremsbeldgen befindet sich
Fett. Wenn die Bremsscheibe oder die -beldge fettig sind, erhoht
sich  der Bremsweg wund es besteht Unfall- und
Verletzungsgefahr.

Wenn dies passiert, wenden Sie sich umgehend an einen
autorisierten Handler.

+  Reinigen Sie die Bremsscheibe mit Alkohol.

«  Tauschen Sie die Bremsbeldge aus.

+ Bringen Sie die verunreinigte Bremsscheibe zur

Uberpriifung zu einem autorisierten Handler.

Schlechte  Bremsleistung  und

unregelmaRiger Bremsvorgang

Bringen Sie das Fahrrad zu einem autorisierten Handler, damit
es nach Lecks untersucht werden kann

Metallische  Gerdusche
von den Bremsen,
Schwierigkeiten beim
Verringern der

Geschwindigkeit.

Verschlissene Bremsbeldge fiihren
zu einem langeren Bremsweg und
die Unfallgefahr erhoht sich. Wenn
die  Bremsbeldge  Uber die
Mindestdicke hinaus verschlissen
sind, fressen sich die Bremsschuhe
in den Bremsring der
Bremsscheibe.

Lassen Sie Bremsbeldge und die Bremsscheibe bei Bedarf von
einem autorisierten Handler austauschen
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Technische Informationen

Gesamtgewicht mit Zubehor

Maximale Traglast des Gepacktragers

\ 23 kg (50 Ibs)
\ 20 kg (45 Ibs)

Reifenmodell

SCHWALBE BIG APPLE 10100349.01

ReifengréRe (inch)

50-559 (26 x 2.0)

Ventiltyp

Schrader

Schlauchmodell

SCHWALBE AV13

Reifendruck vorne (kpa)

241 ~482kpa (2.5~5.0bar / 35~70psi)

Reifendruck hinten (kpa)

241 ~482kpa (2.5~5.0bar / 35~70psi)

Bremsbelagtyp

PM-Type

Durchmesser vordere Bremsscheibe

160 mm (6,29 in)

Durchmesser hintere Bremsscheibe

160 mm (6,29 in)

Verschleiflgrenze fiir Scheibendicke

1,8 mm (0,07 in)

Dauerhafter Output 250W
(Européische Lander ohne GB)
Hochstgeschwindigkeit (Europa) 25 km/h

Max. Drehmoment

4~15 Nm (2,9~10,95 Ib-ft)

Arbeitstemperatur

-10° C (14° F) bis 40° C (104° F)

Spannung 36V
Kapazitat 8,4 Ah
Ladezeit Etwa 5 Stunden

Arbeitstemperatur

-10° C (14° F) bis 40° C (104° F)

Lagertemperatur

-20° C (4° F) bis 60° C (140° F)

Temperatur beim Laden

0° C(32° F) bis 40° C (104° F)
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Uniformita della dichiarazione di

sicurezza

Introduzione

A A

Inizia a guidare

Argomenti protezione ambientale
Informazioni sulla produzione

Manuale utente

Come guidare in sicurezza

Assistenza professionale qualificata e
autorizzata

Uso corretto

Bicicletta elettrica

I numero di serie della nuova bicicletta
Darfon Innovation si trova nella scheda di

garanzia

Note di sicurezza

el A

10.
11.
12.

13.
14.

Dispositivi di sicurezza

Accessori corretti

Verifica prima della guida

Verifica del funzionamento del sistema
frenante

Note per il sistema frenante

Verifica dell'usura del sistema frenante
installato

Verifica delle parti bullonate

Note per gomme e ruote

Pressione delle gomme

Note per il cavalletto

Note per la batteria

Guidare su una superficie ricoperta di
neve/ghiaccio

Note per la catena

Trasporto della bicicletta elettrica
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Panoramica

Controllo

1. Sistema di alimentazione
2. Ricarica

3. Controllo assistenza

4. Comando luce anteriore
5. Sellino e lucchetto

6. Attacco manubrio a pipa

Riparazione e manutenzione

Pulizia e manutenzione
Dispositivo di pulizia ad alta pressione
Pulizia manuale

Manutenzione
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Risoluzione dei problemi

Informazioni tecniche
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Uniformita della dichiarazione di sicurezza
Cari clienti,
Darfon Innovation e un'azienda che si trova a Taiwan. | prodotti che vendiamo sul mercato sono
progettati in base a idee e strutture innovative. Ecco la descrizione del prodotto:
Prodotto: Bici elettrica E-Bike
Funzione: Pedelec
Modello: BESV CF1
Questo prodotto e stato progettato sulla base di standard Europei unificati e osserva direttive EU
applicabili e importanti. Le direttive EU coinvolte sono indicate qui di seguito, inclusi eventuali
emendamenti in vigore:
® 2006/42/EC sulle macchine, inclusa EN 15194:2009 + Al:2011 + IEC 62133:2002
e Direttiva EMC 2004/108/EC, inclusa EN 15194:2009 + Al:2011
La modifica di questa bicicletta senza aver prima ottenuto |'approvazione rendera invalida la garanzia.

PS: Darfon Innovation é I'abbreviazione di Darfon Innovation Corporation.
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Introduzione
1. Inizia a guidare

Si consiglia di leggere bene il presente manuale utente e familiarizzare con i funzionamenti della
bicicletta prima di guidarla per la prima volta. Si prega di seguire le istruzioni e le avvertenze fornite
nel presente manuale. La mancata osservanza di quanto sopra potrebbe portare al danneggiamento
della bicicletta o al rischio della vostra sicurezza personale. Il presente manuale utente vi fornisce una
comprensione rapida e precisa delle funzioni principali della vostra bicicletta elettrica.

La vostra bicicletta potrebbe essere in qualche modo diversa dalle descrizioni e le immagini in base a
modello, ordine, paese o accessori opzionali. Darfon Innovation € impegnata in un'innovazione
continua di artigianalita e prodotti, e si riserva il diritto di modifiche nelle seguenti parti, quali design,
sistema elettronico e caratteristiche di apparecchiature o tecnologia. Se dovreste vendere la vostra
bicicletta a un altro utente, vi preghiamo di passargli questo manuale. Darfon Innovation e il suo team

sperano di offrirvi una piacevole e sicura esperienza di guida.

2. Argomenti protezione ambientale

Gli argomenti relativi alla protezione ambientale fanno parte della politica di prodotti ecologici
pubblicata da Darfon Innovation. Lo scopo & quello di incoraggiare un uso attento delle risorse
naturali, che sono le basi del pianeta in cui viviamo, e di prendere in considerazione i fabbisogni della
natura e dell'essere umano. Come persona responsabile per la protezione dell'ambiente, potete
proteggere I'ambiente iniziando a guidare una bicicletta elettrica. Il consumo energetico e correlato al
sistema di controllo dell'alimentazione, al sistema del cambio, al sistema frenante, al sistema di
trasmissione e alle gomme installate sulla bicicletta. Dipende tutto da come la bicicletta viene usata e
da come guidate la bicicletta. Inoltre, si consiglia di tenere in considerazione le influenze potenziali di

come la bicicletta viene usata e di come guidate la bicicletta se si pensa alla protezione ambientale.

Come viene usata la bicicletta

e Accertarsi che la pressione delle gomme sia normale.

¢ Non trasportare peso supplementare se non & necessario

¢ Fare attenzione al consumo della batteria

¢ Guidare la bicicletta nel modo corretto per aiutare a proteggere I'ambiente

e Fare eseguire eventuali riparazioni o interventi di assistenza sulla vostra bicicletta da parte di un
distributore professionale autorizzato.

e Guidare la bicicletta elettrica con attenzione e mantenere una distanza corretta con il veicolo che si
ha davanti.

e Evitare accelerazioni frequenti e improvvise.

Un promemoria per la protezione ambientale:

K Riciclare la batteria consumata per avere un mondo pil ecologico.
Recarsi presso un distributore di biciclette autorizzato per fare effettuare
riparazioni e assistenza.
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3. Informazioni sulla produzione

Darfon Innovation vi raccomanda di usare il sistema di controllo dell'alimentazione, il sistema del
cambio, il sistema frenante, il sistema di trasmissione e le parti della bicicletta elettrica riconosciute
ed approvate da Darfon Innovation. Darfon Innovation ha effettuato una serie di test rigorosi e
processi di verifica su questi sistemi e sui componenti della bicicletta elettrica per garantire
I'affidabilita, la sicurezza e il comfort del prodotto. Darfon Innovation non é in grado di valutare altri
componenti nonostante esistano dei report di valutazione disponibili sul mercato.

Per questo motivo, Darfon Innovation non é responsabile per I'uso di questi componenti sui nostri
prodotti. Non utilizzare componenti che non sono approvati da Darfon Innovation, perché potrebbero
compromettere la vostra sicurezza durante la guida della bicicletta.

| componenti approvati e il servizio di sostituzione, cosi come i consigli tecnici, sono disponibili presso
i distributori professionali autorizzati da Darfon Innovation. Da un punto di vista professionale, questi

componenti sono adatti per la vostra bicicletta elettrica.
4. Manuale utente

Si prega di leggere attentamente il presente manuale prima di guidare questa bicicletta per la prima
volta, e fare in modo di familiarizzare con la bicicletta stessa. Per la sicurezza e la longevita della
vostra bicicletta elettrica, siete pregati di seguire le istruzioni e le avvertenze fornite nel presente
manuale. La mancata osservanza di quanto sopra potrebbe portare al danneggiamento della bicicletta
o al rischio della vostra sicurezza.

Potreste scegliere una bicicletta elettrica che soddisfi i vostri fabbisogni specifici sulla base del
modello e degli standard forniti nel manuale, ma potrebbero esserci delle leggere differenza a
seconda dei paesi. In alcuni casi, la vostra bicicletta potrebbe non avere le funzionalita descritte a
causa del sistema, della funzione e della sicurezza.

Per questo motivo, la vostra bicicletta potrebbe essere leggermente diversa rispetto alle descrizioni e
alle immagini. Per qualsiasi domanda relativa alla bicicletta stessa e su come viene utilizzata, siete
pregati di rivolgervi al vostro distributore professionale autorizzato da Darfon Innovation. Le seguenti
parti rientrano nella fornitura della bicicletta elettrica:

e  Batteria all'interno della bicicletta

e Caricabatteria

e Manuale utente

e pedale
5. Come guidare in sicurezza

+ Importante avvertenza di sicurezza. Quello che non vedete potrebbe danneggiare le parti.
+ Incidenti o oggetti in caduta

+ Ribaltamento della bicicletta
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+ | seguenti modi di guida potrebbero portare a un improvviso malfunzionamento di alcune parti,
ad esempio:
+ Danneggiamento del manubrio o del sellino durante la guida della bicicletta elettrica
»  Freni malfunzionanti
Queste cose presentano i rischi di incidenti e ferimenti. Quando succede qualcosa di simile, &
importante far controllare immediatamente la vostra bicicletta da un distributore professionale
autorizzato da Darfon Innovation. Durante la guida, la bicicletta elettrica & soggetta a carichi pesanti e
ad usura. Le varie parti rispondono a questi carichi in modo differente, e consumo e usura sono
possibili a diverse velocita. Se termina il ciclo di vita, il componente potrebbe improvvisamente
rompersi e quindi vi € il rischio di fare un incidente o di farsi male.
e Fate effettuare dei controllo di routine sulla vostra bicicletta da parte di un distributore
professionale autorizzato da Darfon Innovation.
e Prestate attenzione ad eventuali segni di crepe, graffi o scolorimento, poiché questo indica che il
componenti € arrivato alla fine del suo ciclo di vita.
e  Fate sostituire la parte consumata o usurata da parte di un distributore professionale autorizzato
da Darfon Innovation.
Le parti che potrebbero essere compromesse sono:
e Manubrio e relativo attacco
e Sellino e relativa asta
e Telaio e forcelle
e Gomme e ruote
e Pedali e pedivelle
e Pattini e dischi dei freni
e Catena
e Batteria
La bicicletta elettrica e il sistema regolatore di potenza potrebbero smettere di funzionare se utilizzati
in modo non corretto. Eventuali modifiche al sistema regolatore di potenza potrebbe portare
all'impossibilita di riportare il sistema nella sua condizione normale e ad un eventuale
malfunzionamento. Un sistema regolatore di potenza che non funziona correttamente
compromettera la vostra sicurezza durante la guida della bicicletta elettrica. Per questo motivo,
dovreste sempre recarvi presso un distributore professionale autorizzato da Darfon Innovation per
effettuare interventi di assistenza o in presenza di parti consumate e malfunzionanti. Non effettuate
voi stessi nessun intervento di assistenza o lavoro meccanico, tipo praticare fori, saldature o
forgiature, sul telaio o su altre parti sotto carico, per questo potrebbe compromettere la vita delle
parti e la stabilita d'uso. Inoltre, delle parti del vostro corpo o dei vestiti potrebbero rimanere
intrappolate in qualche parte rotante, quali ruote, catena, pedali e pedivelle, quindi accertatevi che
queste parti rotanti non intrappolino nessuna parte dei vostri vestiti o di altre cose che avete addosso,

e le sciarpe sono particolarmente sconsigliate. In particolare quando si guida per un lungo periodo di
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tempo, il sistema frenante, il rilascio rapido della forcella, il sistema regolatore di potenza dopo una
un'evoluzione veloce e il dado sull'asse, tendono ad essere molto caldi dopo aver fatto delle frenate
frequenti. Per questo motivo, fatele raffreddare prima di toccarle. Se la batteria o il sistema
regolatore di potenza non funzionano correttamente, se anche il sistema di illuminazione non
funziona correttamente, si sconsiglia di guidare la bicicletta in tali circostanze. A seconda dei paesi,
potrebbe essere vietata la guida di una bicicletta elettrica senza un sistema di illuminazione che

funzioni correttamente.

6. Assistenza professionale qualificata e autorizzata

Un distributore professionale qualificato e autorizzato ha le competenze, gli strumenti e la qualifica

per effettuare interventi di assistenza alla vostra bicicletta elettrica, in particolare quando si tratta di

sicurezza nella guida della bicicletta.

Per questo, si consiglia di recarsi presso un distributore qualificato e autorizzato per fare eseguire i

seguenti interventi:

e Assistenza relativa alla sicurezza

e Manutenzione e assistenza

e Riparazione

e Correzione, installazione e aggiornamento

e Sostituzione di componenti elettronici: sistema regolatore di potenza, sistema del cambio,
sistema frenante e sistema di trasmissione

e Darfon Innovation vi consiglia di recarvi presso un distributore professionale autorizzato per
interventi di assistenza e riparazione e mantenere cosi la vostra bicicletta elettrica in una buona

condizione di funzionamento.

7. Uso corretto

Familiarizzate con le seguenti informazioni prima di guidare la vostra bicicletta elettrica:

e Note di sicurezza fornite nel manuale utente

e Dati tecnici forniti nel manuale utente

e Regolamentazioni e regole relative al traffico

e Standard legali e di sicurezza relativi alle biciclette elettriche

La struttura della vostra bicicletta elettrica puo essere modificata secondo gli standard del paese dove
viene venduta, oppure potrebbe esserci |'eventualita di violare le leggi locali durante la guida della
bicicletta elettrica. La struttura della bicicletta elettrica potrebbe essere modificata secondo gli
standard e i requisiti locali se necessario. Familiarizzate con i requisiti legali del vostro paese
riguardanti la guida di una bicicletta elettrica. Esistono differenti punti chiave:

e Lapotenza del motore e la velocita massima assistita

e Equipaggiamento richiesto per la guida su strada

e Obbligo di avere una patente
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e L'eta minima legale per guidare una bicicletta elettrica

e Obbligo diindossare un casco durante la guida

La bicicletta elettrica & progettata per guidare su una strada o vicolo asfaltato. Le gomme
mantengono la propria trazione quando si guida su queste superfici. Il sistema elettrico non &
progettata per saltare ostacoli quali i cordoli sulle strade. Per lo stesso motivo, non & progettata per
guidarla portando un passeggero. Non installare un portabagagli che non sia approvato da Darfon
Innovation. Inoltre questa bicicletta non & concepita per fare delle gare. La bicicletta puo trasportare
un massimo di 120 kg, compreso il guidatore, gli accessori e il bagaglio. Quindi non si deve superare la
capacita totale. Non & consentito 'uso della bicicletta per trainare un altro veicolo, guidare con il
veicolo di traino, legare un'altra bicicletta o usare il sistema di collegamento della bicicletta per
alimentare un'altra bicicletta. Accertarsi che la bicicletta venga usata nel modo previsto. L'utilizzo
della bicicletta in un modo diverso dalla sua progettazione, potrebbe causare parti danneggiate,
incidenti o ferimenti.

La progettazione della bicicletta non & intesa come limite alla dimensione e alla percezione del corpo
o alla maturita mentale. Tuttavia, si sconsiglia I'uso di questa bicicletta da parte di bambini di eta
inferiore ai 14 anni. La batteria della bicicletta elettrica non pud essere trasportata su un aereo di
linea. La batteria non potra essere consegnata a borda insieme alla bicicletta anche se la bicicletta ha
un design di montaggio posteriore o di trasporto a mano.

Quindi rimuovere la batteria prima del trasporto. Inoltre, le parti che non si possono avvitare, come

ad esempio gli strumenti, andrebbero rimossi durante il trasporto.
8. Bicicletta elettrica

La bicicletta elettrica di Darfon Innovation & una bicicletta elettroassistita che vi aiuta quando state
pedalando. Il sensore del numero di giri sul cuscinetto della pedivella rileva la vostra velocita di
pedalata e determina quanta potenza dovra fornire il motore per farvi andare. Il motore elettrico
viene spento non appena smettete di pedalare. Alla massima velocita assistita, il motore inizia a
ridurre la sua potenza fino a quando i pedali assistiti non vengono spenti. Ad esempio, la massima
velocita assistita & di 25 km/h nei paesi Europei. Potreste andare piu veloce della massima velocita

assistita se spegnete la funzione di pedalata assistita.
9. Il numero di serie della nuova bicicletta Darfon Innovation si trova nella scheda di garanzia

I numero di serie della vostra nuova bicicletta Darfon Innovation e il suo numero di telaio convalidano
il vostro servizio post-vendita (garanzia). Quindi, controllate che i numeri di serie della bicicletta e del
telaio siano intatti quando state acquistando una bicicletta. Non acquistate una bicicletta dove vi sia
qualche segno di manomissione di questi numeri!

e |l numero di serie della nuova bicicletta si trova nella scheda di garanzia.

e || numero di serie del telaio si trova sulla base del tubo diagonale.
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Note di sicurezza

Si prega di leggere le informazioni relative ai distributori professionali qualificati e autorizzati nel

manuale utente.
1. Dispositivi di sicurezza

Il sistema di illuminazione non funziona senza una batteria o un sistema regolatore di potenza. Si
consiglia di accendere le luci anche quando si guida di giorno. In quanto bicicletta elettroassistita, la
bicicletta Darfon Innovation & soggetta alle regole del traffico stradale, come la German
StraRenverkehrs-Zulassungs-Ordnung (StVZO). La bicicletta Darfon Innovation é dotata di un sistema
di illuminazione richiesto per le parti attive e passive quando si guida su strada, oltre a un sistema
frenante adeguatamente progettato. Il sistema d'illuminazione comprende:

e Luci anteriori e posteriori

e Riflettore bianco sulla forcella anteriore

e Riflettore rosso sul sellino

e Riflettori sui raggi delle ruote

e Riflettori gialli sui pedali

Fate effettuare dei controlli di routine sulla vostra bicicletta da parte di un distributore professionale

autorizzato da Darfon Innovation.
2. Accessori corretti

A seconda del paese dove vi trovate, potreste aver bisogno di un casco per guidare una bicicletta
elettrica. Tuttavia, Darfon Innovation vi consiglia di indossare un casco adatto a voi e degli occhiali di
protezione a prescindere dall'obbligo di indossare il casco. Indossate degli indumenti vivaci che
richiamino l'attenzione quando fate una passeggiata su una bicicletta Darfon Innovation, e un paio di
scarpe comode adatta per pedalare.

Familiarizzate con le regole e i requisiti del traffico locali e teneteli in considerazione quando guidate

su una strada. E' per la vostra sicurezza e per quella delle altre persone che si trovano sulla strada.
3. Verifica prima della guida

e Controllare le gomme e le ruote

e Quando si guida una bicicletta elettrica, la valvola delle gomme potrebbe rompersi se vi sedete su
un lato della bicicletta. Se questo accade, la gomma perdera pressione e c'e il rischio di incidente.
Quindi controllate sempre che la valvola si trovi nella posizione corretta. Deve allungarsi dal
bordo della gomma inclinandosi verso il lato destro. Correggere immediatamente la valvola se si
trova fuori posizione. Controllare ogni volta i seguenti punti prima di salire sulla vostra bicicletta:

e Controllare che le gomme e le ruote siano intatte, senza danni e se le gomme non sono bucate da

eventuale oggetti estranei. Una gomma danneggiata perdera pressione ed avra altri danni.
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e laprofondita dei battistrada delle gomme.

e Un'attivazione normale significa che le due ruote girano liberamente. Se una ruota non gira in un
circolo perfetto, & possibile che la gomma é rotta, ha un asse danneggiato o un raggio
consumato.

e Inoltre, investigare I'origine di qualsiasi rumore insolito se necessario, e controllare i carichi
portati e la connessione serrata.

e Controllare la catena e il carter di protezione

Quando si guida una bicicletta elettrica, la catena e il carter che non sono tirati bene potrebbe

allentarsi e causare un incidente o ferimento. Accertatevi che la catena sia bene inserita e tirata e che

il carter sia fissato ogni volta prima di guidare la bicicletta. Controllare anche che la catena e il carter

siano montati correttamente per evitare che possano cadere o scivolare.

Maneggiare la catena come indicato, specialmente ogni volta che si toglie o si monta la ruota

posteriore.

In queste circostanze e necessario prestare particolare attenzone. Questo per evitare di danneggiare

la catena e il carter.
4. Verifica del funzionamento del sistema frenante

Controllare ogni volta i freni prima di salire sulla bicicletta. Controllare la leva del freno con 2 dita.
Tirare la leva per accertarsi che la quantita di forza necessaria sia adeguata. Le leve dei freni non
dovrebbero toccare il manubrio. Le leve dei freni dovrebbero mantenere sempre una distanza

corretta con il manubrio anche quando usate il massimo della forza con le vostre mani.
5. Note per il sistema frenante

Le biciclette elettroassistite Darfon Innovation sono dotate di un freno a disco meccanico dello stesso
livello. Vi consente di fermarvi in modo rapido e sicuro in caso di bisogno. Il freno a disco reagisce
molto pil velocemente del freno a tamburo, specialmente sulle strade scivolose. Per distribuire la
forza di frenata in modo equo su entrambe le ruote, si prega di frenare contemporaneamente sulle
due ruote. Ecco alcune note per frenare la bicicletta:

» Su una strada scivolosa, la frizione fra la superficie e le gomme si riduce. L'acqua riduce gli effetti
frenanti delle ganasce dei freni e del disco. Questo significa che la distanza di frenata sara piu
lunga e che vi e il rischio di fare un incidente.

+ E'prudente frenare prima su una strada scivolosa per compensare la distanza di frenata pil lunga
necessaria. Prestare molta attenzione quando si frena per evitare che i freni si blocchino.

» La ruota posteriore potrebbe staccarsi dal suolo se si frena rapidamente con il freno davanti, e
potreste essere shalzato fuori dalla bicicletta. Questo € un enorme rischio di incidente.

» Frenare la bicicletta con entrambi i freni anteriore e posteriore. Spostare il centro di gravita del

proprio corpo quando si fa una frenata improvvisa.
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6. Verifica dell'usura del sistema frenante installato

| freni a disco, il motore, i giunti che ruotano rapidamente e i dadi dell'asse diventano molto caldi
dopo una serie frequente di frenate, specialmente su una strada in discesa per un periodo di tempo
prolungato, ed esiste il rischio di farsi male. Non toccarli fino a quando non si sono raffreddati.
Controllare che le ganasce dei freni siano installate e verificare i freni ogni volta prima di guidare la

bicicletta:

e Undisco in buone condizioni deve essere esente da usura, grasso e sporco.
e  Tuttiibulloni devono essere fissati nelle posizioni correnti.
e Controllare che non vi siano perdite sulla pinza del freno. Accertatevi che i cavi dei freni non siano

ingarbugliati e che non presentino delle crepe.

7. Verifica delle parti bullonate

Controllare che le seguenti parti siano strette bene ogni volta prima di guidare una bicicletta:
e Controllare che I'accoppiatore dello shlocco rapido della ruota anteriore sia ben fissato al proprio

posto e che la parola "CLOSED" [CHIUSO] sia chiaramente visibile. Non dovra ruotare.

Controllare che la ruota posteriore e il motore siano installati correttamente e che tutti i
connettori siano fissati bene.

e Sesiprova a spingere e tirare la ruota posteriore, questi non dovrebbero muoversi.

Controllare che il manubrio e le leve dei freni siano fissati bene. Non dovra essere possibile

ruotare il manubrio e le leve dei freni.

Accertatevi che il sellino e la relativa asta sia fissati bene. Il tentativo di tirare o inclinare il sellino

non dovra farlo spostare.

Controllare che il portapacchi sia fissato bene.

Tutte le parti bullonate saranno fissate bene.

8. Note per gomme e ruote

. Il getto d'acqua di una macchina di pulizia ad alta pressione potrebbe danneggiare la catena in
modo superficiale ma impercettibile ad occhio nudo. Una parte danneggiata in questo modo
potrebbe non funzionare correttamente e causare un rischio d'incidente. Quindi non usate una
macchina di pulizia ad alta pressione per pulire la vostra bicicletta.

. Le gomme e la catena devono essere sostituite immediatamente se si rileva un danno.

. La vostra bicicletta elettrica & prodotta e consegnata attraverso processi meticolosi, ma questo
non significa che non vi sara una perdita di tensionamento della catena dopo il primo km di
utilizzo. 1l conducente dovrebbe sempre controllare il tensionamento della catena e

ri-tensionarla se necessario.

9. Pressione delle gomme
Nel caso in cui la pressione delle gomme continua a scendere, verificate che non vi sia un
oggetto estraneo sulla gomma o che non vi sia una perdita sulla valvola. Una pressione bassa
delle gomme compromettera la manovrabilita della bicicletta e vi fara cadere. Il rischio di
incidente potrebbe sorgere da:
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10.

Sostituire sempre le camere d'aria danneggiate.
Rimuovere tutti gli oggetti estranei nelle gomme prima di installare una nuova camera d'aria.
Controllare regolarmente, o almeno ogni 14 giorni, la pressione delle gomme. La pressione

consigliata per le gomme si trova nelle "Informazioni tecniche".
Note per il cavalletto

Il cavalletto non e concepito per sostenere il peso di una persona. Non sedetevi sulla bicicletta
quando si trova sul cavalletto.

Abbassare il cavalletto quando non si guida la bicicletta, altrimenti c'é il rischio di cadere, ed
eventualmente un possibile incidente e ferimento. Mettere il cavalletto a riposo quando si
guida la bicicletta o si cammina.

Parcheggiare la bicicletta su un pendio o su un terreno morbido potrebbe far ribaltare o
danneggiare la bicicletta. Parcheggiare la bicicletta su un terreno duro, rialzato, se possibile.
Se ci si trova su una discesa o una salita, parcheggiare la bicicletta sul bordo della strada verso il
basso con la ruota davanti rivolta verso la parte superiore del pendio.

Se spingete la bicicletta all'indietro con il cavalletto giu, i pedali gireranno e potrebbero
incastrarsi.

Quindi, sollevate il cavalletto se volete spingere la bicicletta all'indietro.

11. Note per la batteria

Le seguenti istruzioni aiutano a migliorare la longevita della batteria:

Idealmente, la batteria andrebbe caricata a 20°C. Consentite il tempo necessario perché la
batteria raggiunga questa temperatura prima di caricarla.

Evitare di farla scaricare spesso completamente. E' preferibile scaricarla localmente. Le batterie al
litio non sono conosciute per avere |'effetto memoria. La perdita di capacita dopo un periodo
d'uso & comune nelle batterie al litio.

L'ossidazione dei nuclei si verifica come risultato di un utilizzo per un lungo periodo e per
invecchiamento, e porta a una perdita di capacita. Sia che venga usata molto o no, una batteria a
litio normalmente dura circa 2 anni.

Fare scaricare una batteria completamente portera a danni irreversibili e a una perdita di
capacita. Se si prevede di non utilizzare la batteria per un lungo periodo di tempo, si consiglia di

ricaricare la batteria alla sua piena capacita almeno ogni 3 mesi.

12. Guidare su una superficie ricoperta di neve/ghiaccio

Quando si guida su una superficie ricoperta di neve/ghiaccio o fango, la catena potrebbe bloccarsi,

saltare o scivolare ed eventualmente danneggiarsi. Un danno come questo potrebbe portare una

rottura imprevista della catena, e vi scivoleranno via i pedali. Quindi non guidare su una superficie

ricoperta di neve/ghiaccio o fango, altrimenti c'¢ il rischio di fare un incidente o di farsi male.
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13. Note per la catena

Se la catena viene montata o maneggiata in modo non corretto, ad esempio piegata o attorcigliata,
potrebbe verificarsi un danno interno non visibile ad occhio nudo. Un danno come questo potrebbe
portare una rottura imprevista della catena, e vi scivoleranno via i pedali, il che potrebbe causare un
incidente o un ferimento.

Siete pregati di prestare particolare attenzione quando maneggiate la catena e seguite esattamente le
istruzioni. Una catena danneggiata deve essere sostituita immediatamente da un distributore

autorizzato.
14. Trasporto della bicicletta elettrica

Controllare che la catena sia libera da corpi estranei quando viene trasportata. C'e€ un requisito
specifico del carico sul portapacchi come parte del peso e del design del telaio di questa bicicletta. Un
portapacchi inadeguato potrebbe non funzionare correttamente durante la guida o far diventare
insicura la bicicletta.

Trasportare solo con un portapacchi adeguato, e consultare le informazioni relative al portapacchi
fornite nel manuale utente.

Se volete trasportare la bicicletta elettronica su un aereo, contattate in anticipo la compagnia aerea

per conoscere le formalita necessarie.
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Panoramica o 0

1. Pulsante accensione e 7. Asta del sellino 13. Freno a disco 19. Catena
spia della batteria posteriore
2. Porta di ricarica 8. Morsetto sellino 14. Portapacchi 20. Pedale
3. Interruttore di funzione 9. Lucchetto bicicletta 15. Ruota anteriore 21.Leva deragliatore
4. Luce anteriore 10. Attacco 16. Ruota posteriore 22. Parafango anteriore
5. Sellino 11. Leva del freno 17. Valvola 23. Parafango posteriore
6. Impugnatura sellino 12. Freno a disco 18. Cavalletto 24. Luce posteriore
anteriore
Accensione:
[A] Interruttore luce Premere il pulsante fino a quando non si

accende la spia blu

Stato di batteria scarica:

Spia blu: potenza batteria > 50%

Spia rossa: 50%> potenza batteria >20%
Spia rossa lampeggiante: potenza batteria
[D] Spia assistenza <20%

Spegnimento:

Premere il pulsante per 3 secondi
Stato di ricarica:

Spia rossa: In carica.

Spia blu: Piena carica

anteriore
Assistenza su
Assistenza gil

] = B
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Controllo

1. Sistema di alimentazione

1.1 Accensione del sistema

Quando si vuole guidare la bicicletta elettrica in modalita assistita, basta cliccare il pulsante di
accensione e il sistema si accendera immediatamente. Il pulsante di accensione ha una spia LED per
indicare quanta potenza di batteria e rimasta. La descrizione dei dettagli della spia della batteria &

mostrata qui di seguito:

+ Stato di batteria scarica

Spia blu: potenza batteria > 50%

Spia rossa: 50%> potenza batteria >20%

Spia rossa lampeggiante: potenza batteria <20%; per avvisare l'utente che deve ricaricarla il piu
possibile oppure la fonte di alimentazione sara presto esaurita.

+  Stato di ricarica

Spia rossa: in carica.
Spia blu: piena potenza

1.2 Modalita sleep

Il sistema di alimentazione entrera in modalita sleep per risparmiare energia quando la bicicletta &
ferma per piu di 3 minuti. Se volete risvegliare la bicicletta, basta cliccare il pulsante di accensione

perché il sistema di alimentazione riprenda immediatamente.
1.3 Spegnimento: premere il pulsante per 3 secondi

1.4 Segnale di errore/avvertenza

Cercare il distributore professionale autorizzato da Darfon Innovation per risolvere il problema quando
la spia di alimentazione lampeggia alternativamente di blu/rosso, perché significa che il sistema di
alimentazione ha un problema anomalo e ha bisogno di un controllo da parte di un professionista.

1.5 Modalita di protezione della batteria

In presenza di uno dei seguenti casi, la batteria entrera in modalita di protezione:

e La bicicletta non é stata usata per due mesi.
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e La batteria si e esaurita e non é stata ricaricata entro una settimana. Quando la batteria € in
modalita di protezione, dovete avviare la batteria dopo un ciclo di carica completo. In modalita di
protezione, l'illuminazione non funzionera in modo corretto. A seconda dei paesi, & vietato

guidare una bicicletta senza un sistema d'illuminazione perfettamente funzionante.
2. Ricarica

2.1 Collegare il caricabatteria

Collegare il caricabatteria come illustrato. Collegare il caricatore alla porta di ricarica sulla bicicletta e
la spia rossa sul pulsante di accensione indica che la carica & in esecuzione. Per ricaricare
completamente la batteria ci vogliono circa 5 ore. Quando la batteria & carica, la spia diventera blu.
Quando avete finito, scollegate il caricatore dalla batteria prima di togliere la spina dalla presa

elettrica.

2.2 Importanti note di sicurezza per la ricarica della batteria

Se il cavo di alimentazione o la spina & danneggiato, bagnato o sporco, c'e il rischio di scossa elettrica

o persino di pericolo di morte.

e Usare solo il caricabatteria fornito con il prodotto.

e Usare solo un caricatore asciutto, cavo di alimentazione e caricatore non danneggiati.

e Sostituire immediatamente un eventuale cavo di alimentazione e caricatore danneggiati.

e Rimuovere qualsiasi corpo estraneo dalla presa di carica, come polvere, ghiaccio o neve prima di
inserire la spina.

e L'utilizzo di un caricabatteria diverso da quello fornito con il prodotto potrebbe causare un
surriscaldamento della batteria o persino un rischio di esplosione.

e Una batteria molto scarica potrebbe causare un danno interno.

e  Esiste il rischio di incendio se la temperatura della batteria sale fino a un livello pericoloso.

e  Evitare di scaricare completamente la batteria mentre € in uso o in deposito.

e Senonin uso, la batteria andrebbe caricata completamente almeno ogni 3 mesi.

e Non esporre la bicicletta a una temperatura di stoccaggio inferiore a -20°C o superiore a 60°C. Si
noti che la struttura interna della batteria potrebbe surriscaldarsi per danni dovuti a una

temperatura superiore a 60°C, particolarmente esposta alla luce diretta del sole.
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e Non usare il caricatore in un luogo umido o a una temperatura ambiente inferiore a -10°C o
superiore a 40°C.

e Lla batteria e il caricatore non necessitano di manutenzione. Non cercare di smontare o
modificare la batteria o il caricatore.

e Non esporre la batteria a un voltaggio elevato.

e  Siconsiglia di non usare la batteria con un involucro danneggiato.

e Non coprire la batteria o il caricatore mentre si sta ricaricando.

3. Controllo assistenza

Assistenza su
[C] Assistenza giu
D] Indicatore assistenza

Si possono selezionare 3 livelli di assistenza. L'indicatore di assistenza pud dirvi quale livello di
assistenza state usando.

In caso di pedali scivolosi o se si guida su una superficie scivolosa, la ruota posteriore potrebbe slittare
e perdere trazione quando si accelera, ed esiste il rischio di incidenti. Spegnere la pedalata assistita
quando ci si trova su una superficie liscia o scivolosa. La bicicletta elettroassistita Darfon Innovation &
progettata per fornire assistenza quando si pedala forte. Il motore viene spento non appena smettete
di pedalare. La pedalata assistita viene spenta se si supera la velocita massima assistita (a seconda dei
paesi). La potenza di assistenza dipende dal livello di assistenza selezionato. Piu il livello selezionato &
alto, meno forza dovrete fare per mantenere una velocita specifica. Spingendo sul pedale sinistro, il
sensore di coppia ricevera la forza di pedalata piu efficacemente e il sistema regolatore di potenza
viene attivato piu rapidamente per assistervi. Questo vi da un certo vantaggio quando vi trovate su un

pendio in salita.
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4. Comando luce anteriore

[A] Interruttore luce

anteriore

Dopo aver acceso il sistema, potete accendere la luce anteriore utilizzando I'apposito interruttore con
la possibilita di selezionare 2 livelli di luminosita.

Il sistema di illuminazione non funziona senza una batteria o un sistema regolatore di potenza. Si
consiglia di accendere le luci anche quando si guida di giorno. Regolare le luci anteriori e posteriori
nella posizione corretta prima di mettersi in sella. Se una di queste luci non si accende, rivolgetevi a
un distributore professionale autorizzato da Darfon Innovation per una verifica di sicurezza.

5. Sellino

5.1 Regolare I'altezza dell'attacco del sellino

Gli utilizzatori possono facilmente sbloccare il morsetto del sellino e regolare I'altezza del sellino come
meglio credono. Se si solleva I'attacco del sellino e il tubo del sellino e troppo lontano, il morsetto del
sellino potrebbe non sostenere con sicurezza l'attacco del sellino. In condizioni di brutto tempo,
I'attacco del sellino potrebbe allentarsi o danneggiarsi. Questo portera a un rischio di incidente e

ferimento. Non superare la profondita minima di inserimento quando si solleva I'attacco del sellino.

5.2 Impugnatura del sellino
L'impugnatura del sellino & progettata perché ['utilizzatore possa afferrare bene la bicicletta e

spostarla con facilita.
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5.3 Lucchetto per la bicicletta nascosto nell'attacco del sellino

E' stato progettato per essere il lucchetto per bicicletta pill comodo mai visto prima d'ora, & sempre
con voi e rimane sempre nascosto. Non dimenticatevi che il lucchetto dovra circondare la bicicletta
per essere usato in sicurezza.

6. Attacco manubrio a pipa

L'attacco del manubrio a pipa & progettato per regolare con facilita I'altezza del manubrio e per
trovare la posizione pil adatta per guidare. Ecco qui di seguito il metodo di regolazione passo dopo
passo.

Passaggio 1: Premere il pulsante di sicurezza per
aprire

Passaggio 2: Aprire la leva

Passaggio 3: Regolare I'angolo

Passaggio 4: Chiudere la leva
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Riparazione e manutenzione

1. Pulizia e manutenzione

Degli interventi di manutenzione regolare e corretti aiutano a conservare il valore della vostra

bicicletta elettrica. Si consiglia di smaltire i materiali d'imballaggio e le salviettine in modo

ecologicamente responsabile.

2. Dispositivo di pulizia ad alta pressione

Non usate una macchina di pulizia ad alta pressione per pulire la bicicletta. Sostituire le gomme e la

catena se si rileva un danno. Il getto d'acqua di una macchina di pulizia ad alta pressione potrebbe

danneggiare le gomme o la cinghia di trasmissione in modo superficiale ma impercettibile ad occhio

nudo. L'acqua potrebbe entrare nei cuscinetti o danneggiare i componenti elettrici del sistema

regolatore di potenza. Una parte danneggiata in questo modo potrebbe non funzionare

correttamente e causare un rischio d'incidente.

3. Pulizia manuale

L'efficienza di frenata diminuira dopo aver lavato la bicicletta, ed esiste il rischio d'incidente.

Accertatevi che i freni funzionino bene dopo averla lavata, fino a quando I'efficienza di frenata non

sara completamente ristabilita.

« Il lavaggio della bicicletta con l'acqua andrebbe fatto molto raramente e i contatti elettrici
andrebbero protetti dall'acqua.

« Usare delle coperture in gomma per coprire i contatti elettrici sull'unita batteria.

+ Usare una spugna o una spazzola morbida per pulire la bicicletta.

+ Usare una salviettina bagnata per pulire |'unita batteria.

« Verificare le connessione elettriche dopo il lavaggio e lasciare asciugare la bicicletta
completamente prima di utilizzarla.

4. Manutenzione

Darfon Innovation vi raccomanda di far controllare la vostra bicicletta da un distributore professionale

autorizzato una volta all'anno.

Prima di ogni viaggio Azione
+ Controllare gomme e ruote Verificare prima dell'utilizzo
+  Controllare la catena
+ Controllare il blocco a vite della batteria sul
tubo inferiore
+ Controllare i funzionamenti del sistema
frenante
+ Controllare i funzionamenti del sistema
regolatore di potenza e dello strumento
+ Controllare I'usura del sistema frenante

+  Controllare le connessioni di bulloni e viti
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Ogni 300-500 km

Azione

+ Controllare I'usura della catena e il
tensionamento dei raggi

+ Pulire la catena dalle sbavature

+ Controllare che tutte le connessioni di
bulloni e viti siano fissate bene

+ Controllare l'usura dei dischi dei freni

Effettuare interventi di riparazione e

manutenzione

Ogni 3000 km

Azione

Controllare e, se necessario, sostituire le
seguenti parti:

+ Serie sterzo

* Mozzi ruote

+  Pedali

« Catena

+ Caviregolatore di potenza

Ogni anno

Controllare impostazioni serie sterzo e freni
Controllare l'usura della catena e il
tensionamento dei raggi

Controllare gomme e ruote

Controllare l'usura delle parti sotto stress

elevato

Riparazione, manutenzione e assistenza presso

un distributore autorizzato

Azione

Riparazione, manutenzione e assistenza presso

un distributore autorizzato
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5. Risoluzione dei problemi

Si prega di leggere le informazioni relative alla risoluzione dei problemi fornite nel manuale utente.

Sintomo possibile

Possibile causa

conseguenza e soluzione

Il sistema non & acceso

La batteria & quasi scarica

Connettere il caricatore alla porta di ricarica. L'indicatore della
batteria diventera rosso per mostrare che la carica continua. Se
I'indicatore della batteria lampeggia alternato rosso e blu,
rivolgersi a un distributore autorizzato.

Lo strumento non ¢ installato
correttamente, facendo staccare la
connessione elettrica.

Controllare che lo strumento, i pulsanti, i connettori elettrici sul
manubrio, e i cavi/fili attorno al motore e al regolatore siano
connessi correttamente.

L'indicatore della
batteria continua a
lampeggiare blu/rosso

Malfunzionamento del sistema di
alimentazione

Far controllare la bicicletta a un distributore autorizzato.

Il sistema di assistenza
non é consistente
quando si pedala.

Versione non corretta del
programma

Fare aggiornare il programma a un distributore autorizzato

Interferenza fra freno e ruote

Regolare il sistema di frenata o rivolgersi all'assistenza di un
distributore autorizzato

Pressione delle gomme
inappropriata o problematica

Gonfiare le gomme o sostituirle se piatte

Il livello di assistenza
ritorna allo 0 quando si
pedala

Connessione scarsa fra cavo e
regolatore

Riconnettere o far controllare il sistema regolatore di potenza da
un distributore autorizzato

Il motore e danneggiato

Far controllare il sistema regolatore di potenza da un distributore
autorizzato

Le lampadine non
funzionano

La batteria e quasi scarica

Se la spia della batteria lampeggia velocemente di rosso o non &
accesa, passare alla ricarica se possibile.

Connessione elettrica interna del
sistema d'illuminazione e staccata
o c'é un'anomalia nel sistema

Far controllare da un distributore autorizzato

La batteria non si
ricarica

La batteria potrebbe non essere
connessa correttamente

Accertatevi che la batteria sia connessa correttamente prima di
ripetere il ciclo di ricarica

L'indicatore sul caribatteria non e
acceso

Far controllare il caricabatteria a un distributore autorizzato

La batteria & danneggiata

Far controllare la batteria a un distributore autorizzato

Scarsa prestazione dei
freni

| freni non sono inseriti.

Inserire i freni
Ci sono delle macchie di grasso sul disco o sulle ganasce dei freni.
Se il disco o le ganasce dei freni sono coperti di grasso, la
distanza di frenata sara piu lunga e il rischio di incidenti e
ferimento aumenta.
Se questo accade, rivolgersi subito a un distributore autorizzato.
+  Pulire il disco dei freni con alcool.
+  Cambiare le ganasce dei freni.
+  Portare il disco o le ganasce sporche da un distributore
autorizzato per farli esaminare.

Scarsa prestazione di frenata e
azione di frenata non distintiva

Portare la bicicletta da un distributore autorizzato per correggere
la perdita

Dei rumori metallici
provengono dai freni ed
e difficile decelerare.

Delle ganasce dei freni usurate
causeranno una distanza di frenata
pit lunga e il rischio di incidenti
aumenta. Quando le ganasce dei
freni sono usurati oltre lo spessore
minimo, i supporti delle ganasce
gratteranno nell'anello di frizione
sul disco del freno.

Se necessario, far cambiare le ganasce e il disco dei freni da un
distributore autorizzato
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Informazioni tecniche

Peso lordo con accessori

23 kg

Peso massimo supportato dal portapacchi

20 kg

Modello gomme

SCHWALBE BIG APPLE 10100349.01

Dimensione gomme (pollici)

50-559 (26 x 2.0)

Tipo valvola

Schrader

Modello tubo

SCHWALBE AV13

Pressione gomma anteriore (kpa)

241 ~482kpa (2.5~5.0bar / 35~70psi)

Pressione gomma posteriore (kpa)

241 ~482kpa (2.5~5.0bar / 35~70psi)

Tipo ganascia freni Tipo PM
Diametro freno a disco anteriore 160 mm
Diametro freno a disco posteriore 160 mm
Limite di usura dello spessore del disco 1.8 mm

Potenza continua 250W
(Paesi Europei, tranne UK)
Velocita massima (Europa) 25 km/h

Coppia massima

4~15Nm (2.9~10.95lb-ft)

Temperatura di esercizio

da -10°C (14°F) a 40°C (104°F)

Voltaggio 36V
Capacita 8.4Ah
Tempo di ricarica Circa 5 ore

Temperatura di esercizio

da -10°C (14°F) a 40°C (104°F)

Temperatura di stoccaggio

da -20°C (-4°F) a 60°C (140°F)

Temperatura durante la carica

da 0°C (32°F) a 40°C (104°F)
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CooTBeTCTBUE NONOMKEHUAM Be30onacHOCTH
YBaaemble KANEHTbI,
Darfon Innovation - 3T0 KomnaHua, pacnonoxeHHan B TaiiBaHe. Halum npeacTaBNeHHble Ha PbiHKe
NPoAyKTbl pPa3paboTaHbl Ha OCHOBE MHHOBALMOHHbLIX UAEN U KOHCTPYKUMIA. HuKe AaHO onucaHue
npoayKra:
MpoayKT: anekTpoBenocunes E-Bike
Pexxum pabotbl: Benocunes, NPUBOAUMbINA B ABUKEHNE INEKTPUYECTBOM
Mogenb: BESV CF1
[aHHbIi NpoAyKT pa3paboTaH Ha OCHOBE YHUPUUMPOBAHHBIX €BPOMENCKUX CTaHAApTOB Npu
cobnoAeHUN NPUMEHMMBIX U BaXKHbIX AnpeKTrB EC. Huxke npuseaeHbl 3a1eCTBOBaHHbIE AVPEKTUBDI
EC, BKNtouan ntobble BHECEHHbIE NONPaBKM:
® 2006/42/EC o mexaHu3amax, Bkatodas EN 15194:2009 + Al:2011 + IEC 62133:2002
e [Inpektmea EMC 2004/108/EC, Brstouas EN 15194:2009 + Al:2011
BHeceHne moauduUKaLMIn B KOHCTPYKLMIO AaHHOTO Benocunea 6e3 Hawero npeagapuTesbHOro
0406peHNA NpuBeaEeT K aHHYIMPOBAHMIO rapaHTUM.
Moctckpuntym: Darfon Innovation 3To KpaTkoe HassaHue Kopnopauuu Darfon Innovation

Corporation.
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BeeneHune

1. Hauvano e3apl Ha Benocunege

PekomeHayeTcs BHMMATE/IbHO O3HAKOMMWTbCA C AAaHHbIM PYKOBOACTBOM MO0J/Ib30BATENA WM M3YUMTb
npuHUMNbI PaboTbl BENOCMNEAa, NPEXAe YeM COBEPLUATb NepByo Noe3aKy. CneaynTe MHCTPYKLMUAM 1

npeaynpesaeHnam, NPpMBeAEHHbIM B AaHHOM PYKOBOACTBE. WX HECOBA0AeHUe MOMKET NPUBECTU K
NOBPEXAEHUIO Besocunesa WM  [aske MoCTaBuT noa, yrpody Bawy 6e3onacHocTb. [aHHoe

PYKOBOACTBO MO/1Ib30BaTe/1IA NO3BO/IUT Bam 6bICTp0 0O3HAaKOMUTbLCA C OCHOBHbIMUN ¢yHKLJ,VIﬂMM Bawero
3Q1eKTposenocunena n Hay4ymT NpasuIibHO MM NO/Ib30BaTbCA.

Baw Besnocunesn MoXeT HECKO/IbKO He COOTBETCTBOBATb NPUBEAEHHbBIM ONMUCAHUAM U M306pa)KeHVIHM,
B 3aBMCMMOCTM OT MOAE/NM, 3aKa3a, CTPaHbl AN AOMONHUTENbHbIX akceccyapoB. Kopnopauusa Darfon
Innovation npuBepxeHa waee MNOCTOAHHOTO Pa3BUTUA TEXHOJIOTMM MNPOU3BOACTBA M CO3JaHUA
WHHOBAUMOHHbIX MPOAYKTOB, N MOTOMY OCTaBANAET 3a coboit npaBo Ha BHeCeHue MN3MEHEHUI B TaKue
cocTaBnawWwMne, Kak ,CI,VI3aﬁH, 3N1EKTPOHHaA cuctema mn 0cobeHHoCTH CHapAXeHUA 1 TexHonormun. Ecam
Bbl coﬁMpaeTer npoaaTtb 3TOT Benocumnen Apyromy 4esioBeKy, nepe,qai/‘ﬁe TaKXe emMy U faHHoe

pykoBogcTBo. Koprnopauua Darfon Innovation u ee KonNeKTUB HafeHOTCA NOAAPUTL BaM NPUATHbIE U
6e30nacHble BNeyaT/IeHNA OT MOE340K Ha 3TOM Besiocunese.

2. Tembl OXpaHbl OKpPY:KatoLLeil cpeabl

Tembl OXpaHbl OKpy:Kalollei cpefbl ABAAIOTCA YaCTblO SKOMOTMYECKOW MOAUTUKM MPOAYKTa,

ony6anKoBaHHOM Kopnopauueit Darfon Innovation. Ee 3agayeit anaeTca BAOXHOBUTb OKPYXKaOLLMX

Ha 6epeHOe WCMo/b30BaHWE MPUPOAHbLIX PecypcoB, KOTOpble ABAAKTCA CTPOUTENbHbIMM

«KMPMUYMKAMM» MNAAHETbl, Ha KOTOPOM Mbl XXMBEM, U Ha MPUHATUE BO BHUMaHWe notpebHocTeit

npupoabl v nofei. Kak 4enoBek, KOTOpOro 3aboTUT OXpaHa OKPYMKaloleil cpeapl, Bbl MOKeTe

NoOMOYb 3alUTUTL ee, HayaB e3aWTb Ha anekTposesocunese. MoTpebneHne sHeprum 3aBUCUT OT

CUCTEMbI KOHTpPOA/IEpa MWUTAHUA, CUCTEMbl MEPEKNIOYEHUA nepesay, TOPMO3HOW CUCTEMbI,

NPUBOAHOW CUCTEMbI U LUMH, YCTAHOBNEHHBIX HA Benocunes,. Bce 3aBUCUT OT TOro, Kak UCnonb3yeTca

3N1EKTPOBENOCHNEA, U OT TOrO, Kak Bbl Ha Hem e3guTe. Kpome TOro, peKOMeHZyeTca MOMHWUTb O

NOTEHLMANIbHOM BAUAHUM TOTO, KaK MCMO/Ib3yeTCA BENOCUMNEs, U Balleil maHepbl e€34bl Ha OXpaHy

OKpYKatoLLel cpebl.

Kak ucnonbsyetca senocunes,

* Y6eanTeCh B HAA/EKALLEM AABNEHWUM B LIMHAX.

o CTapaiiTecb He BO3UTb IMLIHWUIA Fpy3.

e CnepuTe 3a pacxofom 3apaga b6atapeu.

e E31a Ha Benocunese B COOTBETCTBMM C €0 Ha3HaYeHWeM BHOCWT BKIAZ, B 3alLMTy OKpyKatoliei
cpesbl.

® TexHuyeckoe 06CNyKMBaHUE NN PEMOHTHbIE PaboTbl CTOUT MPOBOAUTL TONILKO Y aBTOPU30BAHHOIO
Cneuuann3npoBaHHoro AucTpubboTopa.

¢ Bo Bpems Nnoeszok Ha 3/1eKTpoBesocunese NPoABAAKNTE OCTOPOXKHOCTb U cobntoaaiite 6esonacHyto
AWCTaHUMIO Nepes MAayLWwyMmY Bnepeam MalimHamu.

® [136eraiiTe YacTblX, PE3KMUX YCKOPEHWIA.

HanomuHaHue 06 oxpaHe OKpy:KatoLLel cpeabl:

K CpaBaiiTe U3pacxogoBaHHyto 6atapeto B nepepaboTKy, UTOObI COXpaHUTL
npupoay.
Mo noBoAy PEMOHTHbIX PabOT U TEXHUYECKOTO 06CNYKMBAHUA
obpauaiitecb K aBTOPM30BaHHOMY AUCTPUBBLIOTOPY.

113

pyccKuit




pyccKuit

3. WHdopmaumsa o npoayKLmu

Mbl pekomeHAyeT UCnosb3oBaTb TONbKO opobpeHHble Darfon Innovation cuctembl KoHTponsiepa
NUTaHWA, CUCTEMbI MEPEKNIOYEHUA nepeay, TOPMO3HbIE CUCTEMbI, NPUBOAHbIE CUCTEMbI U AeTanun
ana anektposenocunesda. Kopnopauua Darfon Innovation wcnonb3yeT papg cepbesHbix TecToB U
NPOLECCOB MPOBEPKM AaHHbIX CUCTEM W AeTanell 3neKTposenocunepa, nNpefHasHayeHHbIX ANA
obecneyeHuns HagexHocTH, besonacHocTv U yaobcetea npoaykTa. Kopnopauua Darfon Innovation He B
COCTOAHWMM OLLEHUTb ApYrue AeTanun, HECMOTPA Ha CYLLECTBOBAHME Ha PbiHKe AOCTYNHbIX 0630p0B.

Mo 3ToW npuuunHe, Kopnopauusa Darfon Innovation He HeceT OTBETCTBEHHOCTM 33 WCMOJ/Ib30BaHME
[JaHHbIX AeTanelt B CBOMX M3genuax. He wcnonb3yite aetanu, Kotopble He opobpedbl Darfon
Innovation, NOCKOAbKY OHM MOTYT HapyLWWTb 6e3onacHble YyCI0BUA e34bl Ha Besiocuneae.
Opo0bpeHHble AeTann U yCAyru No Ux 3amMeHe, PaBHO KaK U TEXHUYECKUE COBETbl, MOXKHO NOYYUTb Y
CMeuMann3mpoBaHHbIX AUCTPUOLIOTOPOB, aBTOPM30BaHHbIX Kopnopauwuei Darfon Innovation. C

npodeccoHaNnbHON TOYKMU 3PEHUA — 3TU AeTanu NOAXOAAT ANA BaLlLero aneKTposesiocunesa.
4. PyKoBOACTBO Nosab3oBaTensa

Mepes Tem Kak BnepBble BOCMO/b30BaTLCA BENOCUMEA0M, BHUMATE/IbHO NPOYTUTE 3TO PYKOBOACTBO.
OHO MOMOXKeT Bam MO3HAKOMWTLCA C ero ycTpoictBom. [ns obecneyeHws 6Ge3onacHoCTM K
[O/ITOBEYHOCTM BALLErO 3/1IEKTPOBENOCUNEAd, ClefyiTe WHCTPYKUMAM W NpeaynpexaeHusm,
npuBeAeHHbIM B AAHHOM PYKOBOACTBE. WX HEBLINOAHEHWE MOKET MPUMBECTU K MOBPEMAEHMIO
Besocvnesa AU NOCTaBUTL NOJ, yrpo3sy Bally 6e30NacHOCTb.

Bbl MoeTe BbIbpaTb 3/JIEKTPOBENOCUNE, KOTOPbIM OTBEYaeT Bawum TpeboBaHWAM, OnMpasch Ha
MHGOPMALMIO O MOAENMN U CTaHAApTax, KOTopble NpuBedeHbl B AAHHOM PYKOBOACTBE, OAHAKO B
npMoBPETEHHOM BaMU M34EeUW MOTYT 6biTb HEKOTOPble OT/IMYMA B 3aBUCMMOCTM OT CTpaHbl
npuobpeTeHns. B HEKOTOPbIX Cy4Yasx Ball Benocunes MOXKeT He MMeTb BCeX MOKa3aHHbIX GYHKLMI B
OTHOLUEHUW CUCTEMBI, PaboTbl M He3onacHOCTU.

MoaTomy Ball Benocunes MOXKeT HECKO/IbKO OT/IMYATbCA OT NPUBELEHHbIX ONMUCAHUI U M306paXKeHU .
C nobbiMmm BOMpocamu Mo mMoBoAy Benocuneda v ero paborbl obpawjaitech 3a KOHCyAbTaumen K

cneumManusnpoBaHHoOMy AUCTpUBLIOTOPY, aBTOpM30BaHHOMY Kopropauueit Darfon Innovation. B
KOMM/IEKT NOCTaBKM 3/1IEKTPOBENOCUNEAA BXOAAT CIEAYIOLLME S1EMEHTbI:

e GaTapes B Benocuneae;

®  3apAgHOe YCTPOMCTBO;

®  PYKOBOACTBO M0/1b30BaTENS;

* nepganb.

5. CoBepluaiiTe Noe3aKU, He NOABEPras CBOI KU3Hb ONACHOCTH

*  BaxHble npeaynpexaeHua no TexHuke 6e3onacHocTU. Camble HeOoXMAaHHble Belu MoryT

noBpeauTb AeTanu Benocunesa:

*  aBapuv UK Nagatolime o6bEKTbI;

* ONpoKuMAbIBaHMA Ha Besiocuneane;

©  cnepytolme MaHepbl e3abl MOTyT MPUBECTU K BHE3aMNHbIM OTKa3aM AeTanei, Takme Kak:
©  MOBpEeXAEeHWE Py/ia AW ceana Npu e3ae Ha SNeKTpoBenocUnese;

*  HeucnpasHbIi TOPMO3.
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ITO MOXKEeT NPUBECTU K aBapuu UM TpaBme. B cayyae BO3HMKHOBEHMA NOAOGHbIX CUTyaumii KpaitHe

Ba)KHO, uTOBbl Baw Besocunes 6bln  HEMELJ/IEHHO MPOBEPEeH  CMeuMasM3MpoBaHHbLIM

AMCTPUBLIOTOPOM, — aBTOPU30BaHHbIM  Kopropauueit Darfon Innovation. Bo Bpems e3gbl

3NeKTpoBenocHnes MNOABEPraeTca TAXENbIM Harpyskam M UM3Hocy. Harpysku no-pasHomy

pacnpeaensloTca Mexay AeTansMu Benocunesa U noTomy AeTanm NoLBepratoTcsa yCTasiocTu U U3HOCY

C pa3HOW CKOPOCTbO. MoC/e NCTeYEHMA CPOKA IKCMNyaTauMm AeTanu ee NoJOMKa MOXKET NPOU30NTH

BHE3aMHO, YTO MOKET NPMBECTU K aBapumu UAU TPaBMe.

® [lpoBoauTe peryaspHble OCMOTPbI CBOEro Benocuneaa y CneuuannsnpoBaHHoro AMctTpubbotopa,
aBTOpM3oBaHHOro Kopnopauueit Darfon Innovation.

e ObpawaiiTe BHMMaHWe Ha NO6ble MNPU3HAKM TPEWMH, LapanuHbl uan obecusedvsaHue,
MOCKO/IbKY BCE 3TO YKa3blBAeT Ha MCTeYeHMe CpOoKa SKCNayaTauum 3Toi geTanu.

e [lo3BoNbTE CMELMaNU3MpoBaHHOMY AMCTPUBLIOTOPY, aBTOpM3oBaHHOMY Koprnopauwei Darfon
Innovation, 3ameHWTb AeTanu, NOABEPrLLIMECs YCTaNOCTU AU U3HOCY.

[etanu, KoTopble MOryT 6biTb NOBPEKAEHbI:
®  py/b W BbIHOC pyAs;

e Ceasio M NoacenenbHbIn WTbipb;

®  pama v BWJKa;

®  WKHbI U KONECa;

*  nefasu 1 WaTyHbl;

®  TOPMO3HbIE HAKNALKMN U ANUCKM;

* uenb;

e Hartapes.

JneKTpoBenocunes WM CUCTEMa KOHTPO/AAepa MWUTaHWA MOryT OTKasaTb MpW  HemnpasuabHOM
obpauieHmMn. BHeceHne MoaMMKAUMIN B CUCTEMY KOHTPO/AEpPa MUTaHUA MOXET MNpPUBECTM K
HEBO3MOXHOCTU BOCCTAHOB/IEHUA KOPPEKTHOM PaboTbl CUCTEMbI M BO3MOMKHbIM c60im B paboTe. He
paboTatowan Hagnexawmm obpasom CMCTEMA KOHTPOJIIepa MUTAHWA MOCTAaBUT MO Yrpo3sy Bally
6e30MnacHOCTb BO Bpems e34bl Ha anekTposesocunese. Moatomy Heobxoarmo Bcerga o6paatbes K
Cneuuan3npoBaHHOMy AMCTPUEBLIOTOPY, aBTOpU30BaHHOMY Koprnopauumeit Darfon Innovation, ans
npoBeseHUs 06CYKMBAHNA U3HOLWEHHBIX U NONIOMAHHbIX AeTaneil. He npoBoauTe obcay:KuBaHue un
He BbINoAHANTE Nt06ble BUAbI MEXaHUYECKMX PaboT, TaKMe Kak CBEp/IeHME OTBEPCTUIA, CBapKa M KOBKa,
Ha pame 1 Apyrux AeTansx, HECYLMX Harpy3Ky, NOCKO/IbKY NoA06Hble AeMCTBMA MOTYT HapYLIWUTb CPOK
3KCM/yaTaummn aetanei n cTabuabHOCTb UCMOIb30BaHMA. Kpome TOro, Baluy Y4acTv Tena UamM oaexaa
MOTYT NOMacTb B OAHY M3 BpaLLaoOWmMXCA AeTanei senocvneaa, Hanpumep Koneca, Lenb, WaTyHbl Uaun
neganu. Moatomy ybeauTtecb, YTO 3TW AeTann He BTAHYT B ceba 3N1eMeHTbl Balel oAexabl Uaun
NepeBo3MMble BellM, a TaKKe BO3AEePXMUTECb OT HoweHua wWwapdpos. TOpMo3Has cUCTEMa,
6bICTPOPa3bEMHbIN MEXaHWU3M BU/IKM, CUCTEMA KOHTPO/IIEPa NUTAaHWUA U ralika Ha OCU MOTYT CUJIbHO
HarpesaTbCA nocne 6bICTPOro BPaLLEHMs U YacTOro TOPMOXKEHUs, 0COBEHHO B C/ydYae A/IMTesIbHON
e3apl. Mo3TOMy 4aliTe MM OCTbITb, MPEXAe Yem MpuKacatbCs K HUM. Ecan batapes uam cuctema
KOHTpO/I/Iepa NUTaHUA He paboTaloT Hag/exalmm ob6pa3som, cUCTEMA OCBelLeHMs Toxe He byaer
pabotatb. E34MTb Ha BeslOCUMNEAE B TaKMX C/Iy4anx He pekomeHayeTca. B HeKoTopbIx CTpaHax e3aa Ha
3/IeKTpOBeNOCUNeae, C CUCTEMOW OCBELEHWS, He QYHKUMOHMUPYIOLWeEN HagaexKawmm o6pasom,

MOKeT BbITb 3anpeLyeHa 3aKOHOM.
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6. KBanudpuumpoBaHHOE M aBTOPM30BAHHOE CNEeLUann3MpoBaHHoe obcnyKuBaHne

CneumnanusmpoBaHHbii, KBaAMOUUMPOBAHHbLIA U aBTOPM30BaHHbLIN  AUCTpUbbLIOTOP 0b6ragaeT
HaBblKaMK, WHCTPYMEHTaMM W  KBanuduKaumein Ana npoBeaeHWA OBCAYXKMBAHUA  Ballero
3NeKTpoBenocunesa, oCobeHHo B CNy4asx, Koraa aTo Kacaetca 6e30nacHOCTM e3/pl Ha Benocunee.
MosToMy peKoMeHAYeTCcs BbINONHATL Ccaegytolme paboTbl TONbKO Yy KBaAMOULMPOBAHHOTO W
aBTOPM30BaHHOTO AUCTPUBbIOTOPA:

e obcnyKuBaHuWe, cBA3aHHOe ¢ obecneyeHnem besonacHocTy;

e TexHUYecKoe u cepsucHoe obcnyKnBaHue;

®  peMOHTHble paboTbl;

®  KOPPEKTUPOBKA, YCTAHOBKA U MOAEPHU3ALMA;

®  3ameHa 3/1eKTPOHHbIX KOMMOHEHTOB: CUCTEMbI KOHTPONEPA NUTAHWUA, CUCTEMbI MEPEKYEHUA
nepegaay, TOpMO3HOW U NPUBOLHOW CUCTEM;

e kopnopauua Darfon Innovation pekomeHZyeT npoOBOAUTL CepBUCHOE OBCNYKMBaHME U
pPeMOHTHble  paboTbl TONbKO Yy  CNEUManuU3vpoBaHHOTO  AUCTpUbLIOTOpPa, 4TOGLI  Ball
9/1eKTpoBenocunes BCerga HaxoAuacsa B Hagaexallem paboyem COCTOAHUM.

7. MpasunbHoe Ucnonb3oBaHue

O3HaKoMbTeCb CO ceaytolelt MHGopMaLMel, Npexae Yem e34UTb Ha SNeKTpoBenocunese:

e 3aMeyaHus No TexHMKe 6e30MacHOCTU, NPUBEAEHHbIE B LAaHHOM PYKOBOACTBE M0/1b30BaTENS;
®  TeXHWYECKMEe AaHHbIE, MPUBEAEHHbIE B JAHHOM PYKOBOACTBE MO/1b30BaTeNs;

*  MpaBuia LOPOMKHOIO ABUKEHUS;

*  lOpUAMYECKME CTAHAAPTbI U CTaHAApPTbl 6e30MacHOCTH, KacaloLMecs 3/1eKTPOBENOCUNE0B.

B KOHCTPYKLMIO Ballero 3jekTpoBenocunesa MoryT 6biTb BHECEHbl M3MEHEHUA B COOTBETCTBUM CO
CTaHAapPTamm CTpaHbl, B KOTOPOK NPOAAETCA U3fe/ne, UHadYe ecTb BePOATHOCTb HAapYLIEHWUA MECTHbIX
3aKOHOB BO BPEMA e34bl Ha 37eKTpoBenocunese. B KOHCTPYKLMIO 3neKTpoBesiocunesa moryT 6bitb
BHECEHbl WU3MEHeHUA B COOTBETCTBMW C MECTHbIMM CTaHZapTamu U TpebOoBaHUAMM, €CAu 3TO
HeobxoauMmo. [loXanyicta, O3HAaKOMbTECb C 3aKOHaMM Ballell CTPaHbl, KacaloWMMUCA e3abl Ha

anekTpoBenocunese. Huxe npmseeHbl HECKO/IbKO KNOUYEBbIX MOMEHTOB:

®  BbIXOZHAaA MOLLHOCTb ABUraTeNA U MaKCMMaibHanA CKOPOCTb NPU e3/e Ha NeKTPoTAre;

®  CHapAeHue, Heobxoaumoe ANA e3apl Mo Joporam;

e 06A43aTe/IbHOCTb HaINYMA Npas;

®  MWHMMAa/bHbIN BO3PACT AN1A 3aKOHHOTO YNPaB/IeHUA 31EKTPOBENIOCUNES0M;

e TpeboBaHWeE MO HOLIEHWIO LWNEeMa BO BpemA e34pbl.

dnekTpoBenocunes paspabotaH Ana es3fbl No achanbTUPOBAHHLIM AOPOramM WK BENOAOPONKKAM.
Mpu e3ge No 3TUM NMOBEPXHOCTAM LUMHbI COXPAHAIOT Had/iexallee cuenneHve. IToT Benocunes He
npeaHasHavyeH ANA NPbIXKKOB Yepes NpenaTcTBUA, Hanpumep Yepes BbiCOKMe bopatopbl Ha obounHe
A0porv. AHaNOrMYHO, OH HE pPacCuMTaH Ha esfly C MaccakMpom. He yctaHaBavBaliTe barayHUKK, He
ceptudmumpoBaHHble Kopnopauueir Darfon Innovation. Kpome TOro, paHHbli Benocunes He

npeaHasHayeH AnA roHoK. [lonycTMmas Harpyska gna senocunepa coctasnaetr 120 Kr, BKAwoYas
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BE/IOCMMNeANCTa, akceccyapbl M 6araxk. He npeBbilwaiiTe MaKCMManbHYl Harpysky. 3anpelieHo
MCnonb3oBaTh Benocunes Ana BYKCMPOBKM ApYroro TPAHCMOPTHOrO CPeAcTBa, e3auTb Ha Bykcupe,
byKcupoBaTb Apyroit Benocunes WaM UCNoib3oBaTb €ro NPUBOAHYIO CUCTEMY ANA NpUBEAEHUA B
fevicTBue Apyroro Benocunefa. Mcnonbsyiite Benocunes ToAbKO NO HasHaveHuto. McnonbsosaHue
Be/IoCMNesa He MO Ha3HAYeHMI0 MOXKET NMPUBECTM K NOBPEXAEHUIO ero AeTanei, aBapumn Uam Tpasme.
Mpu paspaboTKe AaHHOro Benocuneaa He cTaBuUach Lenb CO3AaHUA OrpaHUYeHul No pasmepy Tena,
BOCMPUATUIO UAN MCUXMYECKOWN 3penocTn espoka. OAHako, AeTAM B Bo3pacTe maagwe 14 net He
pekomeHAyeTca e3auTb Ha 3TOm Besocunege. batapeto anekTposenocunea 3anpeLLeHo nepesosnTb
Ha KOMMepyeckux asuapeiicax. Mpu nepeso3ke Benocunesa 6atapeto 6patb Ha 6opT He cnepyer,
[Aaxe ecnn Besiocunes, OCHaleH 3aAHUM KpenaeHnem Uan UMeeT NepeHoCHON An3anH.

Moatomy, m3snekute Gatapeto nepes TPaHCNOPTUPOBKOW. Kpome Toro, getanu, KoTopble Henb3A
3aKpenuTb Ha bonTax, Hanpumep UsmepuTenbHble NPUbOPLI, Nepes TPAHCNOPTUPOBKOWM HEO6X0ANMO
CHATb.

8. dneKTpuueckuii Benocunep,

dnekTpoBesocunes npoussoAcTtBa Kopropauuu Darfon Innovation — 3To Benocunes ¢
[ONONHUTENbHOW CUCTEMOW 3INEKTPOTATM, KOTOpas MOMOraeT KpyTuTb neganun. [aTtumk obopoTos,
PacnoNoXKeHHbIN B NOAWMMHUKE KapeTKKU, onpeaenaeT CKOpoCTb BpalleHWA nesjanei senocunesa, a
TaKKe onpeaenaer, CKOMbKO 3SHEPrUM AO/KEH NPOWM3BECTU 3/NEKTPOMOTOP, YTOObI NMOMOYL BaMm.
DNeKTPOMOTOP OCTAaHOBUTCA, KaK TONbKO Bbl MepectaHeTe KpyTuUTb neganun. Mpu AOCTUXKEHUM
MaKCMMasIbHOM CKOPOCTW Ha 3/IEKTPOTATe MOTOP HAYHET CHUMKAaTb BbIXOAHYIO MOLHOCTb BMAOTb A0
NONIHOTO BbIKNtOYEHUA. Hanpumep, 417 eBPONencKUX CTpaH MaKCMManbHaA CKOPOCTb Ha aNeKTpoTAre
cocTaifieT 25 KM/4. Bbl mMoeTe pasBMBaTb CKOPOCTb, MPEBbLILIAIOLLYIO 3HAYEHWE MAKCUMasbHOM
CKOPOCTW Ha 3N1EKTPOTAre, OAHAKO ANA 3TOr0 Bam HEOBXOAMMO BbIK/IOUYUTL GYHKUMIO BpalleHuA
nepganei c NOMOLLbIO 31eKTPOTATU.

9. CepwuiiHblit Homep HoBoro Benocunega Darfon Innovation HaxoauTcA B rapaHTUIAHOM TanoHe
O6cnykmBaHMe Ballero HOBOroO Besiocunega nocine npuobpeTeHuns (rapaHTUitHOoe obcnykuBaHue)
ocyuilecTBnfeTcA Mo cepuiiHomy Homepy Kopnopauumn Darfon Innovation u no Homepy pambl.
Moatomy, Bo Bpema npuobpeteHna ybeauTecb B COXPAHHOCTU CEPUIHBIX HOMEPOB Besocunesa u
pambl. He nokynaiite Besocunes, ¢ NpusHakamm noaaenkn cepuinHoro Homepal

e CepuitHbIli HOMEp HOBOTO BeNOCKUNeAA HAXOAUTCA B FapPaHTUIHOM TafloHe.

o CepuitHbli HOMEp pambl HAXOAMTCA HAa OCHOBAHUM HUMKHEN TPYObI.
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YKa3aHuAa no 6e3onacHocTu

Moxanyicta,  npoytuTe  MHOPMaLMIO O  KBaNMOULMPOBAHHLIX M aBTOPU3OBAHHbIX
CNeunann3npoBaHHbIX AUCTPUBBLIOTOPAX B PYKOBOACTBE NO/Ab30BaTENA.

1. O6opyaoBaHue AnA obecneyeHus 6esonacHoOCcTM

Cuctema ocselleHus He paboTtaet 6e3 baTapen MAU CUCTEMbI KOHTPO/IEPa NUTaHMA. PekomeHayeTca
BK/IIOYATb OCBELEHWE Aaxke Mpu e3fe B AHeBHOoe BpemA. Kak Benocunes € 3/71€KTPONPUBOAOM
senocunepq Darfon Innovation nognasaer nop, AeicTere NpaBua AOPOXKHOTO ABUNKEHUA, Hanpumep
German StraRenverkehrs-Zulassungs-Ordnung (StVZO). Benocuneg Darfon Innovation ocHaweH
CUCTEMOW OCBELLEHUA ANA NOABUNKHbBIX U HEMOABUMKHbIX YacTell BO BPemA ABUMKEHWUA Mo Aopore, a

TaKKe TOPMO3HOM cUCTEMOW Tpebyemoin KOHCTPYKUUWU. B cucTemy ocBelLeHWa BXOZAT creaytouime

3N1EMEeHTbI:

e nepepgHan dapa u 3agHUI GoHapb;

e 6enblil OTpaxkaTeslb Ha Nieye nepeaHen BUNKY;

e KpacHblii oTpaxKaTenb Ha ceaie;

e OTpakaTesM Ha CnuLax Konec;

e KenTble OTpa)KaTeNn Ha Nejansax.

ObpalyaiiTecb MO NOBOAY PerynapHbiX NPOBEPOK Ballero Besocunesa K CrneuuanusnmposaHHoMy
AnCcTpUbbIOTOPY, aBTOPM30BaHHOMY Kopnopauueit Darfon Innovation.

2. Hapnexawme akceccyapbl

B HEKOTOpbIX CTpaHax A/1a €34bl Ha 3/MEKTPOBenocunese Bbl AOMKHbI HOCWUTL wiem. OAHako,
kopnopauua Darfon Innovation pekomeHAyeT Bam HOCWUTb MOAXOAALMIA LWAEM W 3aLMUTHBIE OYKM
Hesasucumo ot TpebosaHuin NAJ. Hagesaitte Ana noesaku Ha Benocunege Darfon Innovation apkyto

ofexay, 4Tobbl MpuB/ieYb BHMMaHWE, a Takke yaobHyio 06yBb, MOAXOAAWYIO ANA e34bl Ha

Benocunege.
O3HaKoMbTeCb C MECTHbIMM NPaBUaaMn u TpeﬁOBaHMﬂMM AOPOXKHOIo ABUXKEHUA N NOMHUTE O HUX BO

Bpems ABUKEHWSA MO Aoporam. ITo Heobxoaumo ans obecneyeHms 6€30MNacHOCTV Ha Aopore A8 Bac

N OKPY>KaIoLLMX.

3. TposepkKa nepeg Ha4yanom e3gbl

e [lpoBepbTe WHHbI U Koseca

® Bo Bpems e3abl Ha 3/N1EKTPOBENOCHNese, BEHTUIb KOJIeCa MOKET BbIMTM U3 CTPOSA, ecin Bbl He
pacnpegenserte BeC HagAeKalmMm 06pa3om. B TaKOM c/iydae KOeco HaYHET CryCKaTb, YTO MOXET
npusectn K asapuu. [oaTomy, Bcerga npoBepsAiTe, YTO BEHTU/Ib HAXOAMUTCA B MPaBUIbHOM
nonosxeHun. OH JO/MKEH OTXOAWTb OT Kpas 0604a C HAKJIOHOM B MPaByto CTOPOHY. EciM BeHTU/Ib

pacnonoxeH UHavye, Hemea/leHHO NonpasbTe ero. BbinonHainTe cnegyoume nposepku Ka)K,D,bIﬁ

pas nepes, Tem, KaKk CecTb Ha Beslocunes;:
®  YBeauTecb, YTO WMHbI M KOJeca He MOBPEXAEHbl U He MPOobWTbl MHOPOAHLIMM OBbEKTAMMU.
MoBpexaeHHan WrHa 6yaeT CnycKkaTb U Aanblie U NOBPeXKAaTbCA elle 6oblue.

e [NybuHa NPOTEKTOPOB LUWH.
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® Hopmoi cuuTaetcs, Korga oba Kosneca cBo6oAHO BpawatoTcs. Ecav BpaweHue Koseca He

npomcxoaut no M,qeaanoﬁ OKPYXHOCTH, 3TO MOXKeT CBUAETEe/IbCTBOBATbL O npoﬁoe WKNHbI,

NOBPEXAEHUN OCU UK U3HOCE CNUL,
® Kpome TOro, msyumte niob6ON MCTOYHWMK HEOObIYHOrO 3ByKa, MPOBepbTe Harpysky, a TaKe
3aTAXKKY COEAUHEHUN.

e [poBepbTe Lenb U WWUTOK Lenun

Espa Ha anekTpoBenocunede C HEHATAHYTON LENblo WAW MIOXO 3aKPEnNEeHHbIM LWTKOM MOXKeT
NPUBECTU K AanbHeNLIEeMY PACTAXKEHUIO MU 0CNabNEHUIO KpenaeHUi U cTaTb MPUYMHOWN aBapumn uam
TpaBMbl. Mpexae Yem HauyaTb ABMXKeHWe, ybeanuTech, YTO Lienb Liesla U HaTAHYTa, @ LWMTOK HaZeXHOo
npuKkpy4eH. Kpome Toro, ybeauTech, 4To Lenb U WKUTOK NPaBUIbHO YCTaHOB/EHbI, YTOObI U3bexatb
CNagaHuA LEenu Uan ee Npockasib3biBaHUA.

O6bpaluaiiTecb C LEnblo COracHO PEKOMEHAALMAM B PYKOBOACTBE, OCOBEHHO MPW CHATUM WU

YCTaHOBKe 3a/iHero Koneca.
B Takux cnyyanx HeobxoaMMo AeicTBOBaTb KpaiiHe BHUMaTeIbHO. 3To HeobxoAMMo, 4Tobbl n3bexaTtb
NOBPEXAEHUI LLenn U LMUTKA.

4. Tlposepka paboTbl TOPMO3HOI cUCTEMDI

Mepen Hayanom Noe3nkM Bcerga NpoBepAiTe TOPMO3HYKO cucTemy. MpoBepaiTe pyyky TOpmosa
ABYMA Nanbuamu. MoTAHUTE PyyKy, YTObbI y6eauTbea B TOM, YTO NPUAAraeMoro yCMAUA A0CTaTouHO.
Pyuka Topmo3a He [0/1KHa KacaTbCa pynf. Pyukn TOPMO3a JO/KHbI BCErAa COXPaHATb HAA/IEXKaLLYo
OMCTaHUMIO OT PyAA, AaxKe NPU NPUNOKEHUM MAKCUMANbHOTO YCUANS PYK.

5. VYkasaHusa no nposBepKe TOPMO3HOM cMCTEMbI

Benocunegpl ¢ anektponpusogom Darfon Innovation ocHaleHbl MeXaHUYEeCKUMWU AUCKOBbIMU
TOPMO3amu TOro e ypoBHA. OHM obecneuyaT Bam ObIcTpylo M He3onacHyl OCTaHOBKY B Caydvae
Heobxoanmoctu. [MCKOBbI TOPMO3 pearnpyeT 3HauuTenbHo bbicTpee 6apabaHHOro, 0cobeHHO Ha
CKO/Ib3KMX Aoporax. [na obecneyeHns paBHOMEPHOrO pacnpeaeseHns TOPMO3HOIO YCUUA MEXAY

Konecamu, HaxkumaiTte oba TOPMO3a OfHOBPEMEeHHO. Huxe npusBeseHO HEeCKO/IbKO 3ameyvaHuin

OTHOCUTE/IbHO TOPMOKEHUA Ha Beaocunese:
* Ha CKONb3KOI [0pPOre CHUKEHO CLENNeHUe MEeXAy LWMHAaMK 1 NoBepxHOCTbio. Boga ocnabnser

TOPMO3HOE yCUANE TOPMO3HbIX KONOAOK U AWCKA. B pe3ynbTaTe, TOPMO3HOM NyTb YBEAUYMUTCS,
4TO yBE/IMYUBAET PUCK aBapUM.

* Ha cKo/nb3KOW Qpopore CTOMT HauyMHaTb TOPMO3WUTb paHblue, YTOGbI CKOMMEHCMPOBaTb
YOMHEHHbIA TOPMO3HOM MyTb. ByabTe KpaiHe OCTOPOXKHbI BO BPEMA TOPMOMKEHMWS, 4TO6bI
pas nepes, Tem, Kak CeCTb Ha Benocunes;:

® VYb6eauTecb, YTO LWMHbI U KOJMeca He MOBPEXAEHbl U He MPOobWUTbl MHOPOAHLIMU OBBbEKTAMMU.
MoBperkAeHHan WrHa byaeT cnyckaTb M Aasibliue U NOBPeXAaTbCa elle 6onblue.

e [ny6byHa NPOTEKTOPOB LWKH.

® Hopmoii cyuTaetca, Korga oba Koneca csoboaHo BpawatotcA. Ecnam BpalleHne Koneca He

npomcxoaut no M,qeaanoﬁ OKPYXHOCTH, 3TO MOXKeT CBUAETEe/IbCTBOBATbL O npoﬁoe WKNHbI,

nospexgeHnn ocu Uan UsHoce cnumu,.
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® Kpome TOro, usyumte 06O WMCTOUHWMK HEOBbIMHOTO 3BYKa, MPOBEPbTE Harpysky, a Takke
3aTAMKKY COeAVHEHWN.

e [lpoBepbTe Lenb U WWUTOK Lenm

E3na Ha 3/nekTpoBenocunene C HEHaTAHYTON LEMblo MAM MJIOXO 3aKPEMNNEHHbIM LWWMTKOM MOXET

NPUBECTU K AaNbHEWLLIEMY PACTAXKEHUIO UM OCNAaBAEHUIO KPENeHUt U CTaTb MPUYMHON aBapun uam

TpaBmbl. Mpexae Yem HayaTb ABUKeHue, ybeauTech, YTo Lenb Lena v HaTAHYTa, a WUTOK HAZEeKHO

npuKpy4eH. Kpome Toro, y6e,q|4Ter, 4TO uUenb U WKUTOK NPaBU/IbHO YCTaHOB/IEHDI, 4yT06bI U3bEXKaTL

cnagaHua uenu namv ee npockKasib3blBaHUA.

ObpalLaiiTecb C LEnblo COracHO PEKOMEHAAUMAM B PYKOBOACTBE, OCOBEHHO MPW CHATUM WU

yCTaHOBKe 3aZHero Koneca.

B TaKumx cnyyanx HEO6X0AMMO AelCTBOBAThL KpaliHe BHUMATe/IbHO. 3TO HeobXxoAMMO, YTobbI M3bexkaTb
NOBPEXAEHUNA LLeNU U LUMTKA.

4. TposepKa paboTbl TOPMO3HOM CMCTEMDI

Mepen HaYanom MoOe3nKM Bcerga npoBepaiTe TOPMO3HYH cucTemy. MposepsaiTe pydky TOpmo3sa
OBYMA nanbuamu. MoTaHWUTE pydKy, 4TOBbI y6eamuTbea B TOM, YTO MPWUIAraeMoro yCUMamna A0CTaTo4MHO.

Pyuka TopmoO3a He [0/1KHa KacaTbCA pynA. Py4ykn TOpMmo3a O0/IKHbI BCerga COXPaHATb HagNexallyto

OMCTAHUMIO OT PYAA, AaXKe NPU MPUAOKEHUN MAaKCUMaIbHOTO YCUANA PYK.

5. VYKasaHuA no npoBepKe TOPMO3HOM CUCTEMbI

Benocuneabl ¢ anektponpusogom Darfon Innovation ocHalieHbl MeXaHUYeCcKMMWU LUCKOBbIMU
TOPMO3aMM TOTO Ke ypoBHA. OHM obecneyaT Bam ObICTpyto M 6e3onacHy OCTAaHOBKY B C/yyae
HeobxoaAnmocTU. [UCKOBbIN TOPMO3 pearnpyer 3Ha4YuTenbHo bbicTpee 6apabaHHOro, ocobeHHO Ha
CKONb3KMX Joporax. [na obecneyeHnsa paBHOMEPHOro pacnpeseneHns TOPMO3HOTO YCUAUA MeXay

Konecamu, HaxkumaiTte oba TOPMO3a OAHOBPEMEHHO. Huxe npuBefeHO HEeCKO/bKO 3ameyvaHuin

OTHOCUTE/IbHO TOPMOXEHUA Ha Besiocuneae:
* Ha ckonb3kon Aopore CHUXeHOo cuenseHne mexgy WwWruHamm M NoBEePXHOCTbHO. Bopa ocnabnser

TOPMO3HOE yCUANe TOPMO3HbIX KONOAOK U AWCKA. B pe3ynbTaTe, TOPMO3HOM NyTb YBEAUYMUTCS,

4TO yBE/IMYUBAET PUCK aBapUM.

* Ha cKonb3KOW [popore CTOMT HauyuMHaTb TOPMO3WUTb paHblue, YTOGbl CKOMMEHCUMPOBATb
YA/IMHEeHHbI TOPMO3HOM NyTb. ByAbTe KpaliHe OCTOPOMHbl BO BPEMA TOPMOMKEHWA, YTOObI
n3bexaTb 6/10KMPOBKM TOPMO3a.

* Tpwu pe3kom TOPMOKEHWUMN NEepeaHUM TOPMO3OM, 3aAHEe KOeCO MOXKET 0TOPBaTbCA OT 3eMJIU, A
BAC MOXeT cbpocuTb ¢ Benocunesa. 31o HeceT 6O/IbLIOIN PUCK aBapun.

* OcTaHaBnuBaiTe Benocunes OAHOBPEMEHHbIM HaKaTMem nepeAHero W 3ajHero TOPMO3a.
CmelLaiTe CBOM LLeHTP TAXKECTW BO BPEMA Pe3KOro TOPMOXKEHUA.

6. [poBepKa ycTaHOBNEHHOI TOPMO3HOM CUCTEMBI HA U3HOC

Topmo3sHble AUCKK, MOTOP, BbicTpoBpalLatowmecs MmydTbl U Faikn OCeN CUIbHO Pa3orpeBatoTca npu
4acToM TOPMOXKEHUM, OCOBEHHO NpK e3/e C YKIOHA B TeYeHUe [/INTeIbHOro NPOMEXKYTKa BpemMeHHy,
NO3TOMY MOTYT ABAATLCA NOTEHLMANbHBIM UCTOYHUKOM MONYYEeHUA TpaBMbl. He npukacaiTecb K HAM,
noKa OHW He OCTbIHYT. YbeaunTech, YTO TOPMO3HbIe KOJMIOAKM YCTaHOBJ/IEHbI, U NPOBepAiiTe TOPMO3a

KaKAblil pa3 nepes, Hayanom NoesaKu:
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7.

HOpMaJ’IbeIﬁ TOpMO3HOl71 ANCK HEe nmeeT C/1e0B rpAasn, CMaskn Uam U3Hoca;
Bce 6oNThI A0KHbI 6bITb 3aTAHYTbI B TEKYLLEM NOJIOKEHUN.

MpoBepbTe repMETUYHOCTb TOPMO3HOro cynmnopta. Y6eauTecb, YTO TOPMO3HbIE TPOCWMKU He
nepennieTalnTcsa U YTO Ha HUX HET TPELLMH.

MpoBepka 601TOBbIX KpenaeHuit getanei

Mepepg, Kaxaol noesakoi ybeamtecs, 4To caeaytolme AeTanmn HagexXHo 3aKpenneHbl:

10

Y6eautecb, U4TO 3aXMM A1A ObICTPOro CHATUA MepefHero Koneca 3apuKCUPOBAH Ha MecTe, a
cnoso "CLOSED" (3aKpbIT) 0T4eT/IMBO BUAHO. OH He [0/1XKeH BpalLaTbCs.

Y6eautecb, 4TO 3afHee KOMECO M MOTOP YCTaHOB/IEHbl Haj/exawwum obpasom, a Bce
COEAMHEHUA 3aTAHYTHI.

Mpun TONKaHWUK M BbITATMBAHUW 3a4HEr0 KONECa OHO He [OMKHO ABUraTbCA.

Y6eanTecb, 4TO PyNb M PYYKM TOPMO3a 3aKpenseHbl Ha CBOMX MecTax. BpalieHnue pyns u
TOPMO3HbIX Py4eK HeonyCcTUmO.

Y6eanTech, 4To CEAN0 M NOACEAENbHbIN WTbIPb 3aKpenaeHbl. MONbITKM BbITAHYTb UM HAKIOHUTb
CeAJi0 He AOMKHbI MPUBOAUTL K €70 ABUNKEHMIO.

Y6eamtech, 4To HaraxHUK 3aKpeneH.

Bce npuKpy4YnBaemble 3N1eMEHTbI JONKHbI ObITb HAAEKHO 3adUKCUPOBAHbI HA CBOMX MECTaXx.

YKa3aHuWA No NpoBepKe LWH 1 Konec
CTpys BOAbl MO BbICOKMM AABAEHMEM M3 MOKOLLEN MALUMHbI MOMKET MPUBECTU K CEPbE3HOMY
MOBPENAEHMIO LEMMU, KOTOPOE HEBO3MOXHO OyAeT YBMAETb HEBOOPYKEHHbIM [/1a30M.
MoBpeaeHHan TakMm 06pa3om AeTasb MOMKET OTKasaTb M MPUBECTU K aBapuu. [osTomy He
MCNO/Ib3YNTE MaLWMHbI MOMKM MOZ BbICOKUM AaBJEHUEM ANS MOWKM CBOErO Besocunesa.

B cnyyae oBHapyXeHWA MOBPENKAEHUI LWWH WAW LEenu, OHW AO/KHbI ObiTb HEmMea/IeHHO
3aMeHeHbl.

Baw anekTposenocunes TWATeNbHO MNpPoOBepAeTcA B nNpouecce MNpPouM3BOACTBA WM nepen

pyccKuit

FIOCTaBKOl"‘I, O4HAKO 3TO HEe WCKAKYaeT BEepPOATHOCTb ocnabneHne HaTaKeHUs uenn nocne
nepBbIX KMI0OMeTpoB np06era. E300K [O/MKEeH NOCTOAHHO npoBepATb HaTAXeHue uenn un
noarArneaTb ee B C/iydae HeOﬁXOp,VIMOCTVI.

[asneHue B Konecax

B cnyyae, eciv faBneHune B WMHE MOCTOAHHO NagaeT, NpoBepbTe LWWHbI HA Hanuuve Nobbix
NOCTOPOHHUX MPEAMETOB, MU Ha MPeaMeT yTeuku B BeHTWe. HW3Koe AaBieHue B LUMHAX
NpuBeAeT K HapyLUeHWIO MaHeBPEHHOCTU BesIOCUNEena U MONKET MPUBECTU K NafeHuto. PuUck
aBapun MOXKeT BbITb BbI3BaH YEM-TO U3 NMepPeYnCIeHHOro:

BCErga 3ameHaliTe NOBPEXAEHHbIe Kamepbl;

ybepuTe 13 WKHbI BCe MHOPOAHbIE NMPEeAMETbI, MPEXAE YEM YCTaHOBUTb HOBYIO Kamepy;
perynsapHo NpoBepAiTe AaBNEHME B LWUMHAX, MO KPalHel Mepe He pexe, Yyem Kaxaple 14 gHelt.
PekomeHayemoe faBnieHMe B LUIMHAX NpuBeAeHO B pasgene « TexHnyeckana nHGopmauma».
YKa3aHuA No npoBepKe NOAHOXKU

MopHOXKKa He paccyuTaHa BbIAEP)KMBATb BeC Besocuneaucta. He cuauTe Ha Benocunene C
OnyLEeHHOM NOAHOMKKON.

OnyckaiiTe NOAHOXKY, KOrAa He efileTe Ha Benocuneae. B obpaTHOM ciyyae cyliecTByeT puck

nageHua senocunena, YTo MOXeT NPUBECTU K HECHAaCTHOMY C/aly4ato UK TpaBme. MNogHumarite
NOAHOXKY Ha BpemMA e34bl Ha Benocunene nam noka seaere ero.
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lMapKkoBKa Benocunesa Ha yKNOHe Uan MAFKOW 3emsie MOXKeT npuBECTU K ero onpokuabliBaHUIO
AN noBpeXxaeHuto. napKyﬁTE Besocune Ha I'IpVIHO,EI,HﬂTOﬁ, TBEPAO[/‘I NOBEPXHOCTU, ecan 3TO
BO3MOXHO. HaxoAAacb Ha yK/NOHe, CTaBbTe Besnocunes Ha NOAHOXKY Takum oGpasoM, 4yTO6bI
nepegHee Koneco 6bin0 HanpaB/ieHHO BBEPX NO CKNOHY.

Ecnv Bbl ByaeTe TonKaTb Benocunes Hasag C OMNyLWEHHOM MOAHOXKOW, Mefanu HauyHyT
BPaLLaTbCA U, B KOHEYHOM UTOrE, 3aCTPSAHYT.

Moatomy, no,qumaﬁ're NOAHOXKY, €C/I BaM HYXHO HEMHOTO OTKaTUTb Benocunen Hasag,.

11. YKasaHusA no nposepKe 6aTtapen

10.

.

[laHHble MHCTPYKLUMM MOMOTYT BaM YBE/IMYUTb BPEMA IKCMAyaTauum batapeun:

NpeanbHaa TemnepaTtypa 3apagku 6aTapeun pasHa 20°C. [daite 6aTapee pgoctaTouyHoe Bpems

nepep, 3apaaKoi, 4Tobbl OHa JOCTUINA AAHHOM TemnepaTypbl.

M3beraiiTe YacTbix NOAHbIX Pa3pAAoK. MpeanoyTUTENbHO paspAXKaTb baTapeto HenocpeacTBEHHO

nepes 3apsaakon. Jiutuesble 6atapen He 06n1apatoT apPeKkTom namaTtu. MoTeps emKocTU nocne

OMTEeNIbHOTO Nepuosa UCNONb30BaHUA ABNAETCA HEU3OEKHOW ANs BCeX IMTUEBBIX baTapelt.

B pesynbraTe A4WUTE/NIbHOTO WCMO/b30BAHWUA U CTAapPeHUA MPOUCXOAUT OKUCAEHUE MAACTUH, YTO

BeZleT K rnoTepe emKOCTW. Hes3aBMCMMO OT aKTMBHOCTU WCMONb30BaHUA, CpeAHee Bpems

3KCnyaTauumn nuTMeBon baTapen coctaBaseT 2 roaa.

MonHan paspagka 6atapen npueeseT K HEOBPATUMbIM NOBPEXAEHUAM U NoTepe emKocTu. Ecam
NOCTaBKOW, OAHAKO 3TO He WCKAoYaeT BEPOATHOCTb ocnabneHue HaTaXKeHWA uenu nocne
nepBbIXx KunometpoB npobera. E3foK A0MKEH MOCTOAHHO MPOBEPATb HaTAMeHWe uenu wu
NOATArMBaTbL ee B C/lydae HeobXoAMMOCTH.

[aBneHue B Kosnecax
B cnyyae, ecivM gaBneHwe B WMHE NOCTOAHHO MagaeT, NpoBepbTe LMHbI HAa Haauyune nobbix
NOCTOPOHHMX NPEeAMETOB, WM Ha NPeAMEeT yTeyku B BeHTuie. HuU3Koe AasfieHue B LIMHax
NpMBEAET K HapYLIEHUIO MAaHEBPEHHOCTM BesocMnesa U MOMKET NPUMBECTU K nageHuto. Puck
aBapMu MOXKeT 6bITb BbI3BaH YEM-TO U3 MEPEeYUCIEHHOTO:

BCerja 3ameHsnTe NoBpeXAeHHble Kamepbl;

ybepuTte n3 WuHbl BCe MHOPOAHbIE MPEAMETbI, MPEXKAE YEM YCTAHOBUTL HOBYIO Kamepy;

perynapHo npoBepsiTe AaBneHWe B WUKMHAX, NO KpaliHel mepe He pexke, Yem Kaxable 14 aHen.

PekomeHayemoe faBnieHne B LUIMHAX NpuBeAeHO B pasgene « TexHnyeckaa MHGopmauma».

YKa3aHuA no npoBepKe NOAHOXKU
MofHOXKa He paccyvMTaHa BblAep’KMBaTb Bec Benocuneamcta. He cuaute Ha Benocunege c
onyLWeHHON NOAHOMXKKOM.

OnycKkaliTe NOAHOMKKY, KOraa He efeTe Ha Benocunege. B obpaTHom cayyae cywiectsyer puck
nafeHvsa BesoCuneaa, YTo MOXKET NMPUMBECTM K HECYACTHOMY CayYato uam Tpasme. MNogHumaite
NOAHOXKY Ha Bpems e34bl Ha BesIoCunese Uimn Noka Beaere ero.

MapKoBKa BesiocMnesa Ha YKI0He MU MATKOM 3emsie MOXKET NMPUBECTU K ero ONpoKUAbIBaHNUIO
Unn nospexaeHuto. Mapkyite Benocunes Ha NPUNOAHATON, TBepAON NMOBEPXHOCTU, €CAN 3TO
BO3MOXHO. Haxoafcb Ha yKNOHe, CTaBbTe Besocunes Ha NOAHOXKY Takum obpasom, yYTobbl

nepeaHee Koneco 6bi10 HanpaBIeHHO BBEPX MO CKAOHY.
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. Ecnm Bbl Bydete To/KaTb Besocunes Hasaf C OMNyWeEHHOW MOAHOMKOW, MNedanu HauHyT

BPALLATbCA U, B KOHEYHOM UTOre, 3aCTPAHYT.

. MoaTomy, NogHWMaTe NOAHOMXKKY, eCIM BaM HYXXHO HEMHOTO OTKATUTb Benocunes Hasaa.

11. YKasaHuA no nposepKe 6aTtapeun
[aHHble MHCTPYKLUMM MOMOTYT BaM YBE/IMYUTb BPEMA IKCnayaTauum batapen:

® lpeanbHas Temnepatypa 3apaaku b6atapeu pasHa 20°C. [Jaite 6aTapee gocratodHoe Bpems
nepep, 3apaaKoi, 4Tobbl OHa JOCTUINA AAHHOK TemnepaTypbl.

®  M3beraiTe YacTbix NONHbIX PA3pAAOK. MpeanoyTUTENbHO pa3paxKaTb baTapeto HenocpesacTBEHHO
nepep, 3apagkoii. Jiutnesble 6atapen He obnagatoT appekTom namatu. MoTeps emMKocTn nocne
O/IMTENIbHOTO Nepuosa UCNONb30BaHUA ABNAETCA HEU3BEKHOW ANs BCeX IMTUEBBIX baTapent.

® B pesysnbTaTe A/IMTE/IBHOTO WUCMONBL30BAaHMA U CTAPEHWUA MPOUCXOAUT OKUCNEHME MNACTUH, YTO
BeAeT K notepe eMKOCTM. He3aBMCMMO OT aKTMBHOCTM WCNONb30BaHUA, CpegHee BpemsA
3KCMyaTauum IMTeBO baTapeun cocTaBnseT 2 roga.

® [lonHasa pa3pasKa H6atapen npusegeT K HeOBPAaTUMbIM MOBPEXKAEHUAM U NoTepe emKocTu. Ecam
Bbl He cobupaeTecb WMCNO/Mb30BaTb OaTapeld B TeyeHUEe A/UTENbHOrO NEepuoaa BPEMEHM,
pekomeHAyeTcA NPOBOAWTb NOHbIN LMKA 3apAaKM baTapen He pexke yem oamH pas B 3 mecaua.

12. E3ga no NOBEPXHOCTH, NOKPbLITOI CHErom/nbaom

E34a No NOBEPXHOCTM, MOKPbITOM NIbAOM, CHEFOM MM FPA3BI0 MOXKET MPUBECTU K 3arpsA3HEHUIO Lienwy,
YTO MOMKET Bbl3BaTb COCKaKMBaHWE WM COCKa/b3blBaHWE LieNW M, B KOHEYHOM WTOre, MPUBECTU K
nospexaeHuto. MofobHble NOBPEXAEHMUA MOTYT MPUBECTU K BHE3AMHOMY Pa3pbiBaHUIO LEMU, YTO
npuBeseT K COCKanb3blBaHUIO HOF € nefanei. Moatomy, He e3guTe NO MOBEPXHOCTAM, MOKPbITbIM
CHErom, IbJOM MW FPA3bIO, MOCKO/IbKY 3TO MOXKET NPUBECTU K aBapuM U Cepbe3HbIM TPaBMaM.

13. YkasaHua no nposBepKe uenu

Ecnun uenb 6bina ycTaHOB/IEHA HEBEPHO, UM NOABEP)KEHA HEBEPHOMY 0bpaLLeHuto, Hanpumep 6bina

M30THYTa WM NepeKkpyyeHa, 3TO MOFO Bbi3BaTb BHYTPEHHWE MOBPEXAEHWUA, He3ameTHble ANA
HeBOOPYKEHHOTO0 rnasa. MoaobHble NOBPEXAEHNA MOTYT NPUBECTU K BHE3ANHOMY PaspbiBy Lienu, 4To
NpUBESET K COCKab3blBaHWIO HOT C NeAasieil U MOXKeT BbI3BaTb aBapUio U CepbesHble TPaBMbl.

ByabTe npeenbHO OCTOPOXHbI B 0OpalleHUM C Lenbilo U B TOYHOCTU BbIMONHAWTE MHCTPYKUUM.
MoBpexaeHHYIo Lenb cneayeT HemeANeHHO 3aMeHUTb Y aBTOPU30BaHHOIO ANUCTPUBBLIOTOPA.

14. TpaHcnNOpTUPOBKA 3/1EKTPUYECKOro Besocuneaa

YbeauTech, 4TO B NPUBOAHON LeNN HET MHOPOAHbIX NpeameToB. CyLuecTByoT ocobble TpeboBaHUA K

3arpyske 6araskHuKa, Kak 4aCTu KOHCTPYKLMM pambl A4aHHOro Benocunesa. Henogxoaawmin 6araskHuk
MOMET MOoAOMaTbCA BO Bpems Ballero MyTewecTBUs WAM caenatb e3gy Ha Besocunege
Hebe3onacHoOW.

MepeBo3uTe rpysbl TONLKO Ha NOAXOAALEM BaraxHUKe, U NpeaBapuTeIbHO U3YYMB NPUBEAEHHYIO B
PYKOBOACTBE M0/1b30BaTENA MHPOPMALMIO O HEM.

Ecav Bbl XOTUTEe nepeBe3TM Bal 3/EKTPOBENOCHMNes MNpu MOMOLM Camo/eTa, CBAKMUTECh C
aBMakomnaHuen, utobbl  MOAYYUTb  KOHCYNbTALMIO  OTHOCUTE/NIbHO — BCEX  HEOBXO4MMBbIX

dopmanbHocTEN.

123

pyccKuit




pycckumn

[etanu Benocunena v nx pacnosioxeHue

1. KHonka nutanus un

nHAankaTop 6atapeu

2. Pasbem ans 3apsigku

3. MNepeknioyatens

pexmmon

4. MepepHsa dapa

5. Ceano

6. CepenbHas pyyka

B B = B

[a]

7. MoacepenbHbIN WTbIPb

8. CepenbHbIit 3aXUm

9. BenocuneaHslin 3amMok

10. BbiHoc pyns

11. Pyuka Topmosa

12. duck nepegHero TopMosa

Mepekntoyatens nepegHen dapbl

YBENuUUTL 3NEKTPOTSIrY
CHW3WUTb 9MeKTpoTSry

MHaunkaTop anekTpoTsaru

13. [nck 3agHero 19. Lenb
TopMo3a
14. BaraxHuk 20. Mepanb

15. NepenHee koneco  21. MNepekntoyatens

ckopocTew

16. 3agHee koneco 22. MNepenHuin WKUTOK

17. BeHtunb 23. 3agHui LWKTOK

18. MogHoxka 24. 3apgHuin oHapb

BkntoyeHue nuTaHuN:

HaxmuTe 1 yaepxuaiite KHOMKY, Noka He 3aroputcs
CUHUIA MHAMKaTOP

CraTtyc paspsapaku:

WHaunkaTtop cuHero uBeta: 3apsig 6atapeun > 50%
Muratowuin nngukatop kpacHoro ugeta: 50%> 3apsag
6atapen >20%

BbICTPO MUraoLwmin MHAMKaTOP KPacHOro LBeTa: 3apsig
Gatapen <20%

BbIkntouyeHne NUTaHUA:

HaxmuTe 1 yaepxusanTte KHOMKY B Te4eHMe3-X CekyHA
Cratyc 3apagku:

WUHankaTop KpacHoro uBeta: 3apsikaercs.
WUHaukaTop cuHero uBeTa: MNonHOCTbIO 3apshkeHa
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OpraH ynpasnexus

1. Cucrema nutaHua

1.1 BKntoyeHue cuctembl

@,

Ecnu Bbl XOTUTE exaTb Ha 3/N1eKTpOBeOCUNee B PEXMME SNEKTPOTArM, MPOCTO OAUH Pa3 HaXKMUTE Ha
KHOMKY NWTaHWA, U cucTema byaeT MIHOBEHHO BK/ItOYeHa. KHOMKa NUTaHMA MMeeT CBETOAMOAHbIN
MHAMKATOP, KOTOPbLIN MoKasbiBaeT ypoBeHb 3apasa batapeun. MoapobHoe onucaHue WMHAMKaTOpa
3apaga baTtapev NpuBeAEHO HUXKe:
« Crartyc paspaga

NHAMKaTop cuHero useta: 3apag 6atapeun > 50%

NHAMKaTop KpacHoro uBeTa: 50%> 3apag 6atapen >20%

BbICTPO MWraloWMin MHAMKATOP KpacHoro LugeTa: 3apag 6atapen <20%; npegynpexpaer

nonb3oBaTtenAa, Yto HEO6XO,DMMO KaK MOXHO 6bICTpee 3apagnTb 6a'rape|o, MOCKO/IbKY 3apAa B Hel
BCKOpe UCCAKHET.

« Craryc 3apagu
MHAMKaTOp KpacHOro LiBeTa: 3apaxKaeTca.
WNHAMKaTOp CMHErO LiBeTa: MONHOCTbLIO 3apAKeHa
1.2 Cnawmii pexum
CucTema NUTaHMA NEPexXoauUT B CNALMIA PeXUM, ecau nejanu sBenocunesa He spalatoTca 6onee 3
MUHYT, YTOBbl COXPaHUTb 3apAag BaTapen. ECnu Bbl XOTUTE BbIBECTU BENOCUMNES, U3 CMALLETO PeXnMma,
NPOCTO HAXXMUTE Ha KHOMKY NMUTaHWA OAMH pas, U CUCTEMa NUTaHUA MTHOBEHHO BepHeTcA K paboTe.
1.3 BbIKAIOYEHUE MUTAHUA: HAKMUTE U yAEPKUBANTE KHOMKY B TEYEHUE 3-X CEKYHA,
1.4 Mpeaynpexaaiowme curHanbl/curHansi 06 ownbke
MwuraHve WHAMKATOpa CUCTEMbl MUTAaHWA MNEPEeMEHHO KPacHbIM WM CMHUM LIBETOM [OBOPUT O
BO3HWUKHOBEHWW HETUNWYHOW nNpobnembl B CUCTEME NWUTaHWUA, KoTopas TpebyeT BmeluaTeNbCcTBa
cneumanucta. Mpu BO3HMKHOBEHUM Takol npobnembl, obpaTuTecb K CNeUUanUs3MpoBaHHOMY
AncTpubbloTopy, aBTopn3oBaHHOMY Kopriopauueli Darfon Innovation, ana ee pewenua.
1.5 Pexxum 3awutbl 6aTapeun
batapes 6yaeT nepekniodyeHa B PeXMM 3alUTbl NPU BO3HUKHOBEHWUM OAHOW W3 NepeyucneHHbIX
cuTyaumii:
e Benocunes He UCNONb30BANCA HA NPOTAXKEHWUMN ABYX MECALEB.
® Bartapes 6bina pasparKeHa U He 3apsAKanacb Ha NPOTAXKeHUN Hegenn. Koraa 6atapes HaxoauTes
B pEXMME 3alMTbl, BaM HEOBXOAMMO 3anycTuTb GaTapeto Nocne MOMHOTO UMKNa 3apagku. B
pexvMme 3almMTbl CUCTEMA OCBeLLeHUa He Byaet paboTatbh Hagnexawmm obpa3om. B HEKOTOPbIX
CTpaHax [ABMMKEHWe Ha Benocunegax C CUCTEMOM OcCBelleHMA, He YHKLWMOHUpYLoLe
Hagnexalwmm obpasom, 3anpeLeHo.
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2.

3apagka

2.1 MopakntoueHUe 3apaHOro yCTPoCTBa

Moakntounte 3apAfHOE YCTPOMCTBO, KaK MOKasaHO Ha KapTuHKke. [logcoegmHute 3apsagHoe

YCTPOWCTBO B pasbem Ha Benocunesde. MHAMKATOP KPAcHOro LBeTa NOKaXKeT, YTo MpoLecc 3apaaku

Hayanca. Ha nonHyto 3apagky 6atapen yxoaut npubnusutenbHo 5 vacos. Mocne 3aBeplieHus

3apAagKu 6aTapew, WHOUKATOP CMEHUT cBoM LLBET Ha CUHUI. Ecnu BbI 3aBepLWnUNU 3apAaKY, OTKAKOHUTE

3apAAHOe YCTPOMCTBO OT baTapewn, Npexae YeM A0CTaBaTb BUJIKY U3 PO3ETKMU.

4 '
3auenuTe 3a nepegHioto dapy
.\

2.2 BaxKHble 3amevaHusA no TexHuke 6esonacHocTn npuv sapagke 6a'rapeu

Ecnn cunosoit Kabenb nau pasbem nospexaeHbl, Hamo4eHbl UAN 3arpA3HeHbl, CylwecTByeT PUCK
nopa*keHnA 3/IeKTPUYECKMM TOKOM NN 1IeTaZibHOIo ncxoaa.

Mcnonb3yiiTe TONBKO TO 3apAAHOE YCTPOIMCTBO, KOTOPOE BbII0 B KOMMNIEKTE C NPOAYKTOM.
Mcnonb3yiiTe TONBKO Cyxoe 3apAgHOe YCTPOWCTBO, HEMOBPEXAEHHbI CUN0BOW Kabenb K
3apAgHOE YCTPOWCTBO.

HemeaneHHO 3ameHUTe NOBPEXAEHHDIN CUN0BOW Kabenb v 3apaLHOe YCTPOMCTBO.

Mepes 3apagkoi ybepute nobble MHOPOAHble 06bEKTbl M3 pasbema 3apAaLHOTo YCTPOMCTBA,
TaKue KaK NblNb, Nef UiN CHer.

Mcnonb3oBaHue no6oro 3apsafHOro YCTPOMCTBA KPOME OPWUIMHANbHOTO, MOXET MPUBECTU K
neperpesy 6atapeu 1 faske pUCKY B3pbIBa.
MonHan pa3spsaka 6aTapen MOKeT Bbl3BaTb ee BHYTPEHHWE NOBPEKAEHUS.

B cnyuae pocta TemnepaTypbl 6aTapen [0 OMACHbIX YPOBHEN MONKET BO3HWKHYTb OMacHOCTb
noapa.

M3beraiiTe NoNHOM pa3paaku 6aTapen BO BpeMs ee UCMNOoAb30BaHUA UAUN XPaHEHUA.

B cnyyae Heucnonb3oBaHMA GaTapeto caelyeT NOHOCTbIO 3apAKaTb He pexxe, YeM OAMH pas B 3
mecaua.

Bo Bpemsa XpaHeHMA He Mojgepraite Benocunes BO3AENCTBUIO TemnepaTtyp Huxe -20°C uan
Bblwe 60°C. WMmeiiTe B BMAY, YTO BHYTPEHHAA KOHCTPYKUMA OaTapen MoOXeT nocTpasaTtb oT
neperpesa, BbI3BaHHOro Bo3AeincTBnem TemnepaTyp Bbiwe 60°C, ocobeHHO Npu NasieHun Ha Hee
NPAMbIX CONHEYHbIX Ny4eit.

He nonb3yiiTecb 3apagHbIM YCTPOMCTBOM BO B/IAXKHbIX MECTax, KOrJa Temnepatypa oKpysatoLiein
cpeabl HUxe -10°C nam Bbiwe 40°C.

baTtapes u 3apAagHOe YCTPOWCTBO HE HYXXJAIOTCA B TEXHUYECKOM 06CNyKMBaHMU. He nbitaiiTech
pa3bupatb UAKM BHOCUTb MOAMBUKALMM B KOHCTPYKLMIO HaTapen Uamn 3apagHoro ycTpoicTea.

He nopepraiite 6aTapeto BO34eNCTBUIO BbICOKOTO HAMpPsXKEeHUs.

He pekomeHayeTca ncnonb3osaTb b6aTapeto ¢ NOBPeKAEHHbIM KOPMYCOM.

He HakpbiBaiTe 6aTapeto UK 3apagHOe YCTPOMCTBO BO BPEMSA LMKAA 3apALKM.
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3. OpraH ynpas/iieHUs 31eKTPOTAron

YBeNMYUTb INeKTpoTAry
IE] YMeHbLNTb 3NeKTpoTAry

WHAMKATOP 3N1eKTpoTArU

[ins BbIGOPa AOCTYNHO TPY PEXMMA NOAAEPKKM (3N1EKTPOTATM). MHAMKATOP SNEKTPOTAMM NOKAKeT Bam,
KaKoM ypoBeHb NOAAEPMKKM Bbl UCMOb3YETE.

Mpu e3ne Co CKONb3KUMM MefansMu WAM MO CKOJbKOM MOBEPXHOCTM, 3afHEee KONeCO MOMKET
NPOCKaNb3biBaTb U TEPATL CLEMIeHUe BO BPEMS YCKOPEHUA, YTO CO34aeT PUCK aBapuu. BbikatoyaiTe
PEXMM NOAAEPKKM BPALLEHWUA Nedaneit BO BpeMs e34bl No rMaAKOM AN CKOb3KOM NOBEPXHOCTU.
Benocuneg, ¢ anekTpuyeckoi cuctemoii noaaepku Darfon Innovation paspaboTaH Takum obpasom,
4TO6bI MOMOraTh, KOraa Bam TPYAHO KPyTUTb negann. MoOTOp BbIKAKOYAETCA, KOrga npekpaliatoT
KpyTUTb negdanu. Moaaepskka BpaleHUa neganein OTK/IKYaeTCs, eC/IM NPEBbILWAETCA MaKCMMaslbHan
CKOPOCTb C NOAAEPMHKKOMN (MOKET OT/IMYATLCA B 3aBUCMMOCTM OT CTPaHbl). CTeneHb yCUINA NOAAEPKKN
3aBMCUT OT BbIGPAHHOTO YPOBHA NOAAEPHKKM. Yem Bbilue BbIGPaHHbIN yPOBEHb, TEM MeHbLUe YCUANIA
HY)XHO npunaraTb, YTo6bl COXPaHATb ONPeAE/IEHHYI0 CKOPOCTb. Yepes HaxaTune 1eBoi neganm AaTimnk
BpalleHna nonyyut 6onee TOYHOE 3HayeHue CO34aBaemMol BamMu TAMM, M CUCTEMA KOHTpoAnepa

NUTaHUA BKAOYUTCA BbiCTpee ANA OKasaHUA NoAAEPKKM. DTO CO34aET NPEUMYLLECTBO NPU ABUNKEHUN
nog yK/OH.

OpraH ynpasneHusa nepegHei ¢papon

|E| Mepekntouatens nepegHein dapbl

lMocne BKAOYEHWA CUCTEMBI MUTAHMA MONKHOE BKIOUYUTL NepefHiolo  dapy C  NOMOLLbIO
nepektoyaTens v BbIbpaTbh OAMH U3 ABYX PEXKUMOB APKOCTU.

Cuctema ocselleHnn He paboTaeT 6e3 baTapen AN CUCTEMbI KOHTpOANEPa NUTaHUA. PekomeHayeTca
BK/IOYATb OCBELLEHWE AaxKe Npu e3fe B AHEBHOe Bpems. HacTpoiiTe nonoxeHue nepesHei dapbl 1
3agHero GoHapa nepes Hayasom ABUXKEHWA. ECM OAMH M3 HUX He BK/OYaeTcsd, obpatuTechb K
cneunannusMpoBaHHOMY AUCTPUOLIOTOPY, aBTOpU3OBaHHOMY Kopropauuein Darfon Innovation, gns

npoBepkn n obecneyeHus 6esonacHocTn ABUXKEeHUA.

4. Cepno

4.1 PerynuposKa BbICOTbl NoAcCeAeNbHOrO WTbIPA

Mosib30BaTE/Ib MOXET JIETKO OTKPbITb CEAE/NbHbIN 3a’KMM U OTPEryIMpoBaTh BbICOTY NOACEAE/bHOIO
wrbipsA. ECAM CAMWKOM CUNBHO BbIABMHYTH MOACEAE/bHbINA WTbIPb, 3TO MOXET MOBAUATb Ha
HafeKHOCTb ero GUKcaLmmn cefenbHbIM 3aXKMMOM. B maoxyto norofy noAcefenbHblii WTbipb MOXKET
paclartatbCa MAM NOBPeAMTbCA. ITO NPUBEAET K PUCKY aBapuM W Tpasmbl. [lpu noAHATUM
NOACEAENbHOTO WTHIPSA HE NPEBbIWANTE MUHUMAbHYIO TYBUHY KpenieHus.
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4.2 CepenbHas pyyka

CepnenbHas pyyka caenaHa Ans nosblleHus yao6cTea Npu nogbeme v nepeHoce Besocunesa.

5.3 BenocunegHblii 3aMOK, CKpbITbIi B NoAgceeNbHOM LWTbIpe

OH pa3paboTtaH Kak camblil yao6HbIV BesocuneaHbl 3aMoK. OH Bcerga ¢ BaMu u Bceraa cnpsataH. U

ans 6e30nacHOro UCNosib30BaHWA TPOCKMK 3aMKa A0JIKEH MPOXOAMTb elle yepes Kakyt-nmbo 4actb
Besiocunea.

5. BblHOC pyna

BblHOC pyna paspaboTtaH AnA yAOOHON HACTPOMKM BbICOTbI PYyNA UM HAXOXKAEHWA MaKCMMaNbHO

yao6Ho Ans e34bl No3bl. HUKe NpyvBeaeHa noLlarosas MHCTPYKLMA MO peryamposke.

LWar 1. HaxXmuTe KHOMKy 6€30NacHOCTH, 4TOBbI OTKPbIT.
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LLar 2. OTKpoliTe pblyar.

LWar 3. OTperyaupyiTe yron HaknoHa.

Lar 4. 3akpoiiTe pbiyar.

pyccKum
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PemoHTHbIE pa60'rb| U TeXHn4YecKoe chnymusaHMe

1. OumcTKa U TEXHUYeCKoe obcnykuBaHue

PerynapHble npodunaktnyeckne paboTbl, BbINONHAEMblE HagneXalmm obpasom, nomoraioT

noAAep»KmMBaTb NPUIOAHOCTb K WMCNO/Ab30BaHWIO Ballero snektposenocunega. Mbl pekomeHayem

YTUAU3MPOBATb MyCTble  YNakoBOYHble MaTepuanbl WU yucTAwMe candeTkn  IKONOrUYecKM

OTBETCTBEHHbIMM crocobamu.

2. 0O6opyaoBaHME ANA OYUCTKU BbICOKOIO AaBNAEHUA

He ucnonb3yiite ycTpoiicTBa MOMKM NOZA, BLICOKMM AaBieHMeM ANA MOVKM Benocunesa. 3ameHaiite

WWHbI U Uenb B cly4yae obHapyeHWA nospexaeHuin. CTpya BoAbl NOJA BbICOKMM AaB/eHuem w3

MOIOLLEN MALUMHbBI MOXKET MPUBECTU K CEPbE3HOMY MOBPEXAEHMIO WWUH WA NPUBOAHON CUCTEMDI,

KOTOpble HEBO3MOXHO YBUAETb HEBOOPYXeHHbIM rnasom. Boga moxeT nonmacTb BHYTPb

NOALIMMHUKOB NN NOBPEAUTb INEKTPUYECKME SNeMEHTbl CUCTEMbI KOHTpOINepa NuTaHuA. [letanb ¢

noAo06HbLIMM NOBPEXKAEHUAMMU MOXKET 0TKa3aTb M CTaTb MPUYMHON aBapun.

3. PyuyHasa oumncTka

3P PeKTUBHOCTL TOPMOXKEHMA NOCNe MOWKM ByAeT CHUXKeHa, YTo co3faeT PUCK aBapuu. Ybeautecb

nocne MOWMKM, 4TO TOPMO3HaAa cucTema paboTaeT Hagnexawmm obpasom, MNoKa TOPMO3HasA

3PEeKTUBHOCTb NONHOCTbLIO HE BOCCTAHOBUTCA.

+ Moiika Benocvnega ¢ NOMOLLbIO BOABI AOKHA ObITb CBeAEHa K MUHUMYMY, a dNeKTpuYeckue
KOHTaKTbI J0/1KHbI ObITb NPpeABapUTE/IbHO 3aLUULLLEHbI.

*  McnonbsylitTe pe3nHOBbIE KOMMAYKK, YTOObI 3aKPbITb 3/IEKTPUYECKME KOHTAKTbl HA KpenaeHuu
baTapewu.

+  [nA moliku Benlocunea UCNONb3yMTe MATKYHO TYBKY AW LETRY.

+ 1A oumncTKM KpenneHna batapen MCNonb3yiTe BRasKHYIO candeTky.

+ [poBepbTe 3NEKTPUYECKUE COEAMHEHUA MOCAe MOWKM W MO3BOJIbTE BESOCUMEAY MNOJHOCTbIO

MPOCOXHYTb Mepes Haua oM ABUKEHNUA.
4. 06cnyuBaHue
Kopnopauus Darfon Innovation pekomeHAyeT 0AWH pas B rof, NPOXOANUTb OCMOTP Y aBTOPU30BAHHOTO

cneunannusMpoBaHHOIO AUCTPUbbLIOTOPA.

MNepepn KaXkAoi noesgKoun Deiicteue

+ lpoBepbTe WKHbI U Koneca MpoBepka nepes noesakoim

* [lposepbTe Uenb

»  Y6eauTecb, YTO KpPenexHblii BUHT BaTapeu
3a¥KaT Ha HUXKHel Tpybe

+ lpoBepbTe paboTy TOPMO3HOW CUCTEMBI

+ [poBepbTe paboTy cUCTEMbI KOHTpO/NEpa
NUTaHWUA U U3MePUTE/bHbBIX MPUBOPOB

+ [poBepbTe U3HOC TOPMO3HOM CUCTEMbI

* T[lposepbTe 6onToBbIE n BUHTOBbIE
coegmHeHua
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Kaxkable 300-500 km DeiictBue

+ [poBepbTe U3HOC LENN 1 HaTAXKEHUe cnuy, MpoBeseHe PEMOHTHbIX PaboT U TEXHUYECKOTOo
*  OyuctuTe LEenb OT CNEA0B CMa3Ku obcnykusaHua
+  YbeauTecb, YTO BCe BUHTOBble U 6oNTOBbIE

COeAMHEHMUA HAAEKHO 3aTAHYTbI

* WU3mepbTe U3HOC TOPMO3HbIX AUCKOB

Kaxxpble 3000 km [AevictBue

MpoBepbTe M, NPU HEOBXOAMMOCTU, 3amMeHWUTe | PeMOHTHble paboTbl, TEXHUYECKOE U CEePBUCHOE
cnepytowme getanu: obCcnyskMBaHMe y  aBTOPM30BAHHOMO

*  py/eBas KOJIOHKa; avctpubbiotopa

*  KOJIECHbIE CTYMULLbI;

*  nepanu;

©  uenb;

* Kabesnn KOHTpONNepa NUTaHMUA.

Kaxppbliii rog [DeiictBue

MpoBepbTE pPEryavpoBKY PY/NIEBON KONOHKU WU | PeMOHTHble paboTbl, TEXHUYECKOE U CEPBUCHOE
TOPMO308B obcnyknMBaHMe y  aBTOPM30BAHHOIO
MpoBepbTe U3HOC LLENW U HATAXKEHUE CMIUL, anctpubblotopa

MpoBepbTe WKWHbI U Koneca

MpoBepbTe W3HOC AeTanei, NOABEPMHKEHHbIX

BbICOKOMY YPOBHIO HaNpAXKEHUI
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5. YcrpaHeHue Henonaaok

MpoyTtute rnaBy No yCTpaHeHMo HeNnoNafoK AaHHOMO PYKOBOACTBA NO/Ib30BaTeNA.

BO3MOKHbI NpU3HaK

Bo3morkHaa npuunHa

MocneacTeua v peleHune

Cuctema He BKAtOYaeTca

Huskuit yposeHb 3apaga 6atapeu

MopacoeanHuUTe 3apsaHOE YCTPOMCTBO K Pasbemy A/A 3apaaKu.
MHamKaTop 6aTapen 3aropuTca KPacHbIM LIBETOM, yKasblBas Ha
Hayano 3apaaku. Ecnv uHankaTop Gatapen muraeT nornepemeHHo
KPaCHbIM U CUHUM LIBETOM, HEOB6X0AMMO NMPOITU NPOBEPKY Y
aBTOPU30BaHHOTO ANCTPUGbLIOTOPA.

N3mepuTenbHblii npubop He
YCTaHOB/IEH HaAneKalmm obpasom,
YTO MPUBOAUT K pasbanTbiBaHuio
9N1eKTPUYECKOTO COeANHEHNA.

Y6eautech, 4To U3MepUTeNbHbIe NPUBOPDI, KHOMKK, SNeKTpruyeckune
pasbembl Ha pyJie, a Takke Kabenu, NpoBosa BOKPYr MOTOpa 1
KOHTpO//Iepa NOACOeANHEHbI HagIexallm obpa3om.

MHaukaTop 6atapen
NPOAONKAET MUraTh
KPacHbIM/CUHUM LBETOM

HeuncnpaBHocTb B cucTeMe NUTaHnA

MpoiianTe NpoBepKy Benocuneaa y aBTOpM30BaHHOTO
AnCTpUbbIOTOpPA.

CucTema NoAAEpIKKM He
paboTaeT CUHXPOHHO C
BpalLeHem neganen.

HeKoppeKTHas Bepcus Nporpammbl

HeobXxoaMMOo YCTaHOBUTb HYKHYIO BEPCUIO MPOrpammbl y
aBTOPU30BAHHOrO ANCTPUBbIOTOPa

HexenaTtenbHble KacaHna TOPMO30OM
Konec

HacTpoiiTe TOpMO3HYIO CUCTEMY AU NPOMAUTE TEXHUYECKOE
06C/yKMBaHWE Y aBTOPU30BAHHOTO AUCTPUBbLIOTOPa

HecootseTcTaytoliee nam
Bbi3biBalolee Npobiembl JaBneHue B
WKHaxX

HakauaiiTe Koneco uaun 3ameHuTe LWKNHY, eC/in OHa I'lpOéMTa

YpoBeHb NOAAEPHKKM
B03BpaLaeTca Ha 0 BO
BpemsA BpalleHus neganein

Mnoxoe coeAnHeHNE MeXaY
NPOBOAKOW 1 KOHTPONIEPOM

MepenoakoymnTe nan 06paTUTECh K aBTOPU30BAHHOMY
AMCTPUBBLIOTOPY A1 NMPOBEPKM CUCTEMbI KOHTPO/IEPA NUTAHUA

Mortop nospexzaeH

O6paTuTech K aBTOPU30BaHHOMY ANUCTPUBLIOTOPY ANA NPOBEPKM
CUCTEMbI KOHTPO/IEPA MUTAHWS

®dapa u doHapb He

Hu3KuMit ypoBeHb 3apsaaa 6atapen

Ecnmn UHAWKaTOp 6aTapEl/I MUTraeT KpacHbIM UBETOM UK He pa6OTaeT,
3apaguTte GBTBDGK), €C/1I1 3TO BO3MOXHO.

BHyTpEHHee coeguHeHue cuctembl

paboraior ocselleHus 0cnabno uan BosHukna  (MpoiaunTe NpoBepKy y aBTOPU30BAHHOTO AMUCTPUBBIOTOPa
HeMcnpaBHOCTb B cUCTEME
BaTapes MOXeT BbITb N10X0 Y6eauTech B NpaBUALHOCTM NOAK/IOYEHNA BaTapew, Npexae Yem
noaKoYeHa NOBTOPUTb LIMKA 3apAAKM

Bartapes He He BK/OYaeTCA MHAMKATOP Ha O6patuTtech K aBTOPU30BaHHOMY ANCTPUBLIOTOPY /15 NPOBEPKM

3apaxaetca 3apAAHOM ycTpoiicTBe 3apAHOro ycTpoiicTa

batapes nospexaeHa

Ob6paTuTech K aBTOPU30BaHHOMY AUCTPUBLIOTOPY 415 NPOBEPKM
6atapeun

MNnoxan paborta
TOPMO3HOW CUCTEMbI

Topmo3a He 3aKpeneHbl
HagNexalmm obpasom.

3aKpenuTe Topmosa
MATHa cMa3KK1 Ha TOPMO3HOM JMCKe UK Konogkax. Ecam TopmosHoi
ZIUCK LI KONOZKM MOKPbITbI CMa3Koii, TOPMO3HOM NnyTb byaeT
ANIMHHEee, 4YTO yBeNn4YmBaeT PUCK aBapun AN Tpasmbl.
B I'IO,D,06HbIX Cnyyanax HemeaneHHo 06paTMTer K aBTopM3oBaHHOMY
ANCTPUBbLIOTOPY.
+ OunCTUTE TOPMO3HOI AMCK C MOMOLLBIO CIMPTOCOAEPIKALLEro
BelecTsa.
. 3ameHute TOPMO3HbI€ KONOAKU.
+  MpuHecuTe rpAsHbINA AUCK MU KONOAKM aBTOPM30BaHHOMY
ANCTPUObIOTOPY AN1A 0CMOTpa.

Mnoxan unu HectabunbHana paborta
TOPMO3HOM CUCTEMDbI

MpuBsesuTe BesocUNes K aBTOPU30BaHHOMY AUCTPUBLIOTOPY ANs
YCTPaHeHWs yTeuku

MeTannnueckuin lLym n
PbIBKM BO Bpems
TOPMOMXKEHMA.

W3Hoc TOPMO3HbIX KONOA0K
YAMHAET TOPMO3HOM NyTb,
YBENNYMBAA BEPOATHOCTb aBapPUM.
Koraa U3HoC TOPMO3HbIX KONOAOK
NpPeBbICN/T MUHUMA/IbHYIO TONLWWUHY,
CynmnopTbl KONOAOK ByAyT LapanaTb
HPUKLMOHHOE KO/bLO TOPMO3HOTO

AucKa.

B cnyyae HeO6XOAMMOCTH, 3aMEHWUTE TOPMO3HbIE KONOAKM U NUCK Y
aBTOPM30BAHHOTO AUCTPUBbLIOTOPa
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TexHuuyeckas uHpopmaumsa

MonHasa macca ¢ akceccyapamu

MpepenbHblii Bec Harpysku 6ara’kHuka

‘ 23 kr
‘ 20 Kkr

Mogenb WnHb!

SCHWALBE BIG APPLE 10100349.01

Pazmep WwuHbI (grolimbi)

50-559 (26 x 2.0)

Tvn BeHTUNA

Schrader

Mopgenb Kamepbl

SCHWALBE AV13

[aBneHue B nepegHeii wuHe (kMa)

[aBneHue B 3agHeit wuHe (kMa)

241 ~482kpa (2.5~5.0bar / 35~70psi)

241 ~482kpa (2.5~5.0bar / 35~70psi)

AnCcKa

Tun TOpMO3HOIT KONOAKU Tvn PM
[inameTp nepepHero TOpMO3HOro AUCKA 160 mm
[OunameTp 3aaHero TOpMO3HOro AucKa 160 mm
3HayeHue npeaenbHOro M3Hoca ANA TOAWMUHbLL 1.8 mm

HenpepbiBHaA BbIXOAHAA MOLHOCTb 250 BT
(CrpaHbi EBponbl, 3a MCKAOYEHNUEM
Benuko6puranum)

MakcumanbHas ckopocTb (EBpona) 25 Km/u
MaKcUManbHbIN KPyTALMIA MOMEHT 4~15 Hm

Pa6ouas Temnepatypa

oT1-10°C go 40°C

HanpsaxxeHue

368

Emkoctb

8,4 Au

Bpemsa 3apagku

MpubansuTenbHo 5 Yacos

Pa6ouas Temnepatypa

oT1-10°C go 40°C

Temnepartypa xpaHeHUs

o1 -20°C pgo 60°C

Temnepatypa npu 3apagke

ot 0°C o 40°C
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Efojo{ A& SCHWALBE BIG APPLE 10100349.01
Efo|o{ 37| 50-559 (26 x 2.0)

TEME Schrader

FEAEE SCHWALBE AV13

o 3 TR E = (kpa) 241 ~482kpa (2.5~5.0bar / 35~70psi)
5 vt =2 E 5 (kap) 241 ~482kpa (2.5~5.0bar / 35~70psi)

SENEETSERN

PM typ

et ego|a ojA3 XA

160mm(6.29 in)

H 2ol =2 A3 XY

160mm(6.29 in)

ol cjA3 FH I

244 x| S

1.8mm(0.07 in)

o =

25 kg(57 Ibs)

Al 26 kg(53 Ibs)

20 kg(45 Ibs)

siE{2| Met 36V

tiEl2| 8 8.4 Ah

BT Al oF 5 A2t

NEST -10°C (14°F) TO 40°C (104°F)
Bner -20°C (-4°F) TO 60°C (140°F)
EMAIRE 0°C (32°F) TO 40°C (104°F)
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BmARTYEE SCHWALBE BIG APPLE 10100349.01
i fia R~ (&) 50-559 (26 x 2.0)

RIER Schrader

R SCHWALBE AV13

AR TEE (kpa) 241 ~482kpa (2.5~5.0bar / 35~70psi)
BERTE 8 (kpa) 241 ~482kpa (2.5~5.0bar / 35~70psi)

MERE PM typ

AI#ERERER 160mm(6.29 in)
BHERBEL 160mm(6.29 in)
R 2 E B R 1.8mm(0.07 in)

BFEE 25 kg(57 Ibs)
BFESARM 26 kg(53 Ibs)
BERHEE 20 kg(45 Ibs)

&t 2 36V

PSS 8.4 Ah

FERE 5t 5 /MR

TrERE -10°C (14°F) TO 40°C (104°F)
BERE -20°C (-4°F) TO 60°C (140°F)
RERRE 0°C (32°F) TO 40°C (104°F)

X+
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BARER

RS SCHWALBE BIG APPLE 10100349.01
R R~ (ZE) 50-559 (26 x 2.0)

SER Schrader

ABRES SCHWALBE AV13

RI¥EEE (kpa) 241 ~482kpa (2.5~5.0bar / 35~70psi)
EREH (kpa) 241 ~482kpa (2.5~5.0bar / 35~70psi)

HERTIR PM type

RIRERRER 160mm(6.29 in)
EREHREER 160mm(6.29 in)
HEREEERRS 1.8mm(0.07 in)

FTAE 23.2kg (51 Ibs)
FErESSMRH 26 kg(53 Ibs)
fE5Ze 20 kg(45 Ibs)

EEtER R 36V

BMEE 8.4 Ah

FEERTE iyt 5 /At

TERE -10°C (14°F) TO 40°C (104°F)
EERE -20°C (-4°F) TO 60°C (140°F)
FEBEMNRE 0°C (32°F) TO 40°C (104°F)
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